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Ivi, Museo Civico, 1960. In-8. Pp.416. Con 250 
ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

5 (Salvadori) AA.VV. Aldo Salvadori dipinti e 
disegni. Pal. Strozzi Firenze 18 gen. 18 feb. 
1979. In-8. Pp. 48 nn. Con 331 ill. anche a col. 
f.t. e 6 n.t. Come nuovo. € 20,00

6 (Egitto) AA.VV Arte sublime nell’antico Egitto 
Firenze, Artificio Skira, 1999. In-4. Pp.246. Con 
100 ill. anche a col. Come nuovo. € 20,00

7 AA.VV. Attraverso il Cinquecento Neerlandese, 
disegni della collezione Frits ugt Institut Néerlan-
dais Parigi. Firenze, Ist. Olandese,1981. In-8 gr. 
Pp.316. Con 157 tav. f.t. Come nuovo. € 18,00

8 (Napoli) AA.VV. Civiltà de ‘700 a Napoli 1734-
99. Firenze, Centro Di, 1980. 2 voll. In-8 carré. 
Pp.446;494. Con 1070 ill. in nero e 39 tav. a 
col. Come nuovi. Monumentale catalogo della 
grandiosa mostra di Napoli dic. 1979-

ARCHITETTURA - ARTE - MUSICA

1 Acqueforti i Giovanni Fattori Livorno 1825 Firen-
ze 1908 a L’Arte Antica. Torino, 23 nov. 3 
dic.1967. In-8. Pp.27. Con 28 ill. n.t. Allegato 
opuscolo di 8 pp. di L. Bellini di nota alla mostra.

  € 15,00
2 (Seurat) APOLLONIO U. Disegni di Seurat. 

Venezia, Cavallino,1947. Folio Pp.14. Con 21 
tav. f.t. a p.pag. Come nuovo. Esempl. 307 di 
soli 1000 stamp. e numerati. A cura di C. 
Cardazzo. € 26,00

3 ARGAN G.C. L’Europa delle Capitali 1600-1700. 
Genève, Skira Fabbri,1965. In-4. Pp.224. Con 
118 ill. a col. n.t. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 20,00

4 (Piacenza) ARISI F. Il museo civico di Piacenza. 

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 
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ott.1980.                                               € 100,00
9 (Cassinari) AA.VV. Comune di Piacenza Cassi-

nari Mostra antologica. Pal. Farnese mag.lug. 
1983. In-4. Pp.318. Centinaia di ill. anche a col.

  € 20,00
10 (Futurismo) AA.VV. Futurismo & Futurismi a 

cura di Pontus Hulten. Milano, Bompiani, 1986. 
In-4. Pp.638. Centinaia di ill. anche a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Celebre mostra di 
Venezia a Pal. Grassi. € 35,00

11 (Gouaches) AA.VV. Gouaches napoletane del 
Settecento e dell’ Ottocento. Napoli, Electa, 
1985. In-8 carré. Pp.227. Con 126 ill. in nero e 
46 a col. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

12 (Icone) AA.VV. L’immagine dello spirito icone 
dalle terre russe collezione ambroveneto, a cura 
della Fondaz. G. Chini. Milano, Electa,1996. In-
4. Pp.314. Centinaia di ill. a col. Come nuovo.

  € 20,00
13 (Architettura Alberti) AA.VV. Leon Battista 

Alberti architetto a cura di G. Grassi e L. Patetta. 
Firenze, CRF, 2005. In-4. Pp.318. Con 382 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 

  € 20,00
14 (Ghiberti) AA.VV. Lorenzo Ghiberti «materia e 

ragionamenti». Firenze, Museo Accademia, 
ott.gen. Firenze, Centro Di, 1978. In-8 carré. Pp. 
764. Centinaia di ill. n.t. Come nuovo. € 28,00

15 (Architettura Lucca) AA.VV. Lorenzo Nottolini 
architetto a Lucca. Ivi, Baroni, 1970. In-8 gr. 
Pp.372. Con 448 ill. n.t. e 10 tav. a col. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. Scritti di Dezzi Bardeschi, Evange-
listi, Regoli, Santini. € 40,00

16 (Manzù) AA.VV. Manzù l’uomo e l’artista. Roma, 
De Luca, 2002. In-4. Pp.248. Oltre 250 ill. 
anche a col. Come nuovo. Mostra di Pal. Vene-
zia a Roma. € 18,00

17 (Arazzi) AA.VV. La tapisserie Francaise muraille 
et laine, résumé chronologique par D. Majorel et 
G. Yver. Paris, Tisné,1946. In-4. Pp.24,20 nn. 
Con 69 tav. f.t. a p.pag. anche a col. e 11 n.t. 
Cart. edit. Sovracc. € 24,00

18 (Arazzi) AA.VV. La tapisserie histoire et tecnique 
du XIVe au Xxe siècle, préf. de J. Lurcat. Paris, 
Hachette,1965. In-4. Pp.232. Con 174 ill. in 
nero e 40 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 32,00

19 (Architettura Napoli) AA.VV. Ville vesuviane 
del Settecento. Napoli, ESI, 1959. In-8 gr. 
Pp.350. Con 200 ill. n.t. Mz. tela edit. Sovracc. 
con abrasioni. Scritti di: R. Pane, G. Alisio, P. Di 
Monda, Santoro, A. Venditti. € 68,00

20 (Firenze - Gozzoli) BARGELLINI P. Il Concilio di 
Firenze e gli affreschi di Benozzo. Firenze, CRF, 

1961. In-4. Pp.391. Con 80 tav. a col. Tela edit. 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso. Custodia in 
tela edit. Come nuovo. Prima ediz. € 35,00

21 (Natale) BARGELLINI P. Il Natale nella Storia, 
nella Leggenda e nell’Arte. Firenze, Vallec-
chi,1960. Folio. Pp.251. Con 80 ill. 32 tav. in 
nero e 32 tav. a col. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. € 24,00

22 (Michelangelo) BAROCCHI P. Michelangelo e 
la sua scuola: I Disegni di casa Buonarroti e degli 
Uffizi. testo e tavole. Firenze, Olschki, 1962. 2 
voll. In-8. Pp.365. 374 tav. a p.pag. f.t. Tela edit. 
tit. oro dorsi e piatti. Come nuovi. Esauriti presso 
l’editore.                                                € 110,00

23 BELLANI G. 16 litografie di Gino Bellani. 
Macerata, Folio, 1970. In-4 gr. Pp.14 nn. Ritr. 
dell’ aut. e 16 tav. f.t. riprodotti per contatto 
con il sistema litografico sono inediti ed 
eseguiti appositamente per questa pubblica-
zione. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Esem-
plare.  59 di soli 500 stampati e numerati.

  € 25,00
24 (Colombo) BEONIO BROCCHIERI V. Augusto 

Colombo. Milano, Ceschina, 1956. In-8 gr. Pp.18 
nn. Con 60 tav. a p.pag. f.t. Cart. edit. ill. Perfet-
to. Ediz. numerata. € 24,00

25 (Macchiaioli) BERNARDI M. Pittori dell’800 
raccolta privata 12. Torino, Fogiato, 1957. In-8. 
Pp.38. Con ritr. e 37 ill. f.t. € 15,00

26 (Masaccio) BERTI L. Masaccio. Milano, IEI, 
1964. In-4. Pp.170. Con 80 tav. n.t. e a col. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Bell’opera. € 20,00

27 (Macchiaioli) BERTINI A. Pittura italiana 
dell’Ottocento. Milano, Gall. Carini. Firenze, 
Torchio, 1970. In-8. Pp.12 nn. Con 26 tav. a col. 
e 15 in nero f.t. Come nuovo. € 15,00

28 (Egitto) BETRO’ M. Lungo il Nilo Ippolito Roselli-
ni e la Spedizione Franco-Toscana in Egitto 
(1828-29). Firenze, Giunti,2010. In-4. Pp.238. 
Con 221 ill. anche a col. Come nuovo. € 35,00

29 (Rembrandt) BOON K.G. Rembrandt incisioni 
opera completa. Milano, Vallardi, s.d. (C.ca 
1970). In-4 gr. Pp.XXVIII,16 nn. Con 287 tav. a 
p.pag. f.t. Tela edit. Sovracc. € 35,00

30 (Mosaici) BOVINI G. Mosaici di S. Apollinare 
Nuovo di Ravenna il ciclo cristologico. Firenze, 
Arnaud, 1958. Folio. Pp.84. Con 14 ill. n.t. a col. 
e 26 tav. a col. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro.

  € 19,00
31 (Tappeto) CAMPANA P.M. Il Tappeto orientale. 

Milano, Libri Artistici, 1962. In- 4 gr. Pp.230. Con 
95 tav. in nero f.t. e 56 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Come nuovo. Bellissima opera. € 45,00

32 (Architettura) CASE E Palazzi in Italia raccolte 
dagli architetti Sironi e Benni. Milano, Bestetti e 
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Tumminelli, (1910?). Folio Con 49 di 50 tav. 
fotografiche a p.pag. sciolte in cartella edit. in 
tela. Tit. al dorso e piatto ant. Con legacci. Ott. 
esempl. € 40,00

33 (Disegni) CAUSA PICONE M. Disegni della 
Società Napoletana di Storia Patria. Napoli, ESI, 
1974. In-4. Pp.500. Con 346 ill. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 28,00

34 CIARDI-DUPRE’ P. MARCUCCI R. Giovanni 
Dupré taccuino di viaggio e disegni inediti, 
prefaz. E Spalletti. Firenze, Medicea, 1988. In-8. 
Pp.125. Con 50 ill. n.t. € 18,00

35 (Architettura) LE COSTRUZIONI moderne di 
Buenos Ayres. Milano, Bestetti e Tumminelli, s.d. 
(anni ‘20). Folio.48 belle tav. fotografiche di 50 
(ne mancano 2). In cartella edit. in tela con 
legacci solo inferiori. Tit. al dorso e piatto ant.

  € 30,00
36 (Arte ebraica) CUSIN S.G. Art in the jewish 

tradition, pref. by U. Nahon. Milan, Adel-
Wizo,1963. In-4. Pp.146. Con 62 ill. in nero e 16 
tav. a col. Tela edit. sovracc. Ott. esempl. € 20,00

37 (P. Uccello) D’ANCONA P. Paolo Uccello. 
Milano, Pizzi, 1959. Folio. Pp.28. Con 35 tav. f.t. 
in nero e 47 a col. Mz. tela edit. Sovracc. Ott. 
esempl. € 22,00

38 (Scultura) DE MICHELI M. La scultura del 
Novecento. Torino, Utet,1981. In-4. Pp.338. 
Centinaia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

39 (Michelangiolo) DE TOLNAY C. Michelangiolo. 
Firenze, Del Turco, 1951. In-8. Pp.302. Con 402 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro a dorso e piatto 
ant. Perfetto. Custodia edit. € 28,00

40 (Macchiaioli) DINI P. Dal Caffè Michelangiolo al 
caffé Nouvelle Athènes, i macchiaioli tra Firenze 
e Parigi. Torino, Allemandi,1936. In-4. Pp.245. 
Con 265 ill. in nero e 36 tav. a col. a p.pag. 

  € 20,00
41 (Novelli) DI STEFANO G. Pietro Novelli il mon-

realese prefaz. di G.C. Argan, catalogo delle 
opere e repertori a cura di A. Mazzè. Palermo, 
Flaccovio, 1989. In-4. Pp.357. Con 108 tav. a 
col. e 186 ill. in nero. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

42 (Picasso) DOMINGUIN L.M. Picasso tori e 
toreri, presentaz. di M. De Micheli. Milano, Jocca 
Book, 1931. Folio. Pp.34. Con 131 ill. anche a 
col. f.t. Tela edit. ill. Sovracc. Ott. esempl. 

  € 25,00
43 (Egitto) DONADONI S. CURTO S. DONADONI 

ROVERI A.M. L’Egitto dal mito all’Egittologia. 
Milano, Fabbri, 1990. In-4. Pp.288. Centinaia di 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 15,00

44 (Aspertini) EMILIANI A. SCAGLIETTI KELE-
SCIAN D. Amico Aspertini 1474-1552. Artista 
bizzarro nell’età di Durer e Raffaello. Milano, Sil-
vana, 2008. In-4. Pp.367. Con 300 ill. anche a 
col. Come nuovo. € 40,00

45 FAGIOLO DELL’ARCO M. Scuola romana 
pittori tra le due guerre. Roma, De Luca, 1983. 
In-8. Pp.175 Con 165 ill. anche a col. € 24,00

46 (Fussli) FEDERMANN A. Johann Heinrich 
Fussli Dichter und Maler 1741-1825. Leipzig, 
Fussli, 1972. In-4. Pp.180. Con 130 ill. f.t. e al-
cune n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Con 
tracce d’umido al marg. inf. € 30,00

47 (Viani) FINI R. Lorenzo Viani xilografo prefaz. di 
F. Bellonzi. Siena, MPS, 1975. Folio. Pp.232. 
Con 240 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00
48 (Pitt. ‘400) FIOCCO G. La pittura toscana del 

Quattrocento. Novara, De Agostini, 1941. In-8. 
Pp.35. Con 132 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. € 18,00

49 (Miniatura) FORMAGGIO D. BASSO C. La 
Miniatura. Novara, De Agostini, 1960. In-4 gr. 
Pp.143. Con 132 tav. a col. applicate. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00
50 FROMENTIN E. I Maestri di un tempo con 

prefaz. di M. Pittalunga. Torino, De Siva, 1943. 
In-8. Pp.298. Con 30 tav. In barbe. Perfetto.

  € 20,00
51 (Rosai) FROSALI S. La Pittura di Bruno Rosai. 

Firenze, Vallecchi, 1961. In-8. Pp.54. Con 46 
tav. f.t. a p.pag. anche a col. e 11 ill. n.t. Tela 
edit. € 20,00

52 (Caricature) FUCINI M. Visacci ‘900 128 carica-
ture. Firenze, Giorgi & Gambi, 1977. Folio. 
Pp.32. Con 128 tav. sciolte f.t. in custodia. 
Come nuovo. € 48,00

53 (Maiolica) GADEYNE E. Les Faienceries 
liégeoises du XVIIIe siècle, préf. de J. Breuer. 
introd. de J. Philippe. Bruxelles, Palais des 
Académies, 1955 In-8. Pp.208. Con 37 tav. f.t. 
con compless. 67 ill. Ricco apparato di note.

  € 26,00
54 Gall. d’Arte Spinetti: Pittura italiana dell’800. 

Sett. ott. 1970 a cura dello Studio Matteucci. 
Firenze, Torchio, 1970. In-8. Pp.20 nn. Con 16 
tav. anche a col. f.t. € 16,00

55 (Magnasco) GEIGER B. I Disegni di Magnasco. 
Padova, Tre Venezie, 1945. In-4. Pp.92. Con 
125 tav. a p.pag. f.t. Tela edit. Esempl. numera-
to. € 48,00

56 (Bibliografia Letterate ‘700) GIORDANO A. 
Letterate Toscane del Settecento un regesto con 
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un saggio su Corilla Olimpica e Teresa Ciama-
gnini PelliFabbroni di L. Morelli, prefaz. di R. 
Bruscagli e S. Soldani. Firenze, Ins. del Giglio, 
1994. In-8. Pp.XVI,300. Con 8 tav. f.t. Come 
nuovo. € 25,00

57 (Moroni) GREGORI M. Giovan Battista Moroni 
(1520-78). Bergamo, Bolis, 1979. In-8. Pp.358. 
Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 18,00

58 JAFFE’ H.L.C. Per un’arte nuova. De Stijl 1917-
31. Milano, Saggiatore, 1964. In-8. Pp.447. Con 
55 ill. f.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovo. € 20,00

59 (P. Della Francesca) LONGHI R. Piero della 
Francesca 1927 con aggiunte fino a 1962. 
Firenze, Sansoni, 1963. In-4. Pp.270. Con 22 tav. 
a col. f.t. e 236 belle tav. in nero f.t. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Come nuovo. € 46,00

60 (Barocco piemontese) MALLE’ L. Artisti d’oggi 
per il Barocco piemontese. Torino, Stella, 1963. 
In-8 carré. Pp.50. Con 14 ill. n.t. e 93 tav. f.t. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
61 (De Pisis) MARCHIORI G. SANOTTO S. 100 

opere di Filippo De Pisis. Prato, Gall. Falsetti, 
1969. In-8. Pp.76. Con 202 ill. f.t. anche a col. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Esempl. 569 di 1200 stampati. € 34,00

62 (Borromini) MARCONI P. La Roma del Borromi-
ni fotogr. di Oscar Savio. Roma, Capitolium, 
1968. Folio. Pp.240. Con 142 belle fotogr. 
Come nuovo. € 25,00

63 (Conti) MARUSSI G. Primo Conti 50 anni di 
pittura. Firenze, Sansoni, 1962. In-4. Pp.26 nn. 
Con 55 tav. f.t. a p.pag. di cui 13 a col. Timbro 
di appart. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

64 (Cecco Bravo) MASETTI A.R. Cecco Bravo 
pittore toscano del Seicento. Venezia, Neri 
Pozza, 1962. In-8. Pp.174. Con 106 ill. in nero e 
6 a col. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

65 (Segantini) MONTANDON M. Segantini. Biele-
feld, Velagen e K. 1911. In-8. Pp.132. Con 102 
ill. n.t. anche a p.pag. e 6 tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. € 20,00

66 (Angelico) MOSTRA delle opere del Beato 
Angelico nel quinto centenario della morte 
(1455-1955). Firenze, Giuntina, 1955. In-8. 
Pp.290. Con 111 tav. Ott. esempl. no sovracc.

  € 20,00
67 NANCY P. SCHIFFER H. The Brass Book, 

American, English and European Fifteenth 
Century trough 1850. Exton, Schiffer, 1978. In-4. 
Pp. 332. Centinaia di ill. n.t. Similpelle edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.

  € 22,00

68 (Litografia) OZZOLA L. La Litografia italiana dal 
1805 al 1870. Roma, Alfieri, 1923. In-4. Pp.40. 
Con 62 fig. in 38 tav. su cartoncino f.t. Ott. 
esempl. € 30,00

69 (Carrà) PACCHIONI G. Carlo Carrà pittore. 
Milano, Milione, 1959. In-4. Pp.98. Con 103 tav. 
in nero e 25 a col. f.t. e 16 ill. n.t. Cart. edit. 
Come nuovo. € 26,00

70 (Nepal Tibet) PAL. PRATAPADITYA. Art of the 
Himalayas tresures from Nepal and Tibet Hud-
son, Hills Press, 1992. In-4. Pp.208. Con 208 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
71 (Mitoraj) PAOLUCCI A. VAGHEGGI P. ZUGA-

ZAGOITIA J. Mitoraj i marmi fotogr. di L. Perugi. 
Firenze, Ponte, 1997. Folio. Pp.238. Con 107 
tav. belliss. a p.pag. e 6 iil. e ritr. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. 

  € 35,00
72 (Disegni) Pietro Annigoni Gal. d’Arte Pirra Torino 

Catalogo della mostra nov. 1973. In-4. Pp.10. 
Con 83 disegni f.t. Tela edit. tit. oro piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

73 (Feroldi) PIOVENE G. (presentaz.) La Raccolta 
Feroldi. Milano, Milione, 1942. Folio. Pp.XXVIII. 
Con 9 ill. n.t. e 43 belle tav. a p.pag. a col. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Ottimo. 

  € 40,00
74 PITTALUGA M. La critica dei Salons. Firenze, 

Arco,1948. In-8. Pp.275. Con 12 tav. f.t. Come 
nuovo. € 20,00

75 PROCACCI U. Sinopie e Affreschi. Firenze, 
CRF, 1960. In-4 gr. Pp.274. Con 58 ill. n.t. 145 
tav. f.t. e 58 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. custodia.

  € 30,00
76 (Botticelli) PUCCI E. Botticelli nelle opere e 

nella vita del suo tempo. Milano, Ceschina, 
1955. In-8. Pp.403. Con 127 ill. e 4 tav. a col. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

77 (Brunelleschi) RAGGHIANTI C.L. Filippo 
Brunelleschi un uomo un universo. Firenze, 
Vallecchi, 1977. In-8 gr. Pp.581. Con 701 ill. in 
nero e 8 a col. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. 
Bell’opera. € 23,00

78 (Soffici) RAIMONDI G. CAVALLO L. Ardengo 
Soffici con la collaboraz. della Galleria Michaud. 
Firenze, Vallecchi, 1967. In-4 gr. Pp.168. Con 17 
ill. n.t. 143 tav. a col. f.t. e più di 300 ill. in nero 
f.t. Tela edit. Come nuovo. € 60,00

79 RENATO Guttuso i disegni dell’amore o, trad. di 
A. Del Guercio Milano, Domus, 1974. In-4 
Pp.158. Con 64 tav. a p.pag. anche a col. Tela 
edit. Sovracc. Custodia come nuovo. € 30,00

80 (Manzù) REWALD J. Giacomo Manzù. Milano, 
Toninelli, 1974. In-4 gr. Pp.435. Con 333 ill. 
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anche a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Allentato. € 58,00

81 RICCI C. Tesori della Pittura italiana. Bergamo, 
IIAG, (1924). Folio. Pp.16 nn. Con 100 belliss. 
tav. a col. montate su cartoncino con a fronte 
pag. con cenni storici biografici e descrittivi 
dell’opera. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Perfetto esempl. € 40,00

82 (Spadini) ROSAZZA FERRARIS P. TITONEL L. 
Spadini introd. di C. Durbé. Roma, Gall. Nazio-
nale d’Arte Moderna. Milano, Electa, 1983. In-4 
Pp.126. Con 107 ill. anche a col. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

83 (Pietre dure) ROSSI F. La Pittura di Pietra. 
Firenze, Banca Toscana, 1967. In-4. Pp.138. 
Con 43 ill. n.t. e 70 splendide tav. a col. a 
p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

84 (De Grassi) ROSSI M. Giovannino De Grassi la 
corte e la cattedrale. Milano, Silvana, 1995. In-4. 
Pp.184. Con 147 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bell’opera sul 
grande artista esponente del gotico. € 25,00

85 SACCHETTI E. Vita d’Artista (Libero Andreotti). 
Milano, Treves, 1936. In-8. Pp.202,6 nn. Con 30 
dis. orig. dell’aut. e 13 tav. f.t. Cart. rigido tit. 
oro. Ott. esempl. € 30,00

86 (Stampe) SALAMON F. La collezione di stampe, 
guida allo studio dell’incisione antica e moderna 
con oltre 250 inc. in nero e 18 a col. Milano, 
Mondadori, 1971. In-4. Pp.312. Tela edit. So-
vracc. come nuovo. € 25,00

87 (Pitt. ‘800) SALETTA GONNELLI: Una impor-
tante raccolta: Pittori dell’Ottocento ed altri 
figurativi. Mostra vendita. Firenze, Torchio, 
1963. In-8. Pp.14 nn. Con 50 ill. f.t. Come 
nuovo. € 20,00

88 (Ed. ‘800) SILVESTRE T. Lesartistes francais 
etudes d’après nature. Bruxelles, Off. de 
Publicité, 1861. In-16. Pp.353. Mz. pelle 
abrasa. Conserv. le cop. orig. Spigoli abrasi.

  € 25,00
89 SPINETTI I. TASSI R. Presentano Omaggio ad 

Alfonso Hollaender e altri dipinti scelti dell’800 
italiano, dal 20 feb. all’8 mar. 1965. Firenze, 
Spinetti, 1965. In-8. Pp.18 nn. Con 19 tav. f.t.

  € 13,00
90 (Caravaggio) STRINATI C. Caravaggio. Milano, 

Skira, 2010. In-4. Pp.247. Con 69 ill. a col. a 
p.pag. e doppia pag. Come nuovo. € 19,00

91 (India Pakistan) SWARUP S. 5000 years of arts 
and crafts in India and Pakistan a survey of 
sculpture, architecture, painting, dance, music, 
handicrafts and ritual decoration from the ear-
liest times to the present day. Bombay, Tarapole-
vala, 1968. In-4. Pp.284. Con 5 tav. a col. e 246 

ill. in nero f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Ott. 
esempl. € 25,00

92 (Architettura) TAFURI M. Teorie e storia dell’ 
architettura. Bari, Laterza, 1973. In-8. Pp.368. 
Con 83 ill. n.t. Sovracc. € 20,00

93 (Pitt. ‘600 ‘700) TARCHIANI N. Mostra della 
pittura italiana del Sei e Settecento in Palazzo 
Pitti. catalogo. Roma, Bestetti & Tumminelli, 
1922. In-16. Pp.204. Con 110 tav. f.t. Ott. 
esempl. € 27,00

94 (Gemme) TONDO L. VANNI F.M. Le Gemme dei 
Medici e dei Lorena nel museo archeologico di 
Firenze. 1990. In-4. Pp.254. Con 445 ill. in nero 
e 409 a col. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

95 (Cambiaso) TORRITI P. Luca Cambiaso dise-
gni. Genova, Sagep, 1969. Folio. Pp.29. Con 36 
tav. protette da velina a col. f.t. ed 1 in antip. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. € 40,00

96 (Longhi) UZANNE O. Pietro Longhi. Paris, 
Nilsson, 1924. In-16. Pp.136. Con 24 tav. f.t. Mz. 
perg. coeva tit. oro. Qc. fiorit. € 20,00

97 (Ed. ‘800) VALETTE M. Les Révolutions de l’Art, 
lettre-préface de M. Gérome. Paris, Marpon 6 
Flammarion, 1890. In-4. Pp.490. Con 8 tav. f.t. 
Intonso in barbe.Timbro Principe Corsini. Picc. 
mancanza alla cop. € 28,00

98 (Fiamminghi) VAN PUYVELDE L. La Peinture 
Flamande au siècle de Bosch et Breughel. Paris, 
Elsevier, 1962. In-4 carré. Pp.490. Con 238 ill. in 
nero e 45 a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 34,00

99 (Gotico)  WEISE G. L’Italia e il mondo gotico. 
Firenze, Sansoni, 1956. In-8. Pp.103. Con 130 
ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
100 (Modigliani) WERNER A.  Amedeo Modigliani. 

Milano, Garzanti, 1967. In-4. Pp.152. Con 48 
tav. a col. a p.pag. n.t. e 74 ill. in nero n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. con picc. mancanze.

  € 24,00
101 (Architettura) WITTKOWER R. Principi archi-

tettonici nell’età dell’Umanesimo, traduz. di R. 
Pedio. Torino, Einaudi, 1964. In-8. Pp.180. Con 
119 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 25,00

102 (Milano Smalti) ZASTROW O. Museo d’arti 
applicate: Smalti. Milano, Electa, 1985. In-8. 
Pp.192. Con 231 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

103 (Arte Cinese) ZHENDUO Z. The great heritage 
of Chinese Art. Peking o Shanghai, 1954. 2 voll. 
Folio. Pp. 68 nn. Con 258 ill. in nero f.t. e 24 a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Testo 
cinese e inglese. Ott. esempl.                € 100,00
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PRIME EDIZIONI ‘800 
D - M

104 D’AZEGLIO M. Agli elettori lettera. Firenze, 
Barbera, 1865. In-8. Pp.63. Varese mod. Ott. 
esempl. Cfr. Parenti, Rarità bibliogr. III,231. 
Biancardi-Francese,36. Parenti,44. Annali, 
Barbera,158. € 27,00

105 D’AZEGLIO M. I Lutti di Lombardia. Firenze, Le 
Monnier, 1848. In-16. Pp.96. Qc. fiorit. Rara 
ediz. di quest’opuscolo «che è un attacco 
fiero contro l’ Austria, un inno di guerra per 
l’indipendenza italiana». Cfr. Rosi,IV,393. 
Parenti, 44. Biancardi-Francese,36. Bertarel-
li,3927. Vismara,16.  € 68,00

106 D’AZEGLIO M. La Politica e il diritto cristiano 
considerati riguardo alla questione italiana. 
Trad. ital. del Dott. S. Biancardi coll’ aggiunta di 
una lettera del traduttore. Firenze, Le Monnier, 
1860. In-16. Pp.102. In barbe. Fiorit. Cfr. Paren-
ti, Rarità,III,226/8 L’aut. sosteneva in questa 
operetta, la necessità dell’annessione dell’ 
Italia centrale al Piemonte. € 40,00

107 D’AZEGLIO M. Proposta d’un programma per 
l’opinione nazionale italiana. Firenze, Le Mon-
nier, 1847. In-16. Pp. 62. Varese mod. Ott. 
esempl. Cfr. Parenti,43. Parenti, Rarità, III, 
219. € 38,00

108 D’AZEGLIO M. Risposta al prof. Francesco 
Orioli. Siena, Mucci, 1847. In-16. Pp.36. Come 
nuovo. € 23,00

109 FANFANI P. Mescolanze letterarie. Scritti inediti 
o rari raccolti ed illustrati da Pietro F. Firenze, 
Letture di Famiglia, 1879. In-8. Pp.8 nn,206. 
Ediz. di soli 202 esempl. numerati. Non 
comune. Cfr. Biancardi-Francese,185. Picc. 
mancanza dorso. € 30,00

110 FANFANI P. Novelle e Ghiribizzi. Milano, Carra-
ra, 1879. In-16. Pp.4 nn,220. Mz. tela coeva tit. 
oro. Cfr. Biancardi-Francese,186. Timbretto. 
Fiorit. € 20,00

111 FANFANI P. Paolina novella scritta in lingua 
fiorentina italiana. Firenze, S. Antonino, 1868. 
In-16. Pp.38. Cop. fitt. coeva. Ediz. di soli 300 
esempl. Cfr. Biancardi-Francese,184. Passa-
no,II,239. Papanti,I,148: «venne apposita-
mente scritta onde confutare le dottrine di A. 
Manzoni intorno alla lingua italiana». Salve-
raglio,1356 cita la IV ediz. € 30,00

112 FANFANI P. Spigolatura Michelangiolesca. 
Pistoia, Bracali, 1876. In-16. Pp.XVI,335. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Cfr. Biancardi-Francese,185. € 30,00

113 FARINA S. Oro nascosto (scene della vita bor-
ghese). Roma, Senato, 1878. In-8. Pp.261. Ritr. 
inc. in antip. da Chiossone. Mz. tela coeva tit. 
oro piatti marmorizz. € 50,00

114 FARINI D.A. Prose varie. Forlì, Casali,1824-26. 
6 parti in un vol. In-16. Pp.96;64;21;68;85, 3 
b.che;98,2 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco.

  € 100,00
115 FOGAZZARO A. Sonatine Bizzarre prose 

disperse. Catania, Giannotta, 1899. In-16. Pp.6 
nn,173,3 nn, XVI. Ritr dell’aut. in antip. Cfr. 
Parenti,233. Biancardi-Francese,194. 

  € 25,00
116 FOSCOLO U. Lettere inedite tratte dagli auto-

grafi con note e documenti. Torino, Vacarino, 
1873. In-16. Pp. XII,381,3 nn. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Con aggiunta di 27 
lettere del fratello Giulio e 5 della sorella 
Rubina, dirette a Ugo, esse pure inedite. Cfr. 
Ottolini,1032. € 85,00

117 FOSCOLO U. Scritti Politici inediti, raccolti a 
documentarne la vita e i tempi. Lugano, Svizzera 
Italiana, 1844. In-8. Pp.XXXIX,1 b.ca,264. Ritr. 
inc. in rame in antip. da Robinson f.t. Altra 
inc. in rame a p.pag. cimitero di Chiswick. 
Esempl. in barbe fiorit. Brochure edit. con piccola 
mancanza all’ang. sup. int e dorso inf. Rariss. 
prima edizione postuma. Cfr. Ottolini,611. 
Mazzola,62. Acchiappati,III,160: «E’ questa la 
seconda opera foscoliana curata dal Mazzini 
dopo la Commedia di Dante». Raccolta 
Foscoliana Treviso,p. 51 n°62. € 200,00

118 FUNAI M. Parva et Pauca (Versi) Gravina, 
Janora, 1893. In-8. Pp.IV,96. Fregi tipogr. Ott. 
esempl. € 25,00

119 FUSINATO A. Lo Studente di Padova. Padova, 
Crescini,1847. In-8. Pp.68,4 nn. Front. inc. e 3 
tav. litogr. f.t. a p.pag. Esempl. assai fresco. 
Rara ediz. di quest’opera che diede fama 
all’aut. Cfr. Parenti, Rarità,p.16. Varese antica.

  € 100,00
120 GARGALLO T. Degli Epigrammi libro due. 

Firenze, Chiari, 1830. In-8. Pp. XVIII,90. In barbe 
ad ampi margini. Fiorit. Macchia al marg. int. di 
cop. Cfr. Biancardi-Francese,211. € 40,00

121 GARGANI G.T. Giunta alla derrata. Ai poeti 
nostri odiernissimi e loro difensori gli amici 
pedanti. Ai giornalisti fiorentini risposta di G.T. 
Gargani commentata dagli amici pedanti Firen-
ze, Amici Pedanti, 1856. In-16. Pp.159. In barbe. 
Ampie note. € 70,00

122 GATTESCHI R.P. Esuli Sogni (1894-96). Firen-
ze, Marzocco,1899. In-24 carré. Pp.242. In 
carta pesante. Esempl. 30 di soli 300 stampa-
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ti. Come nuovo. € 25,00
123 GIACOSA G. Teatro in versi: Il Fratello d’Armi 

dramma in quattro atti in versi. Torino, Casano-
va,1878. In-16. Pp.208. Cfr. Parenti,259. 
Biancardi-Francese,216. In carta distinta. Ott. 
esempl. Front. in carat. rossi e neri. Altro esempl. 
identico in tela coeva con tit. oro. € 30,00

124 (Napoleone) GIANNI F. Le Gloriose imprese di 
guerra di S.M. Napoleone I, Imperatore dei 
francesi e re di Italia cantate in versi estempora-
nei. Livorno, Vignozzi,1807. In-8. Pp.110 nn Bel 
ritr. inc. in rame in sanguigna di Napoleone. 
Esempl. in barbe. Legg. alone al marg. inf. est. 
Cfr. Biancardi-Francese,217.              € 125,00

125 GIUSTI G. Il congresso de’ Birri, ditirambo. 
Firenze, Baracchi succ. Piatti, 1847. In-16. 
Pp.17,3 b.che. Rara ediz. Cfr. Parenti, Rarità 
Bibliografiche dell’800,II,144. Biancardi-
France-se,226. Parenti,268. € 70,00

126 GIUSTI G. Epistolario ordinato da G. Frassi e 
preceduto dalla vita dell’aut. Firenze, Le Mon-
nier1863. 2 voll. In-16. Pp.484;464. Facsimile di 
autogr. pieg. in antip. Mz. pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi. Cfr. Raineri-Biscia,188. Pagliaini,II,283.

  € 40,00
127 GIUSTI G. Nuova raccolta di scritti inediti tratti 

dagli autografi e pubblicati per cura di P. Papini. 
Firenze, Murate,1867. In-8. Pp.4 nn,104. Ott. 
esempl. in barbe. € 30,00

128 GIUSTI G. Nuovi versi. Firenze, Baracchi,1847. In-
16. Pp.96. Tela coeva rigida con decoraz. oro al 
dorso e cornice oro ai piatti con nome del posses-
sore in oro al centro dell’ant. Sguardie marmorizz. 
Ott. esempl. Lievi fiorit. Ediz. assai rara dell’ 
ultima raccolta fatta dal Giusti. Cfr. Parenti, 
Bibl. del Giusti, pp.64/66. Benché porti la data 
del 1847, venne diffusa soltanto il 24 genn. 
1848. Parenti, Rarità,II,147/9. Parenti,268. 
Biancardi-Francese,226.                       € 120,00

129 GIUSTI G. Versi. Bastia, Fabiani,1845. In-16. 
Pp.252. Leg. primi ‘900 in mz. perg. con punte. 
Tit. e ricche decoraz. oro al dorso filetti oro ai 
piatti. In barbe sguardie marmorizz. Qc. lieve 
fiorit. Cfr. Parenti,II,140: «rarissima». Paren-
ti,267. Biancardi-Francese,226. Bibliogr. 
Opere Giusti,23: «rara ediz. dei celebratissi-
mi versi». € 120,00

130 GOTTI A. Pagine staccate della mia vita. Roma, 
Bocca, 1892. In-8. Pp.6 nn,177. Mz. tela coeva 
tit. oro piatti marmorizz. Testatine ill. Ott. 
esempl. € 45,00

131 GRACE-BARTOLINI L. Rime e prose originali e 
tradotte, raccolte per cura di F. Bartolini. Firenze, 
Le Monnier,1870. In-16. Pp.LVIII,318. Con 1 tav. 
in antip. L’introduzione di LVIII pag. è di G. 
Carducci. Prima ediz. Sia degli scritti di 

questa poetessa nata a Bristol nel 1818 e 
morta a Pistoia nel 1865 e sia del lungo 
saggio introduttivo del Carducci. € 40,00

132 GRAF A. Il Diavolo. Milano, Treves, 1889. In-16. 
Pp.VIII,463. Mz. perg. coeva con punte. Tit. oro 
su tass. in pelle al dorso. Ott. esempl. Cfr. 
Parenti,274. Biancardi-Francese,234. € 88,00

133 GROSSI T. Ildegonda novella terza ediz. milane-
se nuovam. corretta ed ornata di 4 tav in rame. 
Milano, Ferarrio,1825. In-8. Pp.112. Con 4 belle 
tav. all’acquatinta da Bramati su dis. di 
Migliara. Mz. tela coeva con punte tit. oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Perfetto esempl. Prima 
ediz. illustrata. Cfr. Parenti. € 85,00

134 GROSSI T. I Lombardi alla prima crociata canti 
quindici. Milano, Ferrario,1826. 3 parti in un vol. 
In-8. Pp. 6 nn,143; 152; 162. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Esempl. in barbe freschiss. Cfr. Parenti, 
279. Biancardi-Francese, 238. Vismara, 
Bibliogr. di Grossi, p. 24. Cat. Hoepli, 187. 
Meneghina, 1455. Melzi-Passano, Suppl. 189. 
Timbretto di appart. Perfetto.                 €170,00

135 GUADAGNOLI A. Il Bue con altri scherzi poetici. 
Pisa, Nistri, 1829. In-8. Pp.27. In barbe. Fiorit. 
Cfr. Parenti,281. Biancardi-Francese,239.

  € 40,00
136 GUERRAZZI F.D. L’Asino sogno. Torino, Franco, 

1857. In-8 gr. Pp.636. Ritr. inc. in antip. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Parenti,287. Biancardi-France-
se,243. Vismara,21.                  € 100,00

137 GUERRAZZI F.D. Beatrice Cenci storia del 
secolo XVI. Pisa, Vannucchi,1854. In-8. Pp.608. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Dedicata a Massimo Cordero di 
Montezemolo. Tracce d’uso.    € 50,00

138 GUERRAZZI F.D. Il Buco nel muro storia pubbli-
cata per cura di F.D.G. Milano, Guigoni,1862. In-
8. Pp.186. Con 1 tav. in antip. incisa e ill. al 
front. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. Cfr. 
Parenti,287. Biancardi-Francese,243.

  € 120,00
139 GUERRAZZI F.D. Isabella Orsini duchessa di 

Bracciano racconto. Firenze, Le Monnier,1844. 
In-16. Pp.443. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. 
Piatti marmorizz. Cfr. Biancardi-Francese,243. 
Parenti,286. Vismara,p.15. Miniati,31 n°52.

    € 36,00
140 GUERRAZZI F.D. Il marchese di Santa Prasse-

de ovvero la vendetta paterna. Pisa, Vannucchi, 
1853. In-8. Pp.141,3 nn. Testo inquadrato da 
duplice cornice tipogr. Varese ‘800. Ex libris 
Gerini. Qc strappetto marginale ma integra. Cfr. 
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Parenti,286. Biancardi-Francese,243. € 60,00
141 GUERRAZZI F.D. Al Popolo Toscano ricordi. 

Torino, Conterno,1859. In-16. Pp.125. In barbe. 
Cfr. Parenti,287. Biancardi-Francese,243.

    € 30,00
142 GUERRAZZI F.D. Ricordi al Popolo Toscano. 

Firenze, Rebagli,1859. In-16. Pp.15. Varese 
mod. Cfr. Uccelli,554. Bertarelli,8388. Paren-
ti,287. Biancardi-Francese,243.   € 19,00

143 GUERRAZZI F.D. Ritratto morale di Leopoldo II. 
Livorno, S.edit. 1859. In-16. Pp.16. Varese mod.

    € 19,00
144 LANDONI J. Le Sponsalizie libri quattro. Raven-

na, Roveri, 1821. In-16. Pp.83,1 nn. Varese mod. 
Ott. esempl.   € 45,00

145 (Porcellane Ginori rarità bibl.) LORENZINI C. 
La Manifattura delle Porcellane di Doccia Cenni 
Illustrativi raccolti da C.L. Firenze, Grazzini, 
Giannini,1861. In-8. Pp.24. Con 1 tav. in antip. a 
p.pag. (Veduta della Manifattura). Varese 
mod. Ott. esempl. Opera di grandissima rarità 
bibliografica, questa monografia di C. 
Lorenzini sulla famosa fabbrica di Porcellane 
Ginori-Doccia del sec. XIX. Figlio del cuoco di 
casa Ginori e di una cameriera di Collodi fu, 
insieme al fratello Paolo, molto aiutato negli 
studi dal Marchese Ginori. Paolo divenne il 
direttore della Fabbrica, e Carlo dopo varie 
vicissitudini fu, con lo pseudonimo di Collodi 
l’ndimenticabile autori di «Pinocchio». Unica 
edizione introvabile. (Cfr. Parenti: rarità bibl. 
dell’Ottocento),II,165. Parenti,316. Uccel-
li,3212. Bigazzi,5791. Rarissimo. Biancardi-
Francese,274. € 270,00

146 MAFFEI A. Affetti. Milano, Hoepli,1885. In-24. 
Pp.140. Testo inquadrato da cornice tipogr. fiorit. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. con impr. a 
secco. Timbro di appart. Tagli oro.   € 40,00

147 MAGGIO G. Il Marchese d’Argyle tragedia. 
Firenze, Cellini,1857. In-8. Pp.139. Timbro ed ex 
libris Gerini. Ott. esempl. Di questo celebre 
poeta e storico amico del Tanzini e dell’ Inghi-
rami. Cfr. De Gubernatis, Diz. Biogr.1979. 
p.666. Timbro nobiliare.   € 30,00

148 (Nuptialia) MAI A. La Campagna Felice di 
Napoli Stanze pubblicate nelle faustissime 
nozze della sig.ra Contessa Carolina Borromeo 
col sig. Conte Carlo Castiglioni. Milano, Regia 
Tipogr. 1815. In-8. Pp16 nn. Varese mod. Rara. 
Cfr. Biacardi-Francese,281.   € 50,00

149 MARTINI F. Al Teatro: I Studi e profili. II Le prime 
recite. Firenze, Bemporad,1895. In-16. Pp.465. 
Mz. tela tit. oro. Timbri di appart.   € 22,00

150 MAZZINI G. Ai giovani ricordi. Italia, 1848. In-16. 
Pp.54. Ottimo. Cfr. Parenti,342. Biancardi - 
Francese,299. Parenti, Diz. dei luoghi di stam-

pa, 226. Qc. fiorit.   € 56,00
151 MAMIANI T. Poesie per la prima volta unite e 

ordinate con aggiunta di molte inedite. Parigi, 
Baudry, 1843. In-16. Pp. XXXII, 397. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Qc. 
fiorit. Cfr. Parenti,327. Biancardi - Francese, 
283.    € 40,00

152 MEZZANOTTE A. Poesie. Siena, Porri,1823. In-
8. Pp. 257. Ritr. inc. in rame in antip. da D. Mar-
chetti. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. In barbe. Cfr. Biancardi - Fran-
cese, 308. Fiorit.    € 70,00

153 MISSIRINI M. Celebrità italiane nell’Architettura 
e Pittura dimostrate per sommi capi. Firenze, 
Steininger,1847. In-8. Pp.150. In barbe. Ott. 
esempl. Cfr. Biancardi-Francese,311. Biogra-
fie brevi di architetti e vari pittori divisi per 
scuole. Fiorit.    € 60,00

154 MONTANELLI G. La Tentazione poema dram-
matico. Parigi, Martinet,1856. In-16. Pp.XII,108. 
Esempl. in barbe. Lievi fiorit. Perfetto esempl. 
Raro. Cfr. Parenti,350. Biancardi - Francese, 
314. L’aut. celebre scrittore e politico (Fucec-
chio 1813-62), prof. a Pisa.    € 50,00

155 MONTI V. Due errata corrige sopra un testo 
classico del Buon Secolo della Lingua. Milano, 
Class. Italiani, 1820. In-8. Pp.16 nn,78,2 nn. 
Esempl. in barbe freschiss. e marginoso. Le pp. 
preliminari contengono una lunga lettera del 
Monti ad Urbano Lampredi, segue il dotto e 
polemico studio filologico sul «Volgarizza-
mento delle Pistole di Ovidio», testo del XV 
sec. ristampato a Firenze l’anno precedente a 
cura dell’Ab. Luigi Rigoli: l’edizione a parere 
del Monti, è «tanto contaminata di errori che 
non dimandano critica, ma compassione». 
Bellissimo esempl. Cfr. Gamba,97. Busti-
co,468. Parenti,356. Biancardi-Francese,316.

  € 100,00
156 MONTI V. Opere. Italia, s.edit. 1821-26 (Vol. I-IV) 

e Bologna, Stamp. delle Muse, 1821-28 (vol. V-
VIII). 8 voll. In-16. Pp.331,1 nn;35,2 nn;366,2 
nn;362;359;364;363,3 nn;324. Bel ritr. in antip. 
del I° vol. inc. all’acquatinta da Rosaspina. 
Breve avviso degli editori datato «Palermo 17 
gen.1821". In barbe. Intonsi. Cart. edit. Lieviss. 
mancanza ad alcuni dorsi. Esempl. assai freschi. 
Prima ediz. di tutte le opere ad eccezione della 
«Proposta di alcune correzioni ed aggiunte al 
Vocabolario della Crusca», del Monti poeta, 
tragediografo e traduttore finita di stampare 
pochi mesi prima della sua morte, che avvenne 
il 13 ottobre 1828. L’VIII° vol. reca all’inizio: 
«Notizie intorno alla vita e alle opere del Cava-
liere V.M., scritta dal Conte Franc. Cassi». Non 
comune. Cfr. Bustico,11. € 220,00
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157 MONTI V. La Pietà Figliale frammento inedito. 
Milano, Soc. Ed. Annali Univ. Scienze e Indu-
stria, 1833. In-8. Pp.20. Cop. edit. ornata. Inton-
so come nuovo. Precede una dedica in versi di A. 
Maffei, possessore del manoscritto autografo del 
componimento in ottave. Cfr. Bustico,312. 
Biancardi-Francese,317. Raro. € 100,00

158 MONTI V. Poesie Recenti. Firenze, Tip. Bellezze 
della Tipogr. Italiana, 1825. In-8. Pp.48. In barbe. 
Esempl. perfetto. Contiene in ediz. originale: i 
seguenti tre componimenti poetici: «I Ro-
mantici sermone», «Le Nozze di Cadmo e di 
Ermione, idillio»,»Per le Nozze..di Adelaide 
Caldelara col Sig. Giacomo Butti, ode». 
Manca al Bustico. Parenti,356.   € 90,00

159 MONTI V. Prolusioni agli studi dell’Università di 
Pavia per l’anno 1804. Milano, Sonzogno,1804. 
In-8. Pp.77,3 b.che. Esempl. marginoso in barbe 
assai fresco Rara ediz. dei due discorsi pro-
nunciati rispettivamente il 28 e 29 nov. 1803: 
«Dell’obbligo di onorare i primi scopritori del 
vero in fatto di scienze» e «Della necessità 
dell’eloquenza». Nel I° il Monti esalta il genio 
italiano al quale rivendica le più grandi sco-
perte dell’umanità; il II° è una trattazione 
piuttosto generica e retorica. Cfr Parenti,354. 
Bustico,457. Biancardi-Francese,316.

  € 120,00

SCRITTORI D’ITALIA 
«LATERZA»

 
 SCRITTORI D’ITALIA. Volumi Stampati a Bari, 

Laterza, In-8. Tutti in ottimo stato salvo indicaz. 
contraria. Disponiamo dei seguenti vol. 

 Ognuno a    € 20,00

160 ALFIERI V. Della Tirannide, del Principe e delle 
Lettere, Panegirico di Plinio a Traiano, la Virtù 
sconosciuta a cura di A. Donati. 1927. Pp.320.

161 ALFIERI V. Tragedie a cura di N. Bruscoli. 1946-
47. 3 voll. Pp.387;407;422. Intonsi.

162 ALFIERI V. Tragedie a cura di N. Bruscoli. 1946. 
Pp.383. Intonso. Solo I° vol.

163 ALFIERI V. Tragedie Postume a cura di M. 
Bruscoli. 1947. Pp.264. Intonso.

164 ARIOSTO L. Lirica a cura di G. Fatini. 1924. 
Pp.380.

165 ARIOSTO L. Orlando Furioso a cura di S. Debe-
nedetti. 1928. 3 voll. Pp.278;432;454.

166 AA.VV. Sonetti Burleschi dei primi due secoli a 
cura di A.F. Massera. 1920. 2 voll. Pp.250;204.

167 AA.VV. Sonetti burleschi e realistici dei primi due 
secoli a cura di A.F. Massera. Vol. I°. 1920. 
Pp.248.

168 AA.VV. Politici e moralisti del Seicento: Strad, 
Zuccolo, Settala, Accetto, Brignole Sale, Mal-
vezzi a cura di B. Croce e S. Caramella. 1930. 
Pp.318. Intonso.

169 AA.VV. Poemetti Allegorico-Didattici del Sec. 
XIII: Il Tesoretto, Il Favoletto, Sonetti e Canzoni, 
Trattato d’Amore, L’Intelligenza, Il Fiore, Detto 
d’Amore a cura di L. Di Benedetto. 1941. Pp.378. 
Intonso

170 AA.VV. Economisti del Cinque e Seicento a cura 
di A. Graziani. 1913. Pp.400.

171 BALBO C. Della Storia d’Italia dalle origini fino ai 
nostri giorni. Sommario a cura di F. Nicolini, 
1913-14. 2 voll. Pp.308;294.

 Altro in tela edit. tit. oro. Conserv. le cop. orig.
172 BANDELLO M. Le Novelle a cura di G. Brognoli-

go. 1910-12. 5 voll. Pp.2220.
173 BARETTI G. Prefazioni e Polemiche a cura  di L. 

Piccioni. 1911. Pp.411. Intonso.
 Altro identico 1933
174 BERCHET G. Opere a cura di E. Bellomi. Vol. I° 

Poesie. Vol. II° Scritti critici e letterari. 1911-12. 2 
voll. Pp.440;256.

175 BLANCH L. Della Scienza Militare a cura di A. 
Giannini. 1910. Pp.294.

176 BOCCACCIO G. Il Filocolo a cura di S. Battaglia. 
1938 Pp.600. Tela edit. tit. oro conserv. le cop. 
orig.

177 BOCCACCIO G. L’Elegia di madonna Fiammet-
ta con chiose inedite a cura di V. Pernicone. 1939 
Pp.262. Tela edit. tit. oro. Conserv. cop. orig.

178 BOCCACCIO G. Il Filostrato e il Ninfale Fiesola-
no a cura di V. Pernicone. 1937. Pp.398. Tembro 
di appart. Qc. sottolin. a matita.

179 BOCCACCIO G. Le Rime, l’Amorosa Visione, la 
Caccia di Diana a cura di V. Branca. 1939. 
Pp.410. Tela edit. tit. oro. Conserv. le cop. orig.

180 BONARELLI G. Filli di Sciro discorsi e appendi-
ce a cura di G. Gambarin. 1941. Pp.336. Intonso.

181 CARRER L. Scritti Critici a cura di G. Gambarin. 
1969. Pp.763. Intonso.

182 CATERINA DA SIENA S. Libro della Divina 
Dottrina volgarmente detto Dialogo della Divina 
Provvidenza nuova ediz. secondo un inedito 
codice senese a cura di M. Fiorilli. 1912. Pp. 476.

 Altro esempl. II° ediz. interam. riveduta da S. 
Caramella. 1928.

183 COCAI M. Le Maccheronee a cura di A. Luzio. 
1927-28. 2 voll. Pp.349;380.

184 CONTI A. Versioni Poetiche a cura di G. Gronda. 
1966. Pp.716. Tela edit. tit. oro.

185 CORREGGIO N. DA. Opere: Cefalo, Psiche, 
Silva, Rime a cura di A. Tissoni Benvenuti. 1969. 
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207 GUICCIARDINI F. Dialogo e discorsi del Reggi-
mento di Firenze a cura di R. Palmarocchi. 1832. 
Pp.375.

208 GUICCIARDINI F. Scritti politici e ricordi a cura di 
R. Palmarocchi. 1933. Pp.391.

209 GUICCIARDINI F. Storia d’Italia a cura di C. 
Panigada. Libri I-XX. 1929. 5 voll. Pp.1960. Tela 
edit. tit. oro. Conserv. le cop. orig. ant. e post.

210 GUIDICCIONI G. COPPETTA BECCUTI F. Rime 
a cura di E. Chiorboli. 1912. Pp.363. Intonso.

211 IACOPONE DA TODI. Le Laude secondo la 
stampa fiorentina del 1490 a cura di G. Ferri, II° 
ediz. riveduta e aggiornata da S. Caramella. 
1930. Pp.326. Qc. abrasione al dorso.

212 LEOPARDI G. Canti a cura di A. Donati. 1917. 
Pp.250. Intonso.

213 LEOPARDI G. Operette morali a cura di A. 
Donati. 1928. Pp.344.

 Altro in tela edit. Tit. oro conserv. le cop. orig.
214 LEOPARDI G. Pensieri moralisti greci volgariz-

zamenti e scritti vari a cura di A. Donati. 1932. 
Pp.376. Intonso. Picc. mancanza al dorso.

215 LEOPARDI G. Puerili e Abbozzi vari a cura di A. 
Donati. 1924. Pp.294.

216 LEOPARDI G. Versi paralipomeni della Batraco-
miomachia a cura di A. Donati. 1921. Pp.230.

 Altro esempl. in tela edit. tit. oro conserv. le cop. orig.
217 MAFFEI S. Opere drammatiche e poesie varie a 

cura di A. Avena. 1928. Pp.407. Intonso.
218 MARINO G.B. Poesie varie a cura di B. Croce. 

1913. Pp.429.
219 MARTELLO P.J. Scritti critici e satirici a cura di 

H.S. Noce. 1963. Pp.557. Intonso.
220 PARABOSCO G. ERIZZO S. Novellieri minori 

del Cinquecento a cura di G. Gigli e F. Nicolini. 
1912. Pp.450. Timbro di appart.

221 PARINI G. Poesie a cura di E. Bellorini. 1929. 2 
voll. Pp.400;447. Intonsi.

222 PARINI G. Prose a cura di E. Bellorini. 1913-15. 2 
voll. Pp.384;335. Intonsi.

 Altro esempl. con erosioni al marg. b.co a 7 cc. al 
II° vol.

223 PETRARCA F. Le Rime sparse e i Trionfi a cura 
di E. Chiorboli. 1930. Pp.501. Tela edit. tit. oro. 
Conserv. le cop orig.

224 PULCI L. Il Morgante a cura di G.B. Weston. 
1930. 2 voll. Pp.482;537.

225 SACCHETTI F. La Bataglia delle Belle Donne, Le 
Lettere, Le Sposizioni di Vangeli a cura di A. 
Chiari. 1938. Pp.388. Tela edit. tit. oro. Conserv. 
le cop. orig.

226 SACCHETTI F. Il Libro delle rime a cura di A. 
Chiari. 1936. Pp.550.

 Altro esempl. in tela edit. tit. oro. Conservate le 
cop. orig.

 Altro esempl. 1969

Pp.591. Intonso.
186 DEGLI ARIENTI S. Le Porrettane a cura di G. 

Gambarin.1914. Pp.464. Intonso.
187 DE MEDICI L. Opere a cura di A. Simioni. 1939. 2 

voll. Pp.323;387. In barbe.
188 DE MEDICI L. Opere a cura di A. Simioni. 1913. 

Vol. I° Pp.320.
189 DE SANCTIS F. La Letteratura italiana nel secolo 

XIX: Vol. I° Alessandro Manzoni a cura di L. 
Blasucci. Vol. II° La Scuola Liberale e la Scuola 
democratica a cura di F. Catalano. Vol. III° 
Giacomo Leopardi a cura di W. Binni. 1953-62. 3 
voll. Pp.426;562;356.

190 DE SANCTIS F. La Letteratura italiana nel secolo 
XIX Vol. III° Giacomo Leopardi a cura di W. Binni. 
1953 e altro 1961. Pp.356.

191 DE SANCTIS F. Lezioni sulla Divina Commedia 
a cura di M. Manfredi. 1955. Pp.457. Intonso.

192 DE SANCTIS F. Memorie, Lezioni e Scritti 
Giovanili. Vol. I°: La Giovinezza e studi hegeliani 
a cura di F. Brunetti. 1962. Pp.324. Intonso.

193 DE SANCTIS F. La Poesia cavalleresca e scritti 
vari a cura di M. Petrini. 1954. Pp.379. Intonso.

194 DE SANCTIS F. Saggi Critici a cura di L. Russo. 
1960. 3 voll. Pp.322;358;390.

 Altro esempl. 1965.
195 DE SANCTIS F. Saggio critico sul Petrarca a 

cura di E. Bonora. 1954. Pp.263. Intonso.
196 DE SANCTIS F. Storia della Letteratura italiana 

nuova ediz. a cura di B. Croce. 1912. 2 voll. 
Pp.432;470.

 Altro esempl. 1958.
197 FOLENGO T. Opere italiane a cura di U. Renda. 

1911-14. 3 voll. Pp.390;319;277. Intonsi.
198 FOLENGO T. Opere italiane a cura di U. Renda. 

1912. Vol. II°. Pp.320. Intonso.
199 FOSCOLO U. Prose a cura di V. Cian. 1912-20. 3 

voll. Pp.334;342;239. Tela edit. tit. oro conserv. 
le cop. orig.

200 FOSCOLO U. Prose a cura di V. Cian. 1912-13. 
Vol. I e II° (manca il III°). Pp. 334;342.

201 FREZZI F. Il Quadriregio a cura di E. Filippini. 
1914. Pp.422. Intonso.

202 GIANNONE P. Triregno a cura di A. Parente. 
1940. 3 voll. Pp.395;497;268. Intonsi.

203 GIOBERTI V. Del Rinnovamento civile d’ Italia a 
cura di F.Nicolini. 1911-12. 3 voll. Pp. 369; 397; 
387.

 Altro esempl. tela edit. tit. oro conserv. cop. orig.
204 GOZZI C. Memorie inutili a cura  di G. Prezzolini. 

1910. Pp.390. Picc. mancanza dorso sup.
205 GRAZZINI A.F. (Lasca) Teatro a cura di G. 

Grazzini. 1953. Pp.638.
206 GUARINI G.B. Il Pastor fido e il Compendio della 

poesia tragicomica a cura di G. Brognolico. 
1914. Pp.310.
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227 SARPI P. FRA. Istoria dell’Interdetto e altri scritti 
editi ed inediti a cura di G. Gambarin. 1940. Vol. 
II° e III° (manca il I°). Pp.260;302.

228 SARPI P. FRA. Lettere ai Protestanti prima ediz. 
critica a cura di M.D. Busnelli. 1931. 2 voll. 
Pp.288;297. Intonsi.

229 TASSONI A. Prose politiche e Morali a cura di G. 
Rossi. 1930. Pp.466.

230 TASSONI A. La Secchia Rapita l’oceano e le 
Rime, a cura di G. Rossi. 1930. Pp.382. Mz. perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso a 4 nervi.

231 VETTORI F. Scritti Storici e politici a cura di E. 
Nicolini. 1972. Pp.512. Intonso sovracc.

232 VICO G. L’ Autobiografia il carteggio e le poesie 
varie a cura di B. Croce. 1911. Pp.354. Ritr. in 
antip.

233 VICO G. Il Diritto universale a cura di F. Nicolini. 
Parte I° «Sinopsi» e «De Uno». Parte II° «De 
Costanza Iurisprudentis». Parte III° «Notae» 
«Dissertationes» nota bibliografica e indici. 
1968. 3 voll. Pp.840. Custodia in tela.

 Altro esempl. Ediz. 1936. In tela tit. oro. Conserv. 
le cop. orig.

234 VICO G.B. Le Orazioni inaugurali, il De Italorum 
Sapientia e le Polemiche a cura di G. Gentile e F. 
Nicolini. 1914. Pp.325.  

 Altro esempl. in tela edit. tit. oro conserv. le cop. orig.
235 VICO G.B. La Scienza Nuova Prima con la 

polemica contro gli «Atti degli Eruditi» di Lipsia a 
cura di F. Nicolini. 1931. Pp.376. Tela edit. tit. oro. 
Conserv. le cop. orig.

236 VICO G.B. La scienza Nuova seconda giusta 
l’ediz. del 1744 con le varianti dell’ediz. del 1730 
e di due redazioni intermedie inedite a cura di F. 
Nicolini, IV° ediz. rived. e arricchita di postille 
inedite d’un discepolo. Parte I° e II° Libri I-V e 
appendici. 1953. 2 voll. Pp.386;420. Con ill.

237 VISCONTI E. Saggi sul Bello sulla Poesia e sullo 
Stile. Redazioni inedite 181922 edizioni e 
stampa 1833-38 a cura di A. Marzio Mutterle. 
1979. Pp.727. Intonso. Sovracc. Ricco apparato 
di note.

238 VITTORELLI I. Poesie a cura di A. Simioni. 1911. 
Pp.391. Intonso.

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURE ANTICHE E 

MODERNE

239 (Ed. ‘600) ABATI A. Delle Frascherie Fasci Tre. 
Francoforte, (Venezia) Sardani, 1673. In-12. 
Pp.280,6 nn. Stemma inc. in legno al front. 

nella variante A. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Smagliante esempl. 
Ediz. pregiata. Cfr. Parenti, Diz. Luoghi di 
Stampa,93. Passano,I,3. Croce, Nuovi Sag-
gi,254. Piantanida,2855. British, 17th century 
Italian Books,1. € 160,00

240 (Dantesca ‘800) ALIGHIERI D. Canzone pubbli-
cata da Sante Pieralisi bibliotecario della Barbe-
riniana. Roma, Salviucci,1853. In-8. Pp.20. In 
carta pesante freschiss. Cfr. Fiske, I, 88. Mam-
belli, 1035: «Pubbl. a pochi esempl. con 
varianti mss. di un codice Riccardiano».

    € 30,00
241 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Il Convito, reintegrato 

nel testo con nuovo commento da G. Giuliani. 
Firenze, Le Monnier, 1874. In-16. Pp.442. Va-
rese mod. I° parte solamente. Cfr. Mambelli, 
822: «Ediz. pregevolissima dedicata a C. 
Witte».   € 25,00

242 ALIGHIERI D. Il Convivio ridotto a miglior lezione 
e commentato da G. Busnelli e G. Vandelli con 
introduz. di M. Barbi. Firenze, Le Monnier,1934-
37. 2 voll. In-8. Pp.556;472. Intonsi come nuovi. 
Ricco apparato di note. € 100,00

243 ALIGHIERI D. De Vulgari Eloquentia ridotto a 
miglio lezione, commentato e tradotto da A. 
Marigo con introduz. analisi metrica della canzo-
ne studio della lingua e glossario. III° ediz. con 
appendice di aggiornam. a cura di P.G. Ricci. 
Firenze, Le Monnier,1957. In-8. Pp.CKVI,410. 
Macchioline in cop. Ricco apparato di note. Ott. 
esempl.   € 38,00

244 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Vita Nova Dantis 
Frammenti di un Codice membranaceo del sec. 
XIV nuovamente scoperti a cura di G.L. Passeri-
ni. Firenze, Olschki,1899 In-8. Pp.29,3 nn. Con 1 
tav. del frammento. Esempl. in carta a mano in 
barbe. Cfr. Mambelli,743: «Ediz. di lusso di 
soli 100 esempl. su carta a mano con ripro-
duz. diplomatica del testo. Il frammento 
prezioso, scoperto dal Comm. Olschki, 
venne donato alla R. Biblioteca Mediceo-
Laurenziana». Fiske, additions,21.   € 48,00

245 ALIGHIERI D. La Vita nuova con il commento di 
T. Casini III° ediz. rinnovata e accresciuta di una 
scelta del Canzoniere per cura di L. Pietrobono. 
Firenze, Sansoni,1933. In-8. Pp.256. Con 3 tav. 
f.t. Mz. pelle mod. tit. oro al dorso. Come nuovo.

    € 24,00
246 (Ill. ‘800) APULEE. L’Ane d’or et la métamorpho-

se, traduct. de Savaléte préface de J. Andrieux 
avec nombreuses gravures dessinées par A. 
Racinet, P. Bénard. Paris, Firmin Didot,1872. In-
8. Pp.188. Con 94 ill. inc. in legno n.t. anche a 
p.pag. Testo inquadrato da cornice tipogr. in 
rosso e nero. Mz. perg. coeva tit. oro al dorso 
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con decoraz. oro assai fini, sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop orig. Ex libris. Esempl. perfetto. 
Celebre opere. Cfr. Vicaire,I,75/6. Carteret, III, 
34/5. € 140,00

247 (Ed. ‘800) ARCANGELI G. Poesie e Prose. 
Firenze, Barbera Bianchi,1887. 2 voll. in unico 
tomo. In-16. Pp.CX,445;557. Tela tit. oro in 
barbe. Fiorit. Biografia e introduz. di E. Bindi e C. 
Guasti.   € 50,00

248 ARCANGIOLI G. I Semidei riscritti con intelligen-
za d’amore dal figlio Giuliano. Pisa, Giardi-
ni,1974. In-8. Pp.140. Come nuovo con fascetta. 
Prima ediz. commentata. Dedica autogr. 
dell’aut. e allegata lettera dello stesso. 

    € 30,00
249 (Ill. ‘900 Erotica) ARETINO P. Le Premier (et 

second) livre des Ragionamenti: La Vie des 
nonnes, la vie des femmes mariées, la vie des 
courtisanes, Sonnets luxurieux, l’éducation de la 
pippa, les roueries des hommes, la ruffianerie. 
Notes de G. Apollinaire, illustrations de B. Saint 
Andre. Paris, Briffaut,1935-36. 2 voll. In-8. 
Pp.272;300. Con 14 ill. in nero n.t. (test. final.) 
32 belliss. tav. a col. a p.pag. f.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Cop. orig. ill. Ex libris. 
Esempl. 315 di 1750 sur vélin bibliophile. Cfr. 
Carteret,IV,47: «Edition recherchée et cotée».

  € 170,00
250 (Ed. ‘800) ARRIVABENE G. Dizionario domesti-

co sistematico. Brescia, Bettoni,1809. In-8. 
Pp.LI,440. Con 2 tabelle pieg. f.t. Testo a 2 col. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. In barbe. Ott. esempl. Prima ediz.

    € 90,00
251 (Futurismo) AA.VV. Almanacco Purgativo 1914. 

Firenze, Vallecchi, (Rist. 1960). In-8. Pp.160. nn. 
Con ill. n.t. Sovracc.   € 23,00

252 (Montale) AA.VV. I Cent’anni di Montale (1896-
1996) introduz. di F. Smalzi. Scritti di Bigongiari, 
Bo, Luzi, Macri, Paciscopi, Parronchi. (Unito) 
AA.VV. La letteratura italiana alla fine del 
Millennio. Atti del convegno tenuto alle Giubbe 
Rosse nei giorni 16-18 dic. 1994. Scritti di: 
Biagini, Cappi, Corsaro, De Vita, Floris, Lanuz-
za, Mori, Piantini, Pini, etc. Firenze, Giubbe 
Rosse, 1996. 2 voll. In-8. Pp.62;167. Allegata 
medaglia di Marcello Tommasi con ritr. di 
Montale. In custodia come nuovi. Ediz. di soli 
200 esempl. numerati. € 180,00

253 (Venezia) AA.VV. Il fiore della lirica veneziana a 
cura di M. Dazzi. Vol I° e II° Dal Duecento al 
Settecento. Venezia, Neri Pozza,1956. 2 voll. In-
8. Pp.460;574. Moltiss. inc. da antichi testi. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia edit. in tela 
sciupata. Ott. esempl.   € 40,00

254 AA.VV. Letteratura italiana: Le Correnti. Milano, 
Marzorati,1956. 2 voll. In-8. Pp.1246. Cart. edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovi. Scritti di: Rango, 
Borlenghi, Marcazzan, Antonielli, Giannessi, 
Frattarolo, Viscardi, De Blasi, Getto. Con tav. f.t.

    € 38,00
255 (Anastatica) AA.VV. Il Mondo lettere scienze arti 

musica 1945-46, pref. di G. Spadolini con un 
saggio di C. Ceccuti. Firenze, Passigli,1985. In-
Folio max. Pp.XVI,532. Con molte ill. n.t. Testo 
a 4 colonne. Cart. edit. Custodia. Come nuovo. 
Dal n°1 apr. 1946 al n°37 ott. 1946.   € 38,00

256 (Rossi bibliografia) AA.VV. L’Opera di un 
maestro. Bibliografia ragionata degli scritti di 
Vittorio Rossi a cura dei discepoli dell’Univ. di 
Roma riveduta da S.A. Chimenz. Firenze, 
Sansoni,1938. In-16. Pp.188. Oltre 450 opere 
descritte e commentate. Ott. esempl.   € 20,00

257 (Ed. ‘700) AA.VV. Poetarum ex Academia 
Gallica, Qui Latiné, aut Graecè, scripserunt, 
Carmina. Altera editio, Parisiensi auctior. Hagae-
Comitum, Duren,1740. In-8. Pp.365,3 nn,64 
(Cat. edit.). Marca edit. in rame al front. in 
caratt. rossi e neri. Perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Ott. esempl. Scritti di: Uezio, Fraguier, 
Oliveti, Moneta, etc. Cfr. Barbier,IV,1346. 
Vicaire,576. Oberlé Néolatins,526. € 100,00

258 AA.VV. Poeti della Riforma XVIII, G. Necco 
tradusse in versi e introdusse. Roma, Doxa, 
1928. In-8. Pp.118. Intonso. Zuiniglio, Weisse, 
Sachs, Alberus, Mathesius, Nicolai, Zwick, 
Blaurer, Rinckart, Simplicissimus, etc. € 17,00

259 AA.VV. Romanzi Picareschi: Aleman, Cervan-
tes, Quevedo, trad. note e introduz. di F. Capec-
chi. Firenze, Sansoni,1964. In-8. Pp.688. Piena 
pelle edit. tit. e fregi oro al dorso carda india 
come nuovo. € 28,00

260 (Cantoni) BACCHELLI R. (a cura) Cantoni. 
Milano, Garzanti, 1953. In-8. Pp.928. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Ottimo. € 27,00

261 BARBIERA R. I Poeti della Patria. Torino, Para-
via, 1911. In-16. Pp.312. Ritr. di Dante in antip. 
In barbe. Ott. esempl. € 25,00

262 BARSOTTI A. Edoardo, Fo e l’attore-autore del 
Novecento. Roma, Bulzoni, 2007. In-8. Pp.423. 
Come nuovo. € 20,00

263 BARTHES R. Il Grado zero della scrittura. 
Milano, Lerici, 1960. In-8. Pp.112. Come nuovo. 
Prima ediz. ital. € 22,00

264 BELLONI A. Il Seicento (Storia letteraria d’Italia). 
Milano, Vallardi, 1943. In-8. Pp.618. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Ott. esempl. € 24,00

265 (Rare cinquecentine venete) BEMBO P. Delle 
Lettere I,II,III,IV volume. Vinigia, (Gualtiero 
Scotto), 1552. 4 voll. in 2 tomi In-8. Pp.16 nn,48 
(Res iduo  che  spesso  manca) ,336 ;16 
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nn,432;16nn,268. Belle e grandi marche edit. 
ai front. con Mercurio che abbraccia Minerva, 
entrambi tengono i piedi incrociati su un 
dado e un libro chiuso, Minerva ha elmo 
piumato e tiene in una mano due dardi. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti 
restaurati agli spigoli. Bei capill. in xilogr. fig. in 
bei caratt. corsivi. Esempl. assai freschi qc. carta 
ingiallita. Pregiatissima opera assai rara. Cfr. 
British, 80. Adams,B,591. Graesse, I, 332. 
Brunet, I, 707. Parenti,  72. Biancardi - Fran-
cese, 54. Razzolini - Bacchi,49/50. Renouard, 
Annales des Aldes, pag. 149,15 nota: «le 
mème Scotto a donné aussi en 1552 les 
tomes III et IV, d’ impression semblable au 
premier, ils sont plus rares encore que les 
deux autres. M. Majan les a inutilement 
cherchées, et j’ai longtemps douté de leur 
exstence..». Gamba,138 nota: «Pregiata rac-
colta di tutte le lettere ai quali tutti vuolsi che 
abbia prestato sua assistenza Carlo Gualte-
ruzzi da Fano.. Esempl. contenente il «Resi-
duo appartenendo le lettere contenute in 
esso alle vertenze ch’erano tra ‘l Papa e la 
Repubblica, furono escluse dal volume d’ 
ordine de’ Riformatori dello Studio e stampa-
te separatamente di soppiatto».      € 1.100,00

266 (Anastatica Ed. ‘800 Legatura) BERNARDIN 
DE SAINT-PIERRE J.H. Paul et Virginie. Paris, 
Curmer,1838. In-8. Pp.323. Oltre 250 ill. n.t. 
Bella leg. edit. in piena pelle verde tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti con decoraz. a specchio 
in oro. Custodia. Ristampa anastatica Verona, 
Mondadori, 1967. Esempl. 704 di 1000 nume-
rati. € 45,00

267 (Ed. ‘800 Hugo) BIRE’ E. Victor Hugo après 
1830. Paris, Perrin,1891. 2 voll. In-16. Pp.6 
nn,296;265. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. Con note. 
Timbri di appart. € 44,00

268 BO C. Letteratura come vita a cura di S. Pau-
tasso, prefaz. di J. Starobinski, testimonianza 
di G. Vigorelli. Milano, Rizzoli,1994. In-8. 
Pp.1712. Mz. tela edit. tit. oro. Custodia come 
nuovo. € 30,00

269 BOCCACCIO G. Comedia delle Ninfe Fiorentine 
(Ameto) ediz. critica per cura di A.E. Quaglio. 
Firenze, Sansoni,1963. In-8. Pp.CCCVI,212. 
Intonso. Come nuovo. € 30,00

270 (Ed. ‘700) BOCCACCIO G. Lettera scritta a m. 
Pino de Rossi sopra l’esilio. Livorno, 1770. In-8. 
Pp.141,3 nn. Inc. in rame al front. Testatina inc. 
in legno. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Ott. esempl. qc. carta arrossa-
ta. Pregiata ediz. Cfr. Bacchi Della Lega,123: 

«Ediz. stimabilissima per le copiose annota-
zioni ed illustrazioni storiche di Gio. Gentili 
che si nascose sotto lo pseudonimo di 
Proculejo Floro». Gamba,212. Graesse,I,456. 
Brunet,I,1018.                                      € 180,00

271 (Ed. ‘800) BORGOGNO T. La Visione d’Isaia 
recata in terza rima da Tommaso T. Chierico 
regolare somasco e corretta dal medesimo di 
opportune annotazioni. Roma, Morini, 1852. In-
8. Pp.354. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Ott. esempl. Piatti marmorizz. Ricco apparato di 
note. € 30,00

272 (De Rossi) BRUGNOLO F. Il Canzoniere di 
Nicolò De’ Rossi: I° Introd. testo e glossario. II° 
Lingua, tecnica, cultura politica. Padova, Ante-
nore,1974-77. 2 voll. In-8. Pp.54;413. Intonsi, 
come nuovi. Presentaz. di G. Folena. € 50,00

273 (Testi di Lingua ‘700 Toscana) BUOMMATTEI 
B. Della lingua toscana libri due, impress. V° 
rivista e corretta dagli Accademici della Crusca. 
Firenze, Imperiale,1760. In-4. Pp.LXXVIII,2 
nn,366,2 nn. Bel ritr. in antip. a p.pag. inc. in 
rame da Cosimo Mogalli, front. in caratt. rossi 
e neri. Frullone Crusca inc. in rame, capill. in 
xilogr. fig. test. orn. Ampie note. Piena perg. 
coeva tagli rossi. Ex libris. Ott. esempl. Cfr. 
Gamba,1829: «merita ogni preferenza (la 
pres. ediz.) e risguardasi siccome l’ottimo. 
Ha oltre le note di Antonmaria Salvini anche 
la vita dell’aut. scritta dall’Ab. G.B. Casotti 
con le note del Manni, ed al fine un’Orazione 
Delle lodi della lingua toscana». Razzolini-
Bacchi,76/7. Graesse,I,873. Brunet,I,1392: 
«Bonne édition».                                 € 160,00

274 CAMPANA D. Canti orfici con il commento di F. 
Ceragioli. Firenze, Vallecchi,1985. In-8. Pp.418. 
Con 16 tav. f.t Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 28,00
275 (Verga) CAPPELLANI N. Opere di Giovanni 

Verga. Firenze, Le Monnier, 1940 In-8. Pp.442. 
Ott. esempl. € 23,00

276 (Verga) CAPPELLANI N. Vita di Giovanni Verga. 
Firenze, Le Monnier,1939. In-8. Pp.464. Ritr. in 
antip. Ott. esempl. € 24,00

277 (Ed. ‘800) CARCANO G. Poesie Varie: Ida della 
Torre, Poemetti, Armonie domestiche e patrie. 
Milano, Carrara,1875. In-16. Pp.352. Ritr. in 
antip. Mz. tela coev tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. € 30,00

278 (Ediz. di pregio ‘800) CATULLO C.V. Poesie 
scelte e purgate volgarizz. dal Cav. Tommaso 
Puccini di Pistoia. Pisa, Amoretti,1815. Folio. 
Pp.6 nn,XXXII,228. Testo latino e ital. Esempl. in 
barbe assai marginoso, in carta pesante. Mz. 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso. 
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Tracce di rinforzo al dorso sup. Rara opera 
stampata in soli 500 esempl. Cfr. Gamba,  
2562 nota. Graesse, II,89: «Edit. de Luxe». 
Brunet, I,684. Fiorit.                              € 140,00                                 

279 CEBA’ A. Tragedie a cura di M. Corradini. Mila-
no, Vita e pensiero, 2001. In-8. Pp.362. Come 
nuovo. € 20,00

280 (Dantesca) CHESANI G. L’ordine nell’Inferno di 
Dante Parte I (sola pubblicata), proemio, storia 
dei vari sistemi di divisione dei peccati 
nell’Inferno dantesco commento alla divisione 
esposta da Dante nel Canto XI dell’Inferno, 
critica di tutti i sistemi sinora proposti, breve 
riassunto del commento. Verona, Gurisatti,1903. 
In-8. Pp.160. Intonso come nuovo. Cfr. Fiske, 
additions,47. € 26,00

281 (Foscolo) CHIARINI G. La vita di Ugo Foscolo 
nuova ediz. con un discorso sul Foscolo e 
un’appendice di note bibliografiche a cura di G. 
Mazzoni. Firenze, Barbera,1927. In-16. Pp.530. 
Con tav. f.t. € 25,00

282 (Ed. ‘800) CHIARLI A. All’Italia carme. Bergamo, 
Mazzolari,1847. In-8. Pp.156. Ott. esempl. I 
Carmi accompagnati da copiose annotazio-
ni, sono dedicati a personaggi illustri italiani.

  € 27,00
283 (Dantesca) CIAFARDINI E. Tra gli amori e tra le 

rime di Dante. Napoli, Ardia,1919. In-16. Pp.86. 
Manca al Fiske. € 20,00

284 (Teatro) COCTEAU J. I Cavalieri della tavola 
rotonda dramma in tre atti, introduz. e versione 
ital. di W. Mauro taccuino scenico di F. Clerici. 
Roma, Canesi, 1963. In-4 oblungo (cm. 
49,4x28,5). Pp.292. Con 78 pp. di ill. a col. 
riproducenti i disegni e le note mss. Tela edit. 
Custodia edit. in tela ill. Ediz. di 700 esempl. 
numerati il ns. 546. € 60,00

285 D’ANNUNZIO G. I Malatesti: Francesca da 
Rimini. Milano, Treves,1929. In-8. Pp.292. Con 
ornamenti di A. De Carolis. Tela edit. flessibile 
fregio oro al centro del piatto ant. di A. De Carolis. 
Legacci. Ott. esempl. Scritta al foglio di guardia.

  € 35,00
286 (Ill. ‘900) D’ANNUNZIO G. Le novelle della 

Pescara illustrate da A. Ferraguti e G. Amato. 
Milano, Treves,1910. In-8. Pp.512. Con molte 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Cfr. 
De Medici,70. Falqui,28. Guabello,205. Vec-
chioni,8. Qc. picc. rinforzo. Non comune ediz. 

  € 120,00
287 DELLA VOLPE G. Schizzo di una storia del 

gusto a cura di I. Ambrogio. Roma, Ed. Riuni-
ti,1971. In-8. Pp.106. Come nuovo.   € 15,00

288 DE MICHELI M. VRANCEANU D. Antologia 
della poesia romena presentaz. di S. Quasimo-

do, introduz. di M. De Micheli. Firenze, Paren-
ti,1961. In-8. Pp.420. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00
289 DE ROBERTIS G. Studi. Firenze, Le Mon-

nier,1944. In-8. Pp.186. Ott. esempl. Ediz. di 
1000 esempl. € 23,00

290 DE RUBRIS M. L’Eterno Viandante favola 
umana illustrata di composizioni artistiche del 
Prof. R. Carlucci. Milano, Sandron,1911. In-16. 
Pp.186. Con 3 tav. f.t. su cartoncino. Firma 
dell’aut. al retro front. Perfetto. € 25,00

291 (Dantesca) DE SANCTIS F. Lezioni sulla Divina 
Commedia con un’appendice a cura di M. 
Manfredi. Bari, Laterza,1956. In-8. Pp.495. 
Come nuovo. € 28,00

292 DE VIGNY A. Giornale di un poeta. Roma, Ediz. 
Bussola,1944. In-8. Pp.260. Intonso. € 20,00

293 DI PINO G. Dal Rinascimento alla Scapigliatura. 
Esperienza di lettere su temi e tecniche della 
narrativa italiana. Bari, Adriatica, 1969. In-8. 
Pp.290. Sovracc. Come nuovo. Timbro. € 22,00

294 (Ed. ‘800) EBERS G. Novelle per la Gioventù e 
per gli adulti, traduz. dal tedesco di A. Ferrarini. 
Sarzana, Tellarini,1894. In-16. Pp.196. Varese 
mod. Conserv. la cop. orig. ant. Dedica autogr. 
della traduttrice. € 25,00

295 (Ed. ‘800) FANFANI P. Cecco d’Ascoli racconto 
storico del secolo XIV. Leipzig, Brockhaus, 1871 
In-16. Pp.320. Mz. marocch. coevo con punte tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. € 25,00

296 (Ill. ‘800) FEBURE F. JOHNSON T. Album de La 
Comedie Francaise. Londres, Viard,1879. Folio. 
Pp. XLII, 56. Con 25 tav. f.t. inc. ed 1 facsimile 
di lettera di A. Dumas. Testo in francese e 
inglese. Tela edit. tit. e decoraz. oro al dorso e 
piatto ant. interam. decorato. Tagli oro. Opera 
dedicata al Principe del Galles interessanti le 
brevi biografie e ritratti litografici dei mag-
giori attori della «Comédie». Testo inqua-
drato da cornice tipogr rossa. Cfr. Vicaire, III, 
653/4.                                                    € 120,00

297 (Alfieri) FERRERO G.G. Alfieri. Torino, Chian-
tore,1945. In-8. Pp.480. Con 7 tav. f.t. € 20,00

298 (Dantesca Ed. ‘800) FINZI G. Saggi Danteschi. 
Torino, Loescher,1888. In-8. Pp.152. Cfr. 
Fisske,I,227. € 25,00

299 (Totalitarismo) FISICHELLA D. Analisi del Tota-
litarismo. Messina, D’Anna,1976. In-8. Pp.234. 
Intonso come nuovo. € 22,00

300 (D’Annunzio) FLORA G. D’Annunzio. Messina, 
Principato,1935. In-8. Pp.243. € 18,00

301 FLORI E. Cronache Letterarie (1900-07) sulle 
scene, nel romanzo, fra poeti. Milano, Vallardi, 
1907. In-8. Pp.390. € 25,00

302 FUCINI R. Tutti gli scritti. Milano, Trvisini,1944. 
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In-8. Pp.1044. Prima ediz. € 30,00
303 (Poeti satirici Perugia XVI sec.) GALLENGA 

STUART R.A. Cesare Caporali la vita e le opere. 
Perugia, Donnini,1903. In-8. Pp.156. Ritr. in 
antip. € 30,00

304 (Cinquecentina Torrentino dantesca) GELLI 
G.B. Lettura seconda sopra lo Inferno di Dante, 
letta nella Accademia Fiorentina nel Consolato 
d’Agnolo Borghini. Firenze, (al fine) Lor. Torrenti-
no,1555. In-8. Pp.8 nn,218,2 nn,4 b.che. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Piena perg. rigida 
mod. Esempl. assai fresco. Spig. allentato. 
Pregiata opera. Cfr. Moreni, Annali Torrenti-
no,255,IV. British,294. Manca all’Adams. 
Gamba,506. Graesse,III,44. Brunet,II,1522. 
Fiske,I,247.                                           € 350,00

305 GENETTE G. Soglie i dintorni del testo a cura di 
C. M. Cederna. Torino, Einaudi,1989. In-8. Pp. 
453. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 20,00
306 GENTIL LE P. The Chanson de Roland, transl. 

from franch by F.F. Beer. Cambridge, Har-
vard1969. In-8. Pp.10 nn,174. Con 8 ill. f.t. Tela 
edit tit. oro. Sovracc. € 20,00

307 GENTILE G. Manzoni e Leopardi saggi critici. 
Milano, Treves, 1928. In-8. Pp.224. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro. Ott. esempl. € 24,00

308 (Tasso Ill. ‘800) GENTILUCCI R. Manoscritti 
inediti di Torquato Tasso ed altri pregevoli docu-
menti per servire alla biografia del medesimo 
posseduti ed illustrati dal Conte Mariano Alberti e 
pubblicati con incisioni e facsimili per cura di 
Romualdo G. Lucca, Giusti,1837. Folio. Pp.4 
nn,70. Con 34 tav. f.t. a p.pag. ritr. e facsimili, il 
ritr. sono inc. in rame. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. Conservate le cop. orig. Ampie note. 
Come nuovo. Cfr. Gamba,980 nota. Raccolta 
Tassiana,1474: «Si tratta della pubblicazione 
dei manoscritti tassiani che l’Alberti aveva 
falsificato con certa abilità al punto di 
sorprendere la buona fede di alcuni studiosi 
di cose tassiane. La mistificazione scoperta 
procurò all’Alberti una condanna».    € 240,00

309 GETTO G. Barocco in prosa e in poesia. Milano, 
Rizzoli,1989. In-8. Pp.488. Come nuovo. € 20,00

310 (Decimo Labario e P. Siro) GIANCOTTI F. Mimo 
e Gnome studio su Decimo Laberio e Publilio 
Siro. Messina, D’Anna, 1967. In-8. Pp.478. In-
tonso come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 26,00
311 (Sallustio Tacito) GIANCOTTI F. Strutture delle 

monografie di Sallustio e di Tacito. Messina, 
D’Anna,1971. In-8. Pp.513. Come nuovo. 

  € 25,00
312 (Stendhal) GILBERT P. Lo stile di Stendhal e 

altri saggi. Milano, Bompiani,1946. In-8. Pp.376. 
Sovracc. Come nuovo. € 17,00

313 GIUSTI G. Memorie inedite pubblicate per la 
prima volta con proemio e note da F. Martini. 
Milano, Treves, 1915. In-16. Pp.378. Mz. pelle tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Come nuovo. 

  € 28,00
314 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Versi editi ed inediti ultima 

ediz. completa con l’aggiunta delle poesie 
apocrife e biografia dell’aut. e di altre poesie 
inedite. Bruxelles, 1857. In-16. Pp.310. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. Lievi fiorit.

  € 35,00
315 (Ed. ‘800) GIUSTINIANI G.A. Parafrasi sopra li 

primi cinquanta Salmi di David. Poesia di Girola-
mo Ascanio G. Venezia, Valle,1805. In-16. 
Pp.415. Bella inc. in rame in antip. Scritta e 
timbro al front. di appart. Testo latino e ital. a 
fronte. Bella leg. coeva in pieno vitello marmo-
rizz. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli rossi 
sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. 

  € 80,00

316 (Testi di Lingua ‘700) GRAZZINI A.F. La Prima 
e la Seconda cena alle quali si aggiunge una 
Novella che ci resta della terza Cena. Londra 
(Ma Livorno), Bancker, 1793. 2 voll. In-8. Pp. 
XVI, 334;255. Ritr. inc. in rame da Rosaspina 
in antip. al I° vol. f.t. Mz. perg. coeva. Qc. 
macchia alle cop. Ex libris. Pregiata e ricercata 
ediz. Cfr. Bacchi della Lega,406/7. Brunet, 
II,1720: «Edit. augmenté de quelques notes 
attribuée à M.A. Salvini». Graesse,II,142. 
Papanti,I,187. Passano,II,349. Gamba,540: 
«Editore di questa stimabile ediz. è stato 
Gaet. Poggiali il quale vi pose molta diligen-
za e la corredò di alcune annotazioni attribui-
te ad A. M. Salvini». Parenti, Diz. Luoghi di 
Stampa,124.                        € 150,00

317 (Ill. ‘800) HALEVY L. Madame et Monsieur 
Cardinal..Douze vignettes par Ed. Morin. 
Paris, M. Lévy,1872. In-16. Pp.4 nn,275,3 nn. 
Mz. tela mod. tit. oro al dorso piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. Prima ediz. Cfr. Vicai-
re,IV,6. Carteret,I,371. Celebre opera. Fiorit.

  € 50,00
318 (Ed. ‘800) HUGO V. Lucrèce Borgia drame, 

Représenté, pour la première fois, sur le Théatre 
de la Porte-Saint-Martin le 2 Febrier 1833. 
Bruxelles,Jouhaud, 1833. In-24. Pp.128. Cat. 
rigido floreale. Ott. esempl.  € 60,00

319 (Campo di Marte) JACOBBI R. «Campo di 
Marte» trent’anni dopo 1938-68. Firenze, Vallec-
chi,1969. In-8. Pp.265. Come nuovo. € 20,00

320 (Jacob) JANNINI P.A. L’Angelo funambolo, le 
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poetiche di Max Jacob. Milano, Cisalpino-
Goliardica,1973. In-8. Pp.248. Dedica autogr. 
dell’aut. Come nuovo. € 23,00

321 (Pavese) LAJOLO D. Il «Vizio assurdo» storia di 
Cesare Pavese. Milano, Saggiatore,1960. In-8. 
Pp.382. Con 32 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 24,00

322 (Ill. ‘900 Bécat) LAMARTINE A.DE. Graziella 
illustrations de P.E. Bécat. Paris, Heures Clai-
res,1948. In-8. Pp.150,12 nn. Con acquaforte a 
col. a p.pag. in antip. e 21 altre a col. di varie 
grandezze n.t. Esempl. perfetto in barbe. Cop. e 
cartella edit. in tela. Custodia edit. in cartone 
rigido. Esempl. 464 di 999 sur vélin pur fil des 
papeteries du Marais.                          € 130,00

323 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Paralipomeni della 
Batracomiomachia. Parigi, Baudry,1842. In-16 
Pp.136. In barbe. Ott. esempl. Si tratta di una 
delle 4 contraffazioni dell’ediz. originale. La 
nostra è quella con le correzioni ai loro 
luoghi, e quindi senza la carta delle correzio-
ni, stampato dal Le Monnier che aveva acqui-
stato tutte le rimanenti ediz. originali che il 
Baudry aveva nei fondi. Cfr. Biscia, Op. Bibl. 
Naz. pubbl. da Le Monnier, 233. Parenti, 
Prime ed. 309. Mazzantini,694. Cat. Fondo 
Leopardiano Bibl. Com. Milano, 113/16. 
Andreani,15.                                        € 160,00

324 (Liriche ‘300) LEVI E. Francesco di Vannozzo e 
la lirica nelle corti Lombarde durante la seconda 
metà del secolo XIV. Firenze, Galletti e Cocci, 
1908. In-4. Pp.XXII,507. Con 13 ill. e 12 grandi 
tav. f.t. Intonso. Piatto post. con mancanze. 
Ricco apparato di note. Opera fondamentale.

                                                               € 120,00
325 (Ed. ‘800 Vita Letteraria) LOIRE L. Anecdotes 

de la Vie Littéraire recueillies par Louis L. préf. 
d’Emile De La Bédollière. Paris, Dentu, 1876. In-
16. Pp.240. Tela coeva tit. oro. Conservate le 
cop. orig. Ott. esempl. Prima ediz. € 30,00

325bis (Ed. ‘800) LOTI P. Judith Renaudin drame en 
cinq actes, sept. tableaux. Paris, Calman 
Levy,1898. In-16. Pp.4 nn,100. Mutili i primi 3 cm 
dell’occhietto. Cart. rigido mod. Conservate le 
cop. orig. Prima ediz. € 30,00

326 (Ill. ‘800) LOTI M. Madame Chrysanthème des-
sins et acquarelles de Rossi et Myrbach gravu-
res de Guillaume Frères. Paris, Calman Lévy, 
1888. In-8. Pp.10 nn,328,4 nn. Con 108 ill. n.t. 
di cui alcune a col. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. senape con angoli, tit. oro al dorso, 
conservate le cop. orig. ill. Rara edizione origi-
nale in bella legatura. Cfr. Vicaire,V,406 e II, 
687. Carteret,II,77. Dedica al front. Monod, 
7310. In barbe perfetto.                         € 140,00

327 (Ill. ‘800) LOTI P. Matelot illustrations de 
Myrbach. Paris, Lemerre,1893. In-16. Pp.10 
nn,270,4 nn. Con 20 ill. anche a p.pag. Tela 
coeva tit. oro. Ex libris. Prima ediz. € 68,00

328 (Romeno) LUPI G. Storia della letteratura 
romena. Firenze, Sansoni, 1955. In-8. Pp.453. 
Con 125 ill. n.t. e 22 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi 
oro. Sovracc. € 22,00

329 (Francia) MACCHIA G. Il Paradiso della ragio-
ne. Studi letterari sulla Francia. Bari, Later-
za,1960. In-8. Pp.444. Cart. edit. Custodia.

  € 20,00
330 (Ed. ‘800) MAFFEI G. Storia della letteratura 

italiana dall’origine della lingua sino ai nostri 
giorni. Venezia, Tasso, 1855. In-24. Pp.264. Mz. 
pelle coeva. Piatti marmorizz. Assai fresco.

  € 20,00
331 MAIONE I. Studi e Saggi di letteratura. Bologna, 

Zanichelli,1903. In-16. Pp.312. Intonso come 
nuovo. Parini, Manzoni, Butti, Gozzano, Baude-
laire, Govoni, Palazzeschi, etc. € 20,00

332 MALAPARTE C. Kaputt. Firenze, Vallecchi, 
1960. In-8. Pp.686. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Con documenti autobiografici inediti a cura di E. 
Falqui. € 20,00

333 (Decamerone Ed. ‘700) MANNI D.M. Istoria del 
Decamerone di Giovanni Boccaccio scritta da 
Domenico Maria M. Accad. fiorentino. Firenze, 
Ristori, 1742. In-4. Pp.XXX,672,2 nn. Ritr. del 
Boccaccio in medaglione inc. in rame al 
front. stemma Gerini inc. in legno al retro-
front. Con 1 tav. inc. in legno a p.pag. f.t. altra 
tav. pieg. f.t. inc. in rame e 6 inc. in legno n.t. 
Bella mz. pelle ‘800 con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Splendido 
esempl. di assoluta freschezza in barbe. Prima 
ediz. Cfr. Parenti,329. Brunet,III,1371: «Bon 
ouvrage». Traversari,49. Graesse,IV,366. 
Moreni,II,22/3. Gamba,2337: « Libro ricco di 
curiose notizie». Branca,32,33: «La vitalità 
dell’opera si rivela specialmente nella rico-
struzione viva ed efficace dell’ambiente delle 
novelle; e nell’analisi degli atteggiamenti 
sentimentali in mezzo ai quali si svolsero gli 
avvenimenti narrati». Olschki,Choix,12653: 
«Ouvrage fort estimé». Razzolini-Bacchi,219. 
Lami, Lett. Fiorentine,1741,385: «Sugosa e 
bellissima fatica».                               € 330,00

334 (Berenice) MARINONE N. Berenice da Callima-
co a Catullo. Roma, Ateneo, 1984. In-8. Pp.320. 
Con 11 tav. anche pieg. f.t. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 22,00

335 MARTINO A. Daniel Casper Von Lohenstein. 
Storia della sua ricezione. Vol. I° (1661-1800). 
Pisa, Athenaeum, 1975. In-8. Pp.493. Con 30 
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tav. a p.pag. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 25,00

336 (Teatro latino) MARZULLO A. Dalla satira al 
teatro popolare latino ricerche varie. Milano, 
Ceschina,1973. In-8. Pp.325. Con 14 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 22,00
337 (Omero) MARZULLO B. Il problema omerico, II° 

ediz. rived. e corretta con l’aggiunta di una 
appendice. Milano, Ricciardi,1970. In-8. Pp.480. 
Intonso. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 30,00
338 MAURIAC F. Le Jeune Homme. Paris, Hachet-

te,1926 In-16. Pp.93. Prima ediz. numer. 1 dei 
270 esempl. sur Hollande. Come nuovo. Non 
rognè. € 60,00

339 MAURIAC. F. La Vie de Jean Racine. Parigi, 
Plon, 1928. In-16. Pp.264. Mz. tela coeva tit. oro. 
Conservata la cop. orig. ant. Prima ediz. € 24,00

340 (Spagna) MAZZEIP. La poesia di Espronceda. 
Firenze, Nuova Italia, 1936. In-16. Pp.254. 
Come nuovo. € 18,00

341 MENDES C. Médée tragedie en trois ectes. 
Paris, Charpentier,1898. In-8. Pp.178. Prima 
ediz. II migliaio. Piccoliss. mancanza cop. sup.

  € 28,00
342 (D’Annunzio) MEOZZI A. Significato della vita e 

dell’opera di Gabriele D’Annunzio. G. D’ Annun-
zio (Il tribuno, L’uomo d’arme, Il poeta). Pisa, 
Vallerini 1829-35. 2 voll. In-16. Pp.271;376. 
Come nuovi. € 45,00

343 (Ed. ‘800) MERIMEE F. Lettres a une inconnue 
précédées d’une étude sur Mirimée par H. Taine. 
Paris, Michel Lévy,1874. 2 voll. In-8. Pp. XXXII, 
368; 4 nn,373. In barbe in carta forte qc. fiorit. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. bruno tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Ex libris.

                                                               € 100,00
344 (Ed. ‘800) METASTASIO P. Opere. Firenze, 

Gabinetto di Pallade, 1819. 16 voll. In-8 
Pp.5720. Ritr. dell’aut. inc. in antip. al I° vol. da 
G. Scotto. Esempl. con fiorit. d’umido. Belle leg. 
coeve in mz. pelle verde tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Cfr. Graesse,IV,506. Bru-
net,III,1676.                                          € 160,00

345 (Dantesca ‘800) MICOCCI U. Fortuna di Dante 
nel secolo XIX. II° ediz. rived. e accresciuta. Fi-
renze, Ciardi, 1891. In-8. Pp.66. Cfr. Fiske, 329. 
Ricco apparato di note. € 24,00

346 MONTALE E. Le Occasioni 1928-39. Verona, 
Mondadori,1956. In-16. Pp.112. Come nuovo.

  € 20,00
347 (Ed. ‘800) MONTI V. Cantiche e Poesie varie. 

Firenze, Fraticelli,1852. In-16. Pp.208. Mz. perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle, piatti marmorizz. 

Ott. esempl. Cfr. Bustico,30. € 30,00
348 (Ed. ‘800) MONTI V. Tragedie ediz. rived. 

dall’aut. Firenze, Ciardetti,1827. In-16. Pp.332. 
Ritr. inc. in rame a p.pag. in antip. da Verico 
ed altre 3 inc. a p.pag. f.t. in rame di M. Zigna-
ni. Mz. tela coeva piatti marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. 
Bustico,66. € 45,00

349 (Ed. ‘800) MONTI V. Tragedie. Firenze, Garine-
i,1825. In-16. Pp.286. Ritr. inc. in rame in antip. 
da Varisco e 3 inc. in rame dello stesso a 
p.pag f.t. (aristodemo, Cajo, Gracco, Galeot-
to, Manfredi). Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. In barbe. Ediz. scono-
sciuta al Bustico. € 60,00

350 (Ed. ‘800) MUSSET A.DE. Comédie et prover-
bes. Paris, Charpentier,1867. 2 voll. In-16. 
Pp.448;427 Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. € 40,00

351 (Dantesca) NICOSIA P. Dieci saggi sull’Inferno 
Dantesco. Messina, D’Anna,1969. In-8. Pp.180. 
Come nuovo. € 22,00

352 (Ed. ‘800 teatro) NOTA A. Commedie ediz. 
accresciuta e corretta dall’aut. Firenze, Grandu-
cale 1827-28. 7 voll. In-16. Pp.954. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. Ritr. 
dell’aut. inc. in rame a p.pag. Esempl. assai 
freschi. Ottimi. € 85,00

353 (Erotica ill. ‘900) NOUGARET P.J.B. La Capuci-
nade préf. de H. Frichet, illustrations de M. 
L’Hoir. Paris, Ed. de la Grille «Les Bibliophiles 
Libertins», 1928. In-8. Pp.IV,202. Con ill. n.t. 
Esempl. 17 di 30 sur Hollande de Pennekpek. 
Come nuovo. Prima ediz. € 50,00

354 (Dantesca) ORLANDO A. La Commedia di 
Dante distribuita per materia, presentaz. di B. 
Nardi. Firenze, Sansoni,1965. In-8. Pp.448. Ott. 
esempl. € 23,00

355 PALAZZESCHI A. Romanzi straordinari 1907-
14. Firenze, Vallecchi, 1943. In-8. Pp.650. Ott. 
esempl. Sovracc. € 25,00

356 (Ed. ‘800) PANANTI F. Versi e prose con corre-
zioni ed aggiunte. Firenze, Ins. della Speranza, 
1831-32. 10 tomi in 2 voll In-16. Pp.1642. Ritr. 
inc. in antip. dell’aut. di Verico. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Gamba,2636: «Compiuta edizio-
ne». Ceresoli, 402: «Nel testo sono contenuti 
i due poemetti che qui interessano «La 
Civetta e il Paretaio». Ugolini,385.      € 150,00

357 (Dantesca Ed. ‘800) PAPANTI G. Dante secon-
do la tradizione e i novellatori, ricerche. Livorno, 
Vigo, 1873. In-8. Pp.209. Ritr. di Dante. Timbri di 
appart. Cart. rigido tit. oro su tass. in pelle al 
dorso. Ott. esempl. Ricco apparato di note. Cfr. 
Fiske,II,361. Prima ediz. € 68,00
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358 PAPINI G. Papini vivo. Firenze, Vallecchi,1957. 
In-8. Pp.202. Con 69 ill. n.t. Pelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Esempl. 45 di soli 150 
in pelle fuori commercio. € 40,00

359 PAPINI G. Sant’Agostino. Firenze, Vallecchi, 
1930. In-8. Pp.418. Con tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl. Prima ediz. € 25,00

360 (Ed. ‘800) PELLICO S. Dei doveri degli uomini 
discorso ad un giovane. Livorno, Vignozzi,1834. 
In-16. Pp.141,1 b.ca,2 nn. In barbe. Fiorit. Cfr. 
Parenti, Bibl. Pellico,93. € 40,00

361 (Ed. ‘800) PELLICO S. Opere II° ediz. Firenze, 
Coen, 1831. In-16. Pp.313. Mz. perg. coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Qc. fiorit. in barbe. Cfr. 
Parenti,30. € 40,00

362 (Ill. Leroy) PERRAULT. Contes illustrations de 
Maurice Leroy. Bruxelles, Nef D’Argent,1943. In-
8. Pp.154. Con 16 tav. a p.pag. a col. f.t. protet-
te da velina, 22 test. e final. ill. in nero. Testo 
inquadrato da cornice tipografica. Intonso 
come nuovo. Esempl. 728 di 1500 stampati.

  € 90,00
363 (Ed. ‘800) PICHLER C. La Riconquista di Buda 

romanzo storico versione di Cerrito. Milano, 
Pirotta, 1839. 3 voll. In-24. Pp.258;236;254. Con 
3 antip. inc. in rame da Bonatti a p.pag. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmo-
rizz. € 50,00

364 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Antonio Foscarini e 
Teresa Contarini novella. (Segue) STROCCHI 
D. Nastagio degli Onesti novelle. Ugo Re fiaba. 
Maltraversi e Scacchesi novella. Livorno, 
Vignozzi,1829. In-24. Pp.155. In barbe. € 24,00

365 (Erotica Ill. Becat) PIRON A. Qeuvres Badines 
épigrammes et chansons, poésies diverses-
contes illustrés de composition originales de 
Paul-Emile Bécat, introd. par un bibliophile 
bourguignon. Paris, Briffault, 1949. In-8. Pp.176. 
Con 18 tav. a col. a p.pag. f.t. Front. in caratt. 
rossi e neri. In barbe perfetto esempl. Ediz. 
numerata sur vélin de Marais. Custodia rigida 
edit € 80,00

366 PISTELLI E. Le pistole d’Omero. Firenze, 
Bemporad, 1933. In-8. Pp.280. Con figurine di 
F. Scarpelli. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Ott. esempl. € 24,00

367 (Dantesca Ed. ‘800) POLETTO G. La riforma 
sociale di Leone XIII e la dottrina di Dante Ali-
ghieri conferenze. Parte I° e II°. Siena, Bibl. del 
Clero,1898. 2 voll. In-8. Pp.358;400. Un dorso 
rinforz. Cfr. Fiske, Additions,104. Ricco appa-
rato di note. € 74,00

368 POMPEATI A. Storia della letteratura italiana: I° 
Il Medioevo. II° Dall’Umanesimo al Tasso. III° Dal 
Marino al Foscolo. IV° Dal Romanticismo al 

Pirandello con un’appendice fino ai giorni nostri. 
Torino, UTET 1965. 4 voll. In-4. Pp.3142. Con 24 
tav. a col. f.t. e 1398 ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai 
dorsi e piatti ant. Perfetti esempl. di questa 
celebre opera. € 65,00

369 (Monti) POMPEATI A. Vincenzo Monti. Bologna, 
Zanichelli,1928. In-8. Pp.383. € 20,00

370 (Ed. ‘800) PREVOST M. Lettres de Femmes. 
Paris, Lemerre,1892. In-16. Pp.6 nn,290. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. tit. oro al dorso a 4 
nervi. Ott. esempl. Prima ediz. € 25,00

371 (Ed. ‘800 Ediz. Vanelli) PREZZEMOLO M. 
Beniamino o le cose dell’altro mondo. Bagatella 
filosofica di Marcantonio P. radicofanitano. 
Lugano, Vanelli,1825. In-24. Pp.152,4 nn. 
Front. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro. Piatti marmorizz. Cfr. Agliati, Tip. Rug-
gia,369 Martinola, Tip. Ruggia,34: «ricorda 
che questo racconto lungo o romanzo breve 
(una delle rarissime ediz. della tipogr. Ruggia 
con frontespizio romantico), uscì alla vigilia 
di Natale, quale strenna». Motta, Tip. ticine-
si,X,204. Caldelari,3922. € 69,00

372 (Ill. ‘800 Galante) Printemps parfumé, roman 
coréen trad. de J.H. Rosny, illustrations de 
Morold et Mittis. Paris, Dentu,1892. In-24. 
Pp.150. Con 27 inc in legno n.t. Cop. ill. Lievi 
abrasioni al dorso. € 38,00

373 (Ed. ‘800) PULCI L. Lettere a Lorenzo il Magnifi-
co e ad altri nuova ediz. corretta e accresciuta. 
Lucca, Giusti,1886. In-8. Pp.199. Esempl. in 
barbe in carta distinta. Front. in caratt. rossi e 
neri. Tela mod. con copertine e dorso originali 
applicati. Ediz. di soli 250 esempl. A cura di S. 
Bongi. Lozzi,5492. Sforza,753. € 60,00

374 RAMAT R. Per la storia dello Stile Rinascimenta-
le (Il «Furioso», il «Principe» l’ «Aminta» la 
«Liberata»). Messina, D’Anna, 1953. In-8. 
Pp.229. Timbro di appart. Come nuovo. € 20,00

375 (Ennio) RISICATO A. Lingua parlata e lingua 
d’arte in Ennio. Messina, D’Anna, 1966. In-8. 
Pp.147. Come nuovo. € 22,00

376 (Ariosto) RIVOLETTI C. Ariosto e l’ironia della 
finzione, la ricezione letteraria e figurativa 
dell’Orlando furioso in Francia, Germania e 
Italia. Venezia, Marsilio, 2014. In-8. Pp.464. Con 
ill. n.t. e 23 tav. a col. f.t. Come nuovo. € 25,00

377 (Stendhal) RODES J. Bréviaire stendhalien. 
Paris, Ed. du Siècle, 1926. In-16. Pp.318. Esempl. 
a grandi margini non rogné. Prima ediz. sur 
papier pur lin. € 60,00

378 (Ed. ‘800) ROSINI G. La Monaca di Monza storia 
del secolo XVII, premessovi l’elogio dell’aut. 
scritto dal Prof. M. Ferrucci. Firenze, Le Monnier, 
1857. In-16. Pp.535. In barbe. Allentato. € 24,00



20

379 ROSSI V. Il Quattrocento. Milano, Vallardi,1933. 
In-8. Pp.588. Tela edit. Picc. tracce d’uso. 

  € 20,00
380 (Cyrano) ROSTAND E. Cyrano de Bergerac 

comèdie héroique en cinq actes en vers, texte 
intégral prés. et commenté par O. Ruggiero. 
Milano, Bocca, 1952. In-8. Pp.400. Con 1 tav. f.t. 
Come nuovo. € 20,00

381 (Ed. ‘800) SACCENTI G.S. Rime con le note di 
U.P.D.C. Firenze, Fraticelli,1845. 2 voll. In-24. 
Pp.256;256. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti 
marmorizz. Perfetti esempl. € 58,00

382 (Ed. ‘800) SANAZZARO J. Arcadia giusta la 
lezione della stampa cominiana. Bologna, Masi, 
1830. In-16. Pp.338. Ritr. inc. in rame in antip. 
da Franceschini, Fiorit. in barbe. Picc. mancan-
za al dorso sup. Ediz.a cura di B. Gamba. € 40,00

383 (Dantesca) SCARANO N. Beatrice saggio 
dantesco. Siena, Nava, 1902. In-8. Pp.92. In 
barbe. Cfr. Fiske, Additions, 115. € 34,00

384 (Ill. ‘900) SCARRON. Le Roman Comique 
illustration de E. Zier. Paris, Taillandier, 1920. 2 
voll. In-8. Pp.230;224. Centinaia di ill. n.t. inc. 
in legno di varie grandezze. Belle leg. coeve in 
mz. pelle con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Ex libris. Taglio sup. oro. Perfetti.

  € 90,00
385 (Classici Ed. ‘600) SEVERUS S. Opera omnia 

cum lectissimis commentarys accurante Geor-
gio Hornio auctior et emendatios. Ligduni, 
Batavorum, Hackium,1654. In-8. Pp.32 nn, 
624,32 nn. Bel front. interam. inc. in rame. 
Fregi tipogr. Ott. esempl. assai fresco in bei ca-
ratt. corsivi. Mz. pelle coeva dorso a 4 nervi con 
spig ant. lacerato. Tagli rossi Ricco apparato di 
note. Cfr. Graesse,VI,376. Brunet,V,322. 
Schonemann, II,388 ff. Ebert,22001.   € 145,00 

386 (Ed. ‘800) SOAVE F. Scelta delle novelle morali 
fatta dal cittadino Ignazio Boccoli, prof. di Lingua 
ital. Ediz. accuratissima. Parigi, Locard, 1801. 
In-12. Pp.204. Bella leg. coeva in pieno vitello tit. 
e fregi oro al dorso, cornice oro ai piatti con 
decoraz. oro agli spigoli tagli oro sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Pregiata ediz. 
Cfr. Passano,II,717. Papanti,II,134. Perfetto.

                                                               € 120,00
387 (Dantesca) SOLDATI F. Il Disegno morale della 

Divina Commedia. Treviso, Zoppelli,1903. In-8. 
Pp.63. Come nuovo. Cfr. Fiske, additions, 120.

  € 19,00
388 (Classici Ed. ‘700) STATIUS P.P. Opera ad 

optimas editiones collata praemittitur notitia 
literaria studiis societatis bipontinae. Biponti, 
Typ. Societatis, 1785. In-8. Pp.XXIV,527. Cam-

meo inc. in rame al front. Piena pelle marmo-
rizz. coeva tit. e fregi oro al dorso con piccola 
mancanza nella parte inf. Esempl. con velature 
d’umido. Cfr. Graesse,VI,481. Dibdin,428.

  € 90,00
389 STAZIO P.P. L’Achilleide testo critico e commen-

to di S. Jannaccone. Firenze, Barbera, 1950. In-
8. Pp.182. Intonso come nuovo. Ricco apparato 
di note. € 40,0

390 STECCHETTI L. Le Rime. Bologna, Zanichel-
li,1977. In-8. Pp.656. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

391 (Ediz. ‘800) STENDHAL H.B. Journal 1801-14 
publié par Casimir Stryienski et Francois de 
Nion. Paris, Charpentier, 1888.In-16. Pp. 
XXXVI, 488. Ritr. in antip. Mz. tela coeva tit. oro. 
Prima ediz. postuma.                          € 100,00

392 STROZZI G.B. Madrigali inediti a cura di M. 
Ariani. Urbino, Argalia, 1975. In-8. Pp. CLXVI, 
159. Come nuovo. € 20,00

393 TASSO T. Tutte le poesie a cura di L. Caretti. 
Vol.I° (Tutta la Gerusalemme). Milano, Monda-
dori,1957 In-16. Pp.LXVI,718. Pelle edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia edit. ill. 
Carta india. Ricco apparato di note. € 30,00

394 (Crepuscolari) TEDESCO N. La condizione 
crepuscolare. Saggi sulla poesia italiana del 
‘900. Firenze, Nuova Italia, 1970. In-8. Pp.340. 
Come nuovo. € 20,00

395 (Ill. ‘700) TERENTIUS P.A. Comoediae ad 
optimorum Exemplarium fidem tecensitae & cc. 
Accesserunt Variae Lectiones Quae in Libris 
MSS. et Eruditorum Commentariis notatu 
dignores occurrunt. Londini, Knapton, 1751. 2 
voll. In-8 picc. Pp.22 nn,358,8 nn. Con 6 tav. a 
p.pag. f.t. inc. in rame da Muller, e dello 
stesso anche le inc. ai front. Front. in caratt. 
rossi e neri. Ott. esempl. assai freschi. Belle leg. 
coeve in pieno vitello marmorizz. glacée, tit. e 
fregi oro ai dorsi. Triplice cornice oro ai piatti. 
Tagli oro. Sguardie marmorizz. Ex libris in rame 
Corsini. Pregiata ediz. Cfr. Dibdin,II,476. 
Brunet, V, 718. Moss, 674: «a very neat and 
pleasing edition». Graesse, VII,61. Schwei-
ger,II,1069.                                           € 190,00                                                           

396 THARAUD J. et J. Une relève. Paris, Plon, 1924. 
In-8. Pp.6 nn,243,7 nn. Prima ediz. Esempl. 
648 di 890 sur papier pur fil des papeteries 
Lafuma à Voiron. Esempl. intonso ed in barbe 
assai marginoso € 45,00

397 (Carteggi) TOMMASEO N. RICCI M. Carteggio 
dal 1860 al 1874 per cura di V. Viti. Firenze, Arte 
Stampa, 1943. In-8. Pp.348. Tav. f.t. Intonso in 
barbe come nuovo. € 24,00

398 TOZZI F. Le Poesie a cura di G. Tozzi. Firenze, 
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Vallecchi, 1981. In-8. Pp.348. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

399 TROUILLOT G. Gavroche et Flambeau poème 
de guerre. Paris, Charpentier, 1916. In-16. 
Pp.194. Prima ediz. Come nuovo. € 23,00

400 TUROLDO D.M. O sensi miei...Note introd. di A. 
Zanzotto e L. Erba. Milano, Rizzoli, 1991. In-8. 
Pp.748. Cart. edit. Sovracc. € 20,00

401 (Manzoni) VARESE C. L’Originale e il ritratto 
Manzoni secondo Manzoni. Firenze, Nuova 
Italia,1975. In-8. Pp.218. Come nuovo. € 18,00

402 (Rinascimento) VISMARA S.M. La Lirica 
italiana nel Rinascimento (un capitolo di storia 
letteraria). Firenze, LEF, 1910. In-16. Pp.421.

  € 26,00
403 VITTORINI E. Cultura e libertà saggi, note, 

lettere da «Il Politecnico» e altre lettere. Torino, 
Aragno, 2001. In-8. Pp.388. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

404 (Ed. ‘800) VIVARELLI COLONNA L. Nuove 
liriche. Milano, Battezzati, 1885. In-16. Pp.138. 
In barbe. Graziosa xilogr. in antip. e n.t. Mz. 
tela piatti marmorizz. Fiorit € 20,00

405 (Ristampe anastatiche) WRIGHT T. The Anglo-
latin satirical poets and epigrammatist of the 
twelfth century now first collected and edited. 
Vol. I°. London, 1872 (ma Kraus reprint, 1964). 
In-8. Pp.422. Tela edit. tit. oro. € 25,00

406 (Ed. ‘800) ZANOTTI F.M. Prose scelte. Genova, 
Gravier, 1828. In-16. Pp.188. In barbe assai 
fresco. € 25,00

FILOSOFIA - STORIA

407 ADORNO T.W. Dialettica negativa, introd. e cura 
di S. Petrucciani. Torino, Einaudi, 2004. In-8. 
Pp.410. Come nuovo. € 22,00

408 (Carteggi Risorg.) ANTONELLI-BARILI. Il 
Carteggio Antonelli-Barili 1859-61 a cura di C. 
Meneguzzi Rostagni. Roma, Ist. Risorg. Ital. 
1973. In-8. Pp.452. Intonso come nuovo, 
sovracc. € 24,00

409 (Femminismo) ARRINGHI G. La Storia del 
Femminismo. Firenze, Razzolini, 1911. In-8. Pp. 
584. Tela coeva tit. oro. Spigolo post. lacerato. 
Ott. esempl. Importante opera che analizza la 
storia del femminismo nelle diverse epoche, 
dalla antica e medievale all’inizio del secolo.

  € 50,00
410 (Ed. ‘800) ARTEMI P. Compendio di cronologia e 

storia universale dalla creazione all’anno dell’era 
volgare 1850. Roma, Menicanti, 1850. In-8 

Pp.140. In barbe. Ott. esempl. € 43,00
411 (Campagna di Russia Ill. ‘800) ASSOLANT A. 

1812 Campagne di Russie, illustré de 40 gravu-
res par J. Worms d’après des documents aut-
hentiques. Paris, Rouge, s.d. (C.ca 1870). In-4. 
Pp.118. Con inc. in legno n.t. anche a p.pag. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Tela edit. tit. 
oro al dorso, piatti con decoraz. oro e a secco. 
Tagli oro. Fiorit. € 56,00

412 (Grande opera ‘800) AA.VV. Gli Albori della vita 
italiana: Le Origini dei comuni. La vita italiana nel 
Trecento, nel Risorgimento, nel Cinquecento, 
nel Seicento, nel Settecento, durante la Riv. 
Francese e l’Impero, nel Risorgimento (1815-61 
4 voll.). Milano, Treves, Bemporad, 1890-1901. 
11 voll. In-16. Pp. 6142. Con 13 ill. di Corcos. 
Bella leg. coeve in mz. marocch. bordeaux tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Esempl. perfetti. Scritti di: Bonfadini, Bartolini, 
Franchetti, Tabarrini, Masi, Rajna, Nencioni, 
Bartoli, Graf, Martelli, Molmenti, Boito, Villari, 
Giacosa, Del Lungo, Panzacchi, Scherillo, etc.

                                                               € 220,00
413 (Ed. ‘700) AA.VV. Ana, ou collection de bons 

mots, contes, pensées détachées, traits 
d’histoire et anecdotes des hommes célèbres, 
depuis la naissance des lettres jusqu’à nos jours. 
Suivie d’un choix de propos joyeux, mots plai-
sants réparties fines et contes à rire, tirés de 
différents requeils. (Publié par les soins de M. 
Ch. G.T. Garnier). Amsterdam et Paris, Belin, 
1789-91. 10 voll. In-8. Pp.4676. Esempl. freschi 
piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Rara 
ediz. completa come nel nostro caso. Cfr. 
Barbier,I,162,b. Graesse,I,109. Brunet,18529 
(ce recueil contient: Fureteriana, Poggiana, 
Ménegiana, Vigneul-Marvillana, Carpenteria-
na, Valesiana, Huetiana, avec l’origine des 
romans, Chevraeana, Sévignana et Boloea-
na).                                                       € 380,00

414 (Marx) AA.VV. Analisi marxista e società antiche 
a cura di L. Capogrossi, A. Giardina, A. Schiavo-
ne. Roma, Ed. Riuniti, 1978. In-8. Pp.254. Come 
nuovo. € 18,00

415 (S. Stefano) AA.VV. Atti del convegno San 
Miniato e l’ordine di Santo Stefano (San Miniato 
mag. 2004). Pisa, ETS,2004. In-8. Pp.220. 
Sovracc. € 18,00

416 AA.VV. Atti del primo convegno di studi su 
Umanesimo e Cristianesimo. Montepulciano, 
set. 1961. Firenze, Olschki, 1963. In-8. Pp.158. 
Con tav. f.t. Come nuovo. € 26,00

417 (Risorgimento Toscana) AA.VV. Atti del V 
Convegno storico toscano: Relazioni tra Inghil-
terra e Toscana nel Risorgimento (Lucca giu. 
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1952). Lucca, Lorenzetti e Natali,1953. In-8. 
Pp.483. Come nuovo. Scritti di: Spini, Salvemini, 
D’Addario, Caprin, Barbadoro, etc. Ricco appa-
rato di note. € 28,00

418 (Dinastie) AA.VV. Le grandi dinastie. Milano, 
Mondadori, 1976. In-8 gr. Pp.343. Moltiss. ill. 
anche a col. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

419 AA.VV. La Rivoluzione del 1789 dalle opere di 
Michelet, Quinet, Thiers, Blanc, Mignet, Taine, 
etc. edit. ital. a cura di C. Giardini. Milano, Mon-
dadori, 1940. 2 voll. In-4 gr. Pp.430;440. Con 
centinaia di ill. n.t. e 64 tav. f.t. anche a col. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi e impress. in oro ai piatti.

  € 40,00
420 (Ed. Ruggia ‘800) AA.VV. Romana di pretesa 

legittimità e successione per S.E. il Sig. Duca di 
Bracciano D. Marino Torlonia contro il Sig. 
Filippo Montani che usurpa il nome di Lor. 
Sforza-Cesarini. Lugano, Ruggia, 1832. In-8. 
Pp.109. € 80,00

421 (Università) AA.VV. Le Università dell’Europa la 
nascita delle Università a cura di G.P. Brizzi, J. 
Verger. Milano, Silvana, 1990. In-4. Pp.280. Con 
250 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo € 22,00

422 (Risorgimento) AA.VV. XXV anni di vita della 
società naz. per la storia del Risorgimento 
(cronistoria). Roma, Proja,1933. In-8. Pp.78. 
Con 48 ill. f.t. € 18,00

423 (Fascismo) BARBIERI O. Un anno di lotta 
contro il fascismo e il nazismo (dall’8 set. 1943, 
alla liberaz. di Firenze). Documentato attraverso 
la stampa clandestina della F.C.F. Roma, E.GI.TI 
(1944). In-8. Pp.234. Moltiss. ill. fotografiche 
n.t. Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 50,00

424 (Ed. ‘800) BARRUEL A. Sul Papa ed i suoi diritti 
religiosi all’occasione del Concordato del 1801 
fra la Repubblica francese e la Santa Sede. 
Genova, Delle-Piane, 1803. 2 tomi in un vol. In-8. 
Pp.288;324. Esempl. in barbe assai fresco. Cart. 
mod. tit. oro al dorso. Macchia di vino all’ang. inf. 
destro che va man mano rarefacendosi, che non 
compromette il testo. Prima ediz. Cfr. De Matte-
i,86. Timbro di appart.                            € 100,00

425 (Can. di Suez Ed. ‘800) BARZELLOTTI P.L. La 
questione commerciale d’Oriente l’Italia e il 
canale di Suez cenni storici e considerazioni. 
Firenze, Botta,1969. In-8. Pp.244. Con 4 tav. a 
doppia pag. f.t. Mz. tela coeva con punte tit. oro 
piatti marmorizz. € 80,00

426 (Araldica) BASCAPE’ G.C. DEL PIAZZO M. 
Insegne e simboli araldica pubblica e privata 
medievale e moderna. Roma, 1983. In-8. 

Pp.1080. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
Custodia ill. Come nuovo. € 90,00

427 (Shoah) BATTENBERG F. Gli Ebrei in Europa 
dalla Diaspora alla Shoah, trad. di E. De Felice. 
Genova, EGIG,1996. In-8. Pp.328. Ritr. n.t. 
Come nuovo. € 18,00

428 (Capponi) BENETTI BRUNELLI V. L’ Educazio-
ne nazionale nel pensiero di G. Capponi ovvero 
la concezione spiritualista dell’educazione. 
Roma, Universale, 1920. In-8. Pp.216. Abrasioni 
al dorso. € 20,00

429 BERDIAEV N. Schiavitù e libertà dell’uomo, trad. 
dal russo di E. Grigorivich. Milano, Comuni-
tà,1952. In-8. Pp.328. Come nuovo. € 20,00

430 (Cronologia Ed. ‘700) BEVEREGIUM G. 
Institutionum Chronologicarum Libri duo una 
cum totidem Arithmetices Chronologicae libellis. 
Venetiis, Pasquali, 1738. In-8. Pp.16 nn,341,5 
nn. Front. in caratt. rossi e neri. In barbe. Cfr. 
Poggendorff,I,182. Houzeau-Lancaster, 
12848. Olschki, Choix, 6119. L’ aut. si propo-
ne di dare soluzioni aritmetiche ai postulati 
cronologici su cui si basava il computo del 
tempo. Vi sono messi a confronto i sistemi 
cronologici in uso in tutto il mondo antico 
con tavole illustrative in segni numerici 
etiopici, siriaci, arabi, etc. Leg. in mz. perg. con 
punte antica. Piatti marmorizz.               € 140,00

431 (Archeologia Roma) BIETTI SESTIERI A.M. 
Preistoria e protostoria nel territorio di Roma. 
Roma, De Luca,1984. In-4. Pp.204. Con 84 tav. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 30,00
432 (Archeologia Roma) PENSABENE P. Tempio di 

Saturno architettura e decorazione, disegni di G. 
Foglia e G. Ippolito. Roma, De Luca,1984. In-4. 
Pp.182. Con 225 ill. e 7 tav. pieg. f.t. Tela edit. 
Come nuovo. Sovracc. Ricco apparato di note.

  € 30,00
433 (Ed. ‘800) BLANC L. Plus de Rirondins. Paris, 

Joubert,1851. In-16. Pp.108. Varese mod. In 
barbe. Prima ediz. rara. € 60,00

434 (Ed. ‘800) BOTTA C. Lettere. Alessandria, 
Gabetti, (Torino, Fodrati), 1841. In-16. Pp.213. 
Timbretto di appart. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Prima ediz. Perfetto. 
Cfr. Graesse,I,508. € 80,00

435 (Ed. Capolago ‘800) BOTTA C. Storia d’Italia 
continuata da quella del Guicciardini sino al 1789 
(si vende con) Storia d’Italia dal 1789 al 1814 di 
C. Botta. Capolago, Elvetica, 1832-33 e 1837. 
12+6 voll. In-16. Pp.4772;2172. Ritr. inc. in 
rame in antip. al I° vol. Ott. esempl. in barbe in 
parte intonsi 1 vol. con piatto post. fittizio e 5 
dorsi con lievi mancanze. Cfr. Caddeo,46. 
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Motta, Tip. Ticinesi,VI,193. Caldelari, 571 e 
586. € 220,00

436 (Ed. ‘800 La Mennais) BOYER M. Examen de la 
Doctrine de M. De La Mennais considéré sous le 
triple rapport de la philosophie, de la théologie et 
de la politique; avec une dissertation sur Descar-
tes, considéré comme géomètre, comme physi-
cien et comme philosophe. Paris, Le Clere 1834. 
In-16. Pp.386. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Timbro di appart.   € 50,00

437 (Ed. ‘800) BRESCIANI A. Descrizione dei Trenta 
Medaglioni dell’apparato e della festa del Colle-
gio Romano per la visita del Santo Padre Pio IX. 
Napoli, Nobile, 1853. In-16. Pp.200. Mz. pelle 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl.

  € 32,00
438 CANDELORO G. Storia dell’Italia moderna: I° Le 

origini del Risorgimento. II° Dalla Restaurazione 
alla Rivoluzione nazionale. III° La Rivoluzione 
Nazionale. IV° Dalla Riv. Naz. all’ Unità. Milano, 
Feltrinelli, 1959-64. 4 voll. In-8. Pp. 430; 460; 
520; 575. Tela edit. Sovracc. Come nuovi.

  € 70,00
439 (Università) CARDINI F. FUMAGALLI BEONIO 

BROCCHIERI M.T. Antiche Università d’Europa 
storia e personaggi degli atenei nel Medioevo. 
Milano, Mondadori,1991. In-4. Pp.238. Moltiss. 
ill. anche a col. Tela edit. tit. oro sovracc. € 20,00

440 CARNAP R. Significato e necessità presentaz. di 
A. Pasquinelli. Firenze, Nuova Italia, 1976. In-8. 
Pp.420. Come nuovo. € 40,00

441 (Toscana ed. ‘800) I CASI DELLA Toscana nel 
1859 e 1860 narrati al popoolo da una compa-
gnia di toscani con note e documenti. Firenze, 
Salani, 1864. In-8. Pp.435. In barbe ottimo 
esempl. Prima ediz. € 90,00

442 CHABOD F. Storia dell’idea d’Europa a cura di E. 
Sestan e A. Saitta. Bari, Laterza, 1961. In-8. 
Pp.220. Come nuovo. Sovracc. € 20,00

443 (Garibaldi) CHECCHI E. Garibaldi la sua vita 
narrata ai giovani. Milano, Treves, 1910. In-8. 
Pp.212. Con 52 tav. f.t. di E. Matania e 23 tav. al 
fine di monumenti. Mz. tela con punte coeva. 
Conserv. la cop. orig. ill. € 23,00

444 (Ed. ‘800) CHOPIN J.M. Révolution des Peuple 
du Nord. Paris, Coquebert, 1841-42. 4 voll. In-8. 
Pp.1610. Fiorit. Timbro di appart. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz.

  € 100,00
445 CHURCHILL W. Seconda guerra mondiale con il 

saggio «Storia e politica in W. Churchill» di R. 
Mosca. Cronologia della vita dell’autore e dei 
suoi tempi, antologia critica e bibliografia a cura 
di A. Chiaruttini, indice analitico di tutta l’opera in 
appendice al 12° vol. Verona, Mondadori,1970. 

12 voll. In-16. Pp.4804. Con 172 ill. f.t. Ott. 
esempl. Custodia edit. in tela. € 50,00

446 Cimitero Militare di Redipuglia Invitti IIIa armata. 
Chiavari, Civicchioni (1920). In-8 oblungo. 36 ill. 
fotografiche. Cartoncino edit. ill. con legac-
cio al dorso. Ufficio Centrale cura onoranze 
salme caduti in guerra. € 26,00

447 COLI U. Collegia e Sodalitates contributo allo 
studio dei collegi nel diritto romano. Bologna, 
Sem. Giuridico, 1913. In-8. Pp.151. Intonso 
come nuovo. Tesi di laurea. Ricco apparato di 
note. € 60,00

448 (Archeol. Roma) CONTICELLO DE’ SPAGNO-
LIS M. Il Tempio dei Dioscuri nel Circo Flaminio, 
disegni di G. Foglia. Roma, De Luca, 1984. In-4. 
Pp.68. Con 24 ill. n.t. ed 1 tav. f.t. Tel edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 20,00
449 (Pio IX) CORNALI L. La compagnia Pio IX 

giornale di un volontario della Legione degli studi 
(8 mag. 16 ago. 1848). Bergamo, IIAG,1945. In-
8. Pp.122. Con 30 ill. n.t.Ex libris Sacchetti. 
Sovracc. € 24,00

450 (Domiziano) CORRADI G. Domitianus (Estr. dal 
Diz. Epigrafico di antichità romae. Vol. II 
pp.1960-2046). Roma, Pasqualucci, 1914). In-8. 
Pp.87. Testo a 2 col. € 22,00

451 (Militaria ‘800) CORSO Sopra il disegno e la 
costruzione delle Batterie di ogni specie appro-
vato da S.M. Il Ministro della guerra il 25 ago. 
1851. Firenze, Granducale, 1863. In-8. Pp.174. 
Con 12 tav. Ex libris Gerini. Cop. con mancanze.

  € 80,00
452 (Stein, Arendt, Weil) COURTINE-DENAMY S. 

Trois femmes dans de sombres temps. Edith 
Stein, Hannah Arendt, Simone Weil ou Amour 
fati, amor munfi. Paris, Albin Michel, 1997. In-8. 
Pp.310. Come nuovo € 22,00

453 (Archeol) COZZA-LUZI G. Petronia Musa. 
Roma, Lincei, 1903. In-8. Pp.19. Con 1 tav. 
pieg. f.t. con 3 immagini. Ricco apparato di 
note. € 20,00

454 (Ill. ‘600) CHACON A. Vitae et res gestae Pontifi-
cum Romanorum et S.R.E. Cardinalium Ab initio 
nascentis Ecclesiae, vsque ad Urbanum VIII 
Pont. Max. Iconibus Pontificum, horum, & 
Cardinalium Insignibus, & plurimorum Elogijs 
adiunctis. Alia plura Victorellus, et Ferdinandus 
Ughellus Florent. Abbas Ord. Cistercensis 
Theol. ex Mss. praesertim monumentis addide-
runt. Hieronymus Aleander I.C. & alij Ciaconia-
num opus recensuerunt. Romae, Vaticanis, 
1630. Folio. 2 voll. Pp.14 nn,1015, 16 nn. Front. 
in caratt. rossi e neri cop. grande stemma 
papale Urbano VIII Barberini inc. in rame, 112 
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inc. numismatiche e varie n.t. 1820 stemmi 
inc. in legno n.t. 240 ritr. di papi inc. in legno 
n.t. e 6 tav. a p.pag. inc. in rame di cui 5 f.t. 
Inoltre al fine altre 6 tav. a p.pag. inc. in rame 
pertinenti. Fregi tipogr. Testo a 2 colonne. 
Esempl. con velature d’umido. Tarli marginali 
che talvolta interess. il testo peraltro sempre ben 
comprensibile. Leg. in mz.perg. inizi ‘800 tit. oro 
ai dorsi. Con abrasioni e mancanze di cartone ai 
piatti. Le inc. in rame sono di Latheus Greuter. 
Importantissima opera storica ricca di noti-
zie. Compilata da Alfonso Ciaccone, rimasta 
incompleta alla sua morte, fu pubblicata 
piuttosto scorretta nel 1601. Poi fu affidato 
appunto al Vittorelli al Cabrera ed a Ughelli il 
compito di preparare questa nuova edizione 
che è la nostra. Questa infatti è la prima 
edizione completa. Cfr. Brunet,II,1. Graes-
se,II,155. Bocca,5167. Olschki,Choix,15604: 
«Première édit. de cet ouvrage fort impor-
tant». Cicognara,3670.                     € 1.000,00

455 (Archeologia Abruzzo) CREMONESI G. La 
Grotta dei Piccioni di Bolognano nel quadro delle 
culture dal neolitico all’età del bronzo in Abruzzo. 
Pisa, giardini, 1976. In-8. Pp.350. Centinaia di 
ill. in 79 tav. f.t. Come nuovo. € 28,00

456 CROCE B. Logica come scienza del concetto 
puro. Bari, Laterza, 1920. In-8. Pp.424. In barbe.

  € 22,00
457 CROCE B. Materialismo storico ed economia 

marxistica. Bari, Laterza, 1921. In-8. Pp.292. In 
barbe. Ott. esempl. € 22,00

458 (Egitto) CURTO S. L’Egitto antico nelle collezio-
ni d’Italia settentrionale catalogo. Bologna, 
Civico Museo, 1961. In-8. Pp.178. Con 72 tav. 
f.t. € 20,00

459(Ed. ‘800) D’ARLINCOURT C.V. La Italia rossa 
ossia storia delle rivoluzioni di Roma, Napoli, 
Palermo, Messina Firenze, Parma, Modena, 
Torino, Milano e Venezia dalla esaltazione al 
pontificato di Pio IX avvenuta nel giugno 1846 
sino al di lui ritorno in Roma nell’aprile 1850, 
versione dal francese con note. Firenze, Manu-
elli, 1851. In-16. Pp.408. Cfr. Lattanzi, Bibliogr. 
massonica,128. € 55,00

460 (Ed. ‘800) D’ARNAY J.R. Dalla vita privata de’ 
Romani trad. dal francese colla giunta di varie 
annotazioni di D. Amato. Con una nuova disser-
tazione di Mons. Filippo Venuti, sopra il Gabinet-
to di Cicerone. Napoli, Chianese, 1932. In-16. 
Pp.240;174,40. Mz. tela coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ricco apparto di note.

  € 60,00
461 (Archeol. ‘800) DE FEIS L. La Battaglia di 

Cunassa in un Mosaico Pompeiano. Firenze, 

Ducci, 1893. In-8. Pp.15. Con 2 tav. f.t. Intonso.
  € 20,00
462 (Cartesio) DE GIULI G. Cartesio. Firenze, Le 

Monnier, 1933. In-8. Pp.278. Intonso come 
nuovo. € 24,00

463 (Ed. ‘800) DE LA BRUYERE E. Duecento anni 
dopo ossia il Secolo Decimonono giudicato dalla 
posterità. Opera filosofica-economica-politica. 
Firenze, Brouzet, 1866. In-8. Pp.416. Mz. tela 
mod. Piatti marmorizz. In barbe. Non comune.

  € 70,00
464 (Ed. ‘800) DE LA ROCHEJAQUELEIN Marqui 

LE. L’ Unité de l’Italie est-elle en danger pour la 
France. Paris, Dentu, 1862. In-8. Pp.60. Varese 
mod. € 30,00

465 (Niezsche) DELEUZE G. Nietzsche e la filoso-
fia, introd. di G. Vattimo. Firenze, Colportage, 
1978. In-8. Pp.294. € 22,00

466 (Archeol. ‘800) DE VIT V. Della lettura delle 
Lettere Singolari C.L. nei monumenti epigrafici. 
Torino, Loescher, 1884. In-8. Pp.21. € 20,00

467 DEWEY J. Natura e condotta dell’uomo introduz. 
alla psicologia sociale presentaz. di L. Borghi. 
Firenze, Nuova Italia, 1968. In-8. Pp.380. Ott. 
esempl. € 30,00

468 (Etruschi) DUCATI P. Guida alle antichità della 
villa e del museo etrusco di Marzabotto. Bolo-
gna, Poligr. Riuniti, 1928. In-8. Pp.72. Con 24 ill. 
n.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Abrasioni al dorso.

  € 20,00
469 (Ill. ‘800) DURUY V. Histoire de France, nouv. 

édit. illustré d’un grand nombre de gravures et de 
cartes gégraphiques. Paris, Hachette, 1866. 2 
voll. In-16 Pp.744;682 Con 314 graziose inc. in 
legno anche a p.pag. e 12 cartine a col. a 
doppia pag. Belle leg. coeve mz. pelle con 
punte, tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Esempl. perfetti in barbe. Legg. 
ingialliture alle ultime pp. al I° vol. € 80,00

470 (Einaudi bibliografia) FIRPO L. (a cura) 
Bibliografia degli scritti di Luigi Einaudi (dal 1893 
al 1970). Torino, Einaudi, 1971. In-8. Pp.909. 
Oltre 100 ill. e tav. anche f.t. e a col. 3819 
opere. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.

  € 40,00
471 (Grande opera) FLAUBERT G. Oeuvres Com-

plètes (La présente édit. définitive des oeuvres 
complètes a été tirée par l’Imprimerie Nationale. 
Paris, Conard, 1910-54. 26 voll. In-8. Pp.11780. 
Mz. marocch. scuro con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Spigoli crepati e 4 staccati. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conservate tutte le coperti-
ne orig. ed i dorsi. Esempl. in barbe spesso in 
carta pesante. 1 Madame Bovary moeurs de 
Province. 2 Salambo. 3 L’éducation Sentimenta-



25

le histoire d’un jeune homme. 4 La Tentation de 
Saint Antoine, appendice version de 1849 et de 
1856. 5 Trois Contes: Un Coeur simple, la 
légende de Saint Julien l’hospitalier, Hérodias. 6 
Bouvard et Pécuchet oeuvre posthume. 7 Par 
les Champs et par les Grèves, Pyrénées, Corse. 
8 Theatre: Le Candidat le Chateau des coeurs, 
les sexe faible. 9 Oeuvres de Jeunesse inédites: 
(3 voll.) 183-1846: Oeuvres diverses, Mémoires 
d’un fou, Novembre, L’Education Sentimentale 
(version de 1847). 10 (in 2 voll.). Notes de 
Voyages: Italie, Egypte, Palestine, Rhodes, Asie 
mineure, Constantinople, Grèce, Italie, Carhgr. 
11 (in 9 voll.) Correspondence nouv. édit. aug-
mentée 1830-80). 12 (in 4 voll.) Correspondance 
supplément (1830-80) recueillie, classée et 
annotée par R. Dumesnil. J. Pommier et C. 
Digeon.                                                 € 480,00

472 (Cronologia Ed. ‘800) FOCHETTI G. Elementi 
di Cronologia per facilitare lo studio della storia. 
Roma, Cannetti, 1802. In-16. Pp.100. Con 6 tav. 
pieg. f.t. Assai fresco. Varese mod. Non comu-
ne € 60,00

473 (Ed. ‘800 Marina Mercantile) FONMARTIN DE 
L’ESPINASSE DE. Appel au Gouvernement et 
aux Chambres sur notre Marine Marchande. 
Paris, Bachelier, 1846. In-8. Pp.294. Ott. 
esempl. Varese mod. € 45,00

474 (Risorg.) FORMICA M. La città e la rivoluzione 
Roma 1793-99. Roma, Ist. St. Risorg. Ital. 1994. 
In-8. Pp.530. Intonso come nuovo. Ricco appa-
rato di note. € 25,00

475 (Aut. Gesuiti Svizzeri Ed. ‘800) FREUDEN-
FELD B.H. Tableau analytique de l’ histoire 
Universelle présénté d’après les vrais principes, 
pour servir de guide dans les étude historiques. 
Paris, Poussielgue-Rusand, 1848. In-8 Pp.522. 
In barbe. Ricco apparato di note. € 35,00

476 (Archeol. Ed. ‘700 Pelli) GALLETTI P. Lettera 
sopra l’iscrizione di Geronzio (all’eruditiss. Sig. 
Abate Gius. Pelli nobile fiorentino). Roma, 1757. 
In-4. Pp.11. Cart. coevo velat. d’umido. € 50,00

477 (Classici ‘600) GATAKER T. Opera Critica. 
Dissetatio de N. Instrumenti stylo. Cinnus, sive 
adversaria miscellanea. Adversaria miscellanea 
posthuma. Marci Antonini Imperatoris de rebus 
suis Libri XII commentario perpetuo explicati. 
Opuscula varia. Omnia singulari cura recensita, 
ab infinitis typothetarum mendis expurgata, 
multorum Graece dictorum Latina interpretatio-
ne illustrata, & locipletissimis accurantissimi-
sque indicibus ornata. Trajecti ad Rhenum, F. 
Halmam, 1697-98. 2 voll. Folio. Pp.10 nn462,78 
nn,1 b.ca;20 nn,408,17,1 b.ca,116,6 nn. Belle 
marche edit. inc. in rame ai front. in caratt. 

rossi e neri. Bel ritr. inc. in rame a p.pag. in 
antip. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Esempl. di 
assoluta freschezza. Estremamente ampie e 
ricche le note con molte citaz. in ebraico. Mz. 
pelle ‘700, tit. oro al dorso a 6 nervi. Piatti marmo-
rizz. Timbro di appart. Pregiata opera. Cfr. 
Graesse,III,34. Brunet,18207. Remondi-
ni,VII,79: «Uno dei più dotti critici, e de’ più 
versati Teologi inglesi del sec. XVII». Low-
ndes,868.                                             € 850,00

478 (Ed. ‘800) GAUTIER L. Définition catholique de 
l’Histoire. Paris, Palme, 1860. In-16. Pp.68. In 
barbe qc. fiorit. Prima ediz. € 30,00

479 (Archeol. ‘800) GERHARD E. Iason des dra-
chen beute. Ein programm des archaologischen 
instituts in Rom zur feier des einundwanzigsten 
aprils. Berlin, 1835. In-8. Pp.12. Con 1 tav. f.t. 
inc. in rame. Varese mod. Ricco apparato di 
note. € 28,00

480 GIBELLI A. L’officina della guerra la grande 
guerra e le trasformazioni del mondo mentale. 
Torino, Bollati Boringhieri, 1991. In-8. Pp.288. 
Come nuovo. € 17,00

481 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Del Buono, del Bello, 
ediz. condotta sopra un esemplare corretto 
dall’aut . Firenze, Le Monnier, 1857. In-16. 
Pp.565. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Lievi fiorit. € 30,00

482 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Introduzione allo studio 
della filosofia. Firenze, Poligr. Italiana,1847-48. 
3 voll. In-16. Pp.288;372;504. Ott. esempl. in 
barbe. € 60,00

483 (Ill. ‘800 Garibaldi) GUERZONI G. Garibaldi 
(1807-82) con documenti editi e inediti e piante 
topografiche. Firenze, Barbera, 1882. 2 voll. In-
16 Pp.XXXV,515;692. Con 10 tav. f.t. anche 
pieg. più volte. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. 
Cfr. Campanella, 369. € 140,00

484 (Ed. ‘800) GUIDICCIONI G. Lettere inedite di 
Monsignor Giovanni G. da Lucca. Ivi, Giusti 
1855. In-8. Pp.304. Mz. tela edit. Esempl. perfet-
to intonso. Esempl. 158 di soli 338 stampati e 
numerati. Front. in caratt. rossi e neri. 
€ 100,00

485 (Robespierre) GUILLEMIN H. Robespierre 
politico e mistico. Milano, Garzanti, 1989. In-8. 
Pp.430. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

     € 24,00
486 (Ed. ‘800) GUTIERREZ DE ESTRADA J.M. Le 

Mexique et l’Archiduc Ferdinand Maximilien 
d’Autriche. Paris, Garnier, 1862. In-8. Pp.79. 
Varese mod. € 24,00

487 HAERMANN N. Il problema dell’essere spirituale 
a cura di A. Marini. Firenze, Nuova Italia, 1971. 
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In-8. Pp.785. Tela edit. Come nuovo.    € 30,00
488 HASEK J. Die abenteuer des braven soldaten 

schwejk. Weitererzahlt von K. Vanék. Zurich, 
Gutemberg, 1949. 2 voll. In-8. Pp.662;671. 
Molte ill. n.t. Tela edit. Come nuovi.    € 30,00

489 HEGEL G.W.F. Enciclopedia delle scienze 
filosofiche in compendio. Bari, Laterza, 1963. In-
8. Pp.550. Cart. edit. Come nuovo.    € 24,00

490 (Libertà di coscienza) HERMANIN C. Sanuel 
Werengels il dibattito sulla libertà di coscienza a 
Basilea agli inizi del Settecento. Firenze, 
Olschki, 2003. In-8. Pp.356. Con 5 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

     € 24,00
491 (Ed. ‘800 - Napoleonica) HOBHOUSE J. 

Histoire des Cent Jours ou dernier règne de 
l’Empereur Napoléon; lettres écrites de Paris 
depuis le 8 apvril 1815 jusqu’au 20 juillet de la 
meme année. Paris, Domère, 1819. In-8. 
Pp.504. In barbe. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti e sguardie 
marmorizz. Cfr. Deujon,p. 195. Querard, IV, 
113. Tulard, 701. Timbro di appart.   € 120,00

492 (Genealogia anastatica ed. ‘700) IN-HOFF 
J.W. Genealogia viginti illustrium in Italia familia-
rum. Amstelodami, Chatelain, 1710. (Ma Milano, 
Ors. De Marzo s.d.). Folio. Pp.368. Molte ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prezzo edit. € 135,00    € 65,00

493 (Genealogia anastatica ed. ‘600) IM-HOFF 
J.W. Regum Pariumque Magnae Britanniae 
historia genealogica. Norimberga, 1690. (Ma 
Milano, Ors. De Marzo s.d.). Folio. Pp. 276. Con 
138 tabelle f.t. anche a doppia pag. Varie ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prezzo edit. € 145,00. € 65,00

494 (India del nord) JACQUEMONT V. Etat Politi-
que et Social de l’Inde du Nord en 1830 extraits 
de son Journal de Voyage avec une introduct. de 
M.A. Martineau. Paris, Leroux, 1933. In-8. 
Pp.492. Ritr. e molte tav. f.t. Ott. esempl. 

  € 24,00
495 JESSIE WHITE M. La Miseria in Napoli. Firenze, 

Le Monnier, 1877 (Rist. Firenze, Varese, 2005). 
In-16. Pp.340. Tela edit. Sovracc. Custodia 
come nuovo. € 20,00

496 (Labirinti) KERN H. Labirinti forme e interpreta-
zioni 5000 anni di presenza di un archetipo. 
Manuale e filo conduttore. Milano, Feltrinelli, 
1981. In-4. Pp.434. Con 550 ill. anche a col. n.t. 
Cart. edit. Come nuovo. € 65,00

497 LAMBERT J.H. Nuovo Organo. Bari, Laterza, 
1977. In-8. Pp.796. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

498 LANDINO C. FILELFO F. Testi inediti e rari. 

Firenze, Fussi, 1949. In-8. Pp.48. Con 2 tav. f.t. 
Intonso a cura di E. Garin. Esempl. numerato. 
Ricco apparato di note. € 25,00

499 LE GRAND L. Les Sources de l’Histoire Religie-
use de la Révolution aux archives nationales. 
Paris, Champion, 1914. In-8. Pp.214. Mz. 
marocch. blu coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le  
cop. orig. Ex libris. Ott. esempl. € 30,00

500 (Scienza politica) LIPSET S.M. L’Homme et la 
Politique. Paris, Du Seuil, 1960. In-8. Pp.464. 
Come nuovo. € 19,00

501 (Templari) LO MASTRO M. Dossier Templari, 
presentaz. di A.A. Mola. Firenze, Nardini, 1991. 
In-8. Pp.508. Con ill. n.t. Come nuovo. € 25,00

502 (Ill. ‘800 napoleonica) LOMBROSO G. Vita 
guerriera, politica e privata di Napoleone. Mila-
no, Borroni e Scotti, 1853-54. 2 voll. In-8. 
Pp.XVI,1160. Con 37 litogr. a p.pag. f.t. Testo 
inquadrato da duplice cornice tipogr. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi, piatti marmorizz. 
Ott. esempl. € 120,00

503 (Rinascimento) MACEK J. Il Rinascimento 
italiano a cura di L. Perini, pref. di E. Garin. 
Roma, Ed. Riuniti, 1992. In-8. Pp.474. Come 
nuovo. € 22,00

504 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Dell’arte della 
guerra con altri dettati relativi all’arte militare e 
coll’aggiunta dell’opuscolo la mente di un uomo 
di stato. Capolago, Elvetica, 1843. In-16. 
Pp.366. In barbe. Lievi mancanze al dorso. Cfr. 
Caddeo,291. Motta, Tip. Ticinesi, XI,99. 
Caldelari, 2829. Con 1 inc. in rame pieg. più 
volte f.t.                                                € 100,00

505 MACHIAVELLI B. Libro di ricordi a cura di C. 
Olschki. Firenze, Le Monnier, 1954. In-8. Pp. 
300. Con 3 tav. anche pieg. f.t. Sovracc.  

  € 24,00
506 (Kennedy) MANCHESTER W. Morte di un 

presidente 20-25 nov. 1963, traduz. di L. Grimal-
di e V. Mantovani. Verona, Mondadori, 1967. In-
8. Pp.966. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

507 (Archeol. ‘800) MARUCCHI O. L’Iscrizione di 
Quirinio nel museo lateranense ed il Censo di S. 
Luca. Siena, S. Bernardino, 1897. In-8. Pp.20. 
Con 1 fig. n.t. Dedica autogr. dell’aut. € 20,00

508 MARX K. Il Capitale, trad. di D. Cantimori, 
introduz. di M. Dobb. Roma, Ed. Riuniti, 1967-
68. 3 voll. In-8. Pp.2720. Similpelle edit. tit. oro. 
Sovracc. con strappetti. Ott. esempl. € 60,00

509 MASSON F. Napoléon et sa famille (1769-1821). 
Paris, Albin Michel, 1927-30 13 voll. In-8. 
Pp.5843. Belle leg. coeve in mz. pelle con punte 
tit. e fregi oro ai dorsi con stemma napoleonico. 
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(Aquila ed N sormontate da corona). Piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Come nuovi.

  € 240,00
510 (Spinosa) MELI F. Spinoza e due antecedenti 

italiani dello spinozismo, prefaz. di G. Saitta. 
Firenze, Sansoni, 1934. In-8. Pp.208. Come 
nuovo.   € 22,00

511 (Mamiani Ed. ‘800) MESTICA G. Su la vita e le 
opere di Terenzo Mamiani. Discorso pronunziato 
nell’Univ. di Palermo. Città di Castello, Lapi, 
1895. In-16. Pp.100. Ex libris. Come nuovo. 
Prima ediz. € 30,00

512 (Ed. ‘700) MIRABEAU DE. Lettre remise a 
Frédérich-Guillaume II roi régnant de Prusse. 
Berlin, 1787. In-8. Pp.51,1 b.ca. Cart. rigido 
coevo. Esempl. assai fresco in barbe. Ottimo. 
Prima rara ediz. Cfr. Cioranescu,45218. 
Querard,VII,155/6. Martin et Walter,III,24449.

  € 120,00
513 (Dovizi da Bibbiena) MONCALLERO G.L. 

Epistolario di Bernardo Dovizi da Bibbiena 
(1490-1520). Firenze, Olschki, 1955. 2 voll. In-8. 
Pp.552;254. Con 9 tav. f.t. Ampie note esauriti 
come nuovi. € 70,00

514 (Archeol. ‘800) MORATTI C. L’iscrizione Osca di 
Agnone e gli Indigitamenta. Torino, Loescher, 
1899. In-8. Pp.22. Dedica autogr. dell’aut. Ott. 
esempl. € 20,00

515 MUSSOLINI B. Scritti e Discorsi Ediz. definitiva. 
Milano, Hoepli, 1934-39. 12 voll. In-8. Pp.4040. 
Con tav. f.t. Ott. esempl.                        € 140,00

516 (Archol. ‘800) NARDUCCI E. Sui presunti 
obelischi dei Circhi di Alessandro Severo e di 
Adriano e sul «Mercurio errante» di Pietro 
Rossini da Pesaro. Note archeologiche-
bibliografiche. Roma, Soc. Matem. e Fisica, 
1882. In-8. Pp.34. Cop. fitt. Ricco apparato di 
note. € 22,00

517 (Corsica rara ediz. ‘700) NATALI G.M. Disin-
ganno intorno alla guerra di Corsica scoperto da 
Curzio Tulliano corso, ad un suo amico dimoran-
te nell’isola. Colonia, s.edit. 1736. In-8 picc. 
Pp.95. Front. restaurato per un terzo nella parte 
inf. b.ca. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ex libris in rame. Fiorit. Raris-
sima edizione.                                      € 400,00

518 (Voltaire) NAVES R. Le Gout de Voltaire. Genè-
ve, Slatkine, 1967. In-8. Pp.566. Come nuovo. 
Rist. ediz. 1938. Ricco apparato di note. € 30,00

519 (Plinio) NICCOLAI GAMBA CASTELLI G. 
Alcune lettere di Plinio Libri I-III. Firenze, 
Olschki,1954. In-8. Pp.52. Con 2 tav. f.t. Intonso 
come nuovo. Cart. marmorizz. edit. Tit. oro al 
piatto ant. In barbe. Esaurito. Ediz. di soli 620 
esempl. numerati. € 24,00

520 NIETZSCHE F. Also sprach Zarathustra. Ein 
Buch fur Alle und Keinen. Leipzig, Nau-
mann,1899. In-8. Pp.542. Ritr. in antip. Mz. 
pelle coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Vol. VI° delle opere. € 60,00

521 (Cartesio) PACCHI A. Cartesio in Inghilterra da 
More a Boyle. Bari, Laterza, 1978. In-8. Pp.288. 
Sovracc. Come nuovo, ricco apparato di note.

  € 23,00
522 (Roma) PAIS E. Storia critica di Roma durante i 

primi 5 secoli: Le Fonti l’età Regia, La «Libera 
Repubblica» e la legislazione decemvirale. Le 
guerre contro gli Equi, i Volsci e gli Etruschi; 
L’invazione Gallica e il trionfo della plebe, La 
Supremazia romana nel Lazio e nella Campania, 
I Sanniti e i Galli, Pirro e Cartagine, Roma alla 
testa della confederazione italica. Roma, Loe-
scher poi Maglione e Strini, 1913-20. 4 voll. In 5 
tomi. In-8. Pp. XXXVIII, 835; XVIII, 563; XII, 
422,1 nn,X, 494. Ott. mz. perg. con punte coeva 
tit. oro su tass. in pelle ai dorsi, piatti e sguardie 
marmorizz. Ex libris. Ricco apparato di note. 
Perfetti esempl. Opera importante.      € 150,00              

523 (Newton) PALA A. Isaac Newton scienza e 
filosofia. Torino, Einaudi, 1969. In-8. Pp.268. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

524 (Archeol.) PANSA G Due Medaglioni Cerchiati e 
a tipo unilaterale. Milano, Cogliati, 1905. In-8. 
Pp.6. Con 2 ill. n.t. € 17,00

525(Ed. ‘500 parigina) PANVINIO O. Reipublicae 
Romanae commentariorum libri tres recogniti; & 
indicibus aucti, Accesserunt hac editione Sex. 
Iulii Frontini Commentarii. De Aquaeductibus et 
Coloniis: Itemque alia veterum Scriptorum, 
quorum seriem decima pagella indicabit. Pari-
siis, E. & N. Gillios, 1588. In-8. Pp.16 nn,298,70 
nn,2 b.che. (Unito) ORIGO gentis Romanae 
incerto auctore et Sixti Iulii Frontini viri consularis 
de aquaeductibus urbis Romae libri II Parisiis, 
Idem, 1588. Pp.82,6 nn. (Unito) PANVINIO O. 
Civitas Romana. Parisiis, Idem,1588. Pp.379,21 
nn. (Unito) PANVINIO O. Imperium Romanu. Pa-
risiis, Idem,1588. Pp.304,24 nn. (Unito) FRON-
TINUS S.I. Coloniis Lib. Legis Mamiliae Rosciae 
Allenae. Paducae capita quaedam De Agris 
Assignatis. Et Constitutionibus limitum P. Vellei 
Paterculi ex lib. I. Hist. Rom. Itimque Vpiani  &  
aliorum  quae ad Colonias P.R. pertinent, frag-
menta M. Porcii Catonis, Originum lib. I.Q. Fabii 
pictoris De Aureo seculo et origine urbis Romae 
lib. II. Sempronii DeDivisione Italiae Lib. I. Marsili 
Lesbi De Origine Italiae & Tyrrhenorum lib. II. 
Parisiis, Idem, 1588. Pp.74,14 nn. Belle marche 
edit. ai front. (4 all’ultimo è stato asportato). 
Fregi tipogr. Bella leg. ‘600 in piena pelle dorso 
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rifatto a 5 nervi tit.  a secco, cornice oro e al 
centro corona d’alloro in oro. Esempl. assai fres-
chi. Timbro di appart. al I° front. Pregiata ediz. 
Cfr. Adams,P.201. British,189 e 335. Schudt, 
707. Graesse, V,123. Cicognara,3817 e 3818. 
Olschki, Choix,7466 e 17725. Riccardi, 493.

  € 700,00
526 PAOLI M. Vita d’ogni giorno in Roma antica (dal 

volume vita Romana di U. E. Paoli). Firenze, Le 
Monnier,1967. In-8. Pp.180. Con 80 ill. n.t. e 24 
tav. f.t. € 20,00

527 (Economia) PARETO V. Corso di economia 
politica. Torino, Einaudi, 1948. 2 voll. In-8. 
Pp.309;464. Intonsi come nuovi. Ricco apparato 
di note. € 45,00

528 PAULSEN F. Introduzione alla filosofia, trad. di L. 
Gentilini. Torino, Bocca,1911. In-8. Pp.384. Tela 
edit. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl. € 25,00

529 (Irlanda Ed. ‘800) PERRAUD A. Etudes sur 
l’Irlande contemporaine précédées d’une lettre 
de M. l’Eveque d’Orleans. Paris, Douniol,1862. 2 
voll. In-8. Pp.550;606. Intonsi ampie note. Picc. 
erosione alla cop. al I° vol. e ang. sup. al front. 
b.co. Ottimi esempl. € 65,00

530 (Archeol. Ill. ‘800) PIERALISI S. Il Preconio 
Pasquale conforme all’insigne frammento del 
Codice Barberiniano dell’aut. del più antico 
Preconio Pasquale due dissertazioni. Roma, 
Poliglotta,1883. In-4 gr. Pp.65. Con 5 tav. pieg. 
più volte f.t. Cart. rigido edit. laceraz. allo spig. 
ant. ma piatto ben saldo. Dedica autogr. 
dell’aut. alla princ. Barberini Corsini con 
timbro Principe Corsini. Prima ediz. € 80,00

531 (Ed. ‘800) PLATONE. L’Epimonide ovvero il 
filosofo di Platone trad. in lingua toscana da 
Dardi Bembo. Roma, Brancadoro,1832. In-16. 
Pp.XVIII,40. (Unito) IDEM. Il clitifone ovvero 
l’Esortatorio. Roma, Idem, 1832. Pp.10. In barbe 
qc. fiorit. Lievi macchie in cop. e al marg. sup. 
Ricco apparato di note. € 25,00

532 PLATONE Epinomis introduz. testo critico e 
commento a cura di O. Specchia. Firenze, Le 
Monnier,1967. In-8. Pp.140. Ott. esempl. € 27,00

533 PLOTINO. Enneadi prima versione integra e 
commentario critico di V. Cilento. Bari, Laterza, 
1947-49 4 voll. In-8. Pp.2182. Come nuovi in 
barbe. Rara opera.                                € 130,00

534 (Ed. ‘500 Ill. reglé legatura) PLUTARCO. Les 
vies des hommes illustres grecs et romains, 
comparées l’une avec l’atre par P. translatees de 
grec en francois par Messire Iacques Amyot lors 
Abbé de Bellozane, à present Evesque d’ Auxer-
re. Paris, P. Chevillot, 1579. Folio. (cm. 39x25,5). 
Pp.16 nn,1336,42 nn. Fregi tipogr. e 50 ritr. inc. 
in legno n.t. Esempl. reglé. Bellissima leg. 

coeva in piena pelle, abilmente restaurata in 
piccole parti al dorso e spigoli. Tit. e fregi oro al 
dorso a nervi, piatti con cornice doppi filetti rorati 
e ferri floreali agli angoli entro cui è inserita una 
seconda cornice a due filetti e ferri angolari con 
decoraz. in oro, al centro dei piatti medaglione 
rinascimentale in oro, pigne in oro al dorso entro i 
tasselli e agli angoli della cornice interna dei 
piatti, tagli oro. Esempl. assai fresco in bei caratt. 
grandi. Pregiata e rara opera in leg. coeva 
assai rara. Cfr. British,359. Manca all’Adams. 
IV ediz. in folio della vita degli uomini illustri, 
la cui traduz. di Amyot è uno dei monumenti 
della lingua francese del Rinascimento. Ediz. 
di grande rarità manca al National Union 
Catalog, al Catalogo collettivo di Francia, lo 
stesso editore non appare nei repertori degli 
edit. del XVI sec. pubblicato dalla Bibl. Nazio-
nale.                                                   € 2.000,00

535 (Archeol. ‘800) POGGI V. Iscrizioni Gemmarie 
seconda serie. Genova, Sordo-Muti, 1879. In-8. 
Pp.41. Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut.

  € 20,00
536 (Archeol. ‘800) POGGI V. Sullo svolgimento 

delle forme onomastiche presso i Cisalpini 
durante il periodo della romanizzazione. A 
proposito di una iscrizione recentemente sco-
perta. Milano, Pirola, 1886. In-8. Pp.31. Dedica 
autogr. dell’aut. € 23,00

537 (Archeologia Abruzzo) RADMILLI A.M. Storia 
dell’Abruzzo dalle origini all’età del bronzo. Pisa, 
Giardini,1977. In-8. Pp.460. Con 160 ill. n.t. 
Come nuovo. € 30,00

538 (Ed. ‘800) RAGON F. Abregè de l’Histoire géné-
rale des temps modernes, depuis la prise de 
Constantinople par les turcs (1453), jusqu’a la 
mort de Louis XIV (1715). Paris, Colas-
Hachette,1835. 2 voll. In-8. Pp. 530;498. Dorsi 
con lievi mancanze. In barbe. Cfr. Brunet, 
23063. € 68,00

539 (Mussolini) RE. E. Storia di un archivio le carte 
di Mussolini. Milano, Milione, 1946. In-8. Pp.42. 
Esempl. 591 di soli 600 stampati. Intonso 
come nuovo. € 40,00

540 (Ed. ‘800) RICERCHE Storico-apologetiche 
sulla prigionia e morte del Principe D. Carlo 
figliuolo di Filippo Secondo re di Spagna. 
Venezia, Santini, 1815. In-16. Pp.78,2 nn. In 
barbe assai fresco. € 45,00

541 (Morte in Grecia ed. ‘800) RIDDER A. DE. De 
l’idée de la mort en Grèce a l’epoque classique. 
Paris, Fontemoing, 1897. In-8. Pp.212. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. Conserv. le cop. 
orig. Ott. esempl. € 50,00

542 (Corte di Roma Ed. ‘800) ROCQUAIN F. La 
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Cour de Rome et l’esprit de réforme avant 
Luther: I° la théocratie apogée du pouvoir pontifi-
cal. II° Les abus décadence de la papauté. III° Le 
grand schisme des approches de la réforme. Paris, 
Fontemoing, 1893-97. 3 voll. In-8. Pp.436;574;456. 
2 voll. intonsi ed in barbe, il III° in cop. fitt. Picc. 
mancanza dorso sup. I° vol. Altrim. ott. esempl. 
Ricco apparato di note. € 90,00

543 RUSSEL B. La Saggezza dell’Occidente, pano-
rama storico della filosofia occidentale nei suoi 
sviluppi sociali e politici. Milano, Longanesi, 
1954. In-8 gr. Pp.320. Centinaia di ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro dorso. Custodia edit. ill. 
in tela. € 20,00

544 (Guardia nazionale ed. ‘800) SAINT ELME 
(Van-Aylde Jonghe R.) La Garde Nationale a 
l’Obélisque de Masséna, anecdote historique; 
suivie Du Rènegat ou la Vierge de Missolonghi. 
Paris, Ladvocat, 1827. In-8. Pp.24. Esempl. in 
barbe. Cfr. Barbier,II,521 e. € 20,00

545 SALLUSTIO CRISPO C. La Guerra Giugurtina, 
trad. da E. Giovannetti con prefaz. di P. Badoglio 
e note introduttive di A. Baldini. Firenze, Le 
Monnier, 1932. In-8. Pp.120. Intonso. Con ill. 
n.t. e 2 tav. f.t. Come nuovo. € 18,00

546 (Napoli Ed. ‘800) SAUCLIERES DE H. Naples 
et les Journaux Révolutionnaires d’Europe. 
Amsterdam, Muller, 1860. In-8. Pp.88. Varese 
mod. polemico pamphlet antiunitario che 
documenta congiure ed intrighi internaz. 
contro il Papa ed il Regno delle due Sicilie. 
Rara ediz. originale. € 50,00

547 (Cinquecentina Giunti veneta) SAVONA-
ROLA H. Haec intus habentur Compendium 
totius philosophiae, tam naturalis, quam moralis. 
Opus de Divisione ordini, ac utilitate omnium 
scientiarum, in poeticen apologeticum. Compen-
dium Logices. Omnia diligentissima cura nunc 
recens excusa. Venetijs, Apud Iuntas, 1542. In-
8. Pp.599,1 b.ca,44 nn,4 b.che;223,1 b.ca. 
Piena perg. molle coeva tit. mss. al dorso. Picc. 
mancanza al dorso e ai marg. dei piatti. Giglio di 
Firenze al front. Capill. in xilogr. fig. Esempl. 
assai fresco. Nota di possesso coeva al front. 
cassata. Timbri di collezione nobiliare al front. e 
mss. a verso dell’ultima carta bianca emblemati-
co di mano coeva. Importante ediz. delle 
principali opere filosofiche del Savonarola. 
Cfr. Adams,S,463. Bibl. Savonaroiana,7: 
«Bella impressione». Camerini,I,472. Graes-
se,VI,284. Giovannozzi, Contributo alla 
bibliogr. del S. 17. British,611.             € 850,00

548 (Antica Grecia) STARR C.G. Le origini della 
civiltà greca. Roma, Ateneo,1964. In-8. Pp.347. 
Con 24 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 28,00

549 (Ed. ‘800) TAPARELLI L. Saggio teoretico di 
Diritto Naturale appoggiato su fatto, opera 
corretta ed accresciuta dall’aut. Roma, Civ. 
Cattolica, 1855 2 voll. In-8. Pp.773;785. In barbe 
varese mod. Conserv. le cop. orig. al I° vol. 
Celebra opera. Cfr. Brunet,2361. Ricco appa-
rato di note. € 50,00

550 (Aristotele) TESSIER A. La traduzione arabo-
ebraica del De Generatione et corruptione di 
Aristotele. Roma, Lincei, 1984. In-8 gr. Pp.124. 
Intonso come nuovo. € 20,00

551 (Ill. ‘800) THEIS A. DI. Viaggio di Policleto o 
Lettere Romane, nelle quali si descrivono gli usi, 
i costumi e quanto si riferisce alle cose pubbliche 
e private degli antichi Romani, trad. dal franc. 
con note del traduttore. Milano, Giusti, 1824. 6 
tomi in 2 voll. In-16. Pp.798. Con 6 tav. a p.pag. 
f.t. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. In barbe assai freschi.

  € 90,00
552 (Ill. ‘800) THIERS A. Histoire de la Révolution 

Francaise. Paris, Jouvet, 1866-72. 4 voll. In-8 gr. 
Pp.2366. Con 39 tav. f.t. inc. ed 1 carta a 
doppia pag. f.t. Manca i front. al II° vol. Mz. 
maroch. rosso oevo tit. e fregi oro ai dorsi. Qc. 
fiorit. lieve.                                             € 130,00

553 (Cirene ‘800) THRIGE J.P. Res Cyrenensium a 
primordiis inde civitatis usque ad aetatem, qua in 
provinciae formam a romanisest redacta. Novis 
uris illustravit Dr. Johannes Petrus T. e schedis 
defuncti auctoris edidit. S.N.J. Bloh, Hafniae, 
Gyldendalianae, 1828. In-8. Pp.391. Con una 
cartina in. in rame pieg. f.t. al fine. In barbe. 
Rara prima ediz. Cfr. Brunet,V,844. Graes-
se,VII,148. Mz. tela tit. oro. Ricco apparato di 
note.                                                      € 160,00

554 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. La Sonna. Scritti vari 
editi e inediti. Milano, Agnelli, 1868. In-16. 
Pp.476 Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Prima ediz. Cfr. Tecchio-
Poletti,89. Biancardi-Francese,433. € 45,00

555 TUCIDIDE. La Guerra del Peloponneso, introd. e 
traduz di P. Sgroi. Varese, ISPI, 1942. In-8. 
Pp.668. Cart. rigido edit. Come nuovo. € 22,00

556 (Sofocle) TUROLLA E. Saggio sulle Poesie di 
Sofole. Bari, Laterza, 1948. In-8. Pp.285. Inton-
so come nuovo € 25,00

557 (Anastatica) VILLARI P. Le Lettere Meridionali 
ed altri scritti sulla questione sociale in Italia. 
Firenze, Le Monnier,1878. (Ma Rist. Milano, 
1991). In-16. Pp.342. Tela edit. Sovracc. custo-
dia. Come nuovo. € 17,00

558 (Napoleonica Ill. ‘800) VIVIEN L. Storia genera-
le della Rivoluzione Francese dell’Impero, della 
Restaurazione, e della Monarhia del 1830, fino al 
1841, volgarizz. da A. Bonuci. Firenze, Celli, 
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1841-43. 3 voll. In-8 gr. Pp.720;828;728. Con 16 
di 18 tav. f.t. inc. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. € 80,00

559 VOLPE G. Il popolo italiano tra la pace e la 
guerra (194-15). Milano, Ist. Po. Internaz. 1940. 
In-8. Pp.271. Intonso. € 20,00

560 (Ill. ‘700) VOLTAIRE F.M.A. DE. La Henriade ou 
sont joints le Poeme sur la Bataille de Pontenov 
et l’epitre a son altesse M.me la duchesse Du 
Maine sur celle de Laufeldt, gagnées par Louis 
XV. Les 12 May 1745 e 2 juillet 1747. Avec des 
figures en taille douce; & les plans & la Répré-
sentation de es Batailles. Nouv. édit. revue 
corrigée et augmentée. Amsterdam ompagnie, 
1748. In-12. Pp.4 nn,263. Ritr. inc. in rame in 
antip. e 10 tav. inc. in rame a p.pag. e 2 pieg. 
più volte f.t. di battaglie. Front. in caratt. rossi 
e neri. Leg. mod. in perg. antica. Fiorit. Cfr. 
Graesse, VI,382. Brunet,V,1360.         € 150,00                

561 (Serbocroati Ed. ‘800) WEISBACH A. Die 
Serbokroaten der Adriatischen kunstenlander. 
Anthropologische studie. Berlin, Asher, 1884. In-
8. Pp. 7 nn,77. Con 1 tav. f.t. inc. Cop. con 
mancanze marginali. Qc. ingiallitura. Non 
comune.                                               € 100,00

562 (Popoli esotici) WENDT H. Cominciò a Babele 
la scoperta dei popoli. Milano, Martello, 1962. In-
8. Pp.532. Con 80 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 25,00

563 (Malatesta ill. ‘800) YRIARTE C. Un condottiere 
au Xve siècle: Rimini étude sur les lettres et les 
arts a la cour des Malatesta d’apres les papiers 
d’ état des archives d’Italie. Paris, Rothschild, 
1882. In-8 gr. Pp. 476. Con 200 ill. n.t.  Mz. 
marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Prima ediz. Cfr. Vicaire, VII, 1186. 

  € 95,00
564 (Ed. ‘800 - Archeol.) ZUMPT K.G. Decretum 

Muniipale Tergestinum de Honore Fabii Severi 
seundum Veterum Lapidem denuo recensitum 
et illustratum. Berolini, Duemmlerum, 1837. In-8. 
Pp.22. Varese mod. Ricco apparato di note. 

  € 29,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 
STORIA DELLE RELIGIONI

565 (Ed. ‘700) ABBADIE J. Traité de la verité de la 
religion chretienne, ou l’on établit la Religion 
Chrétienne par ses propres caracteres. Haye, 
Neaulme, 1771. 3 voll. In-12 Pp. 24 nn, 451; 450; 

404. Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. Ott. esempl. 
assai freschi. Pregiata opera di questo celebre 
erudito teologo protestante. Cfr. Passigli, 
I,14. De Feller,I,10/11. Enc. Cattolica, I,20/21.

  € 120,00
566 AA.VV. Storia delle Religioni fondata da P. Tacchi 

Venturi diretta da G. Castellani, VI° ediz. interam. 
rifatta e ampliata. Torino, UTET,1970-72. 5 voll. 
In-8 gr. Pp.4220. 1560 ill. n.t. di varie grandez-
ze e 48 tav. f.t. anche a col. Tela edit. Come 
nuovi. Importante e bell’opera. € 100,00

567 (S. Caterina de’ Ricci) BAYONNE G.S. Caterina 
de’ Rici la «Santa di Prato» nuova trad. del P.I. 
Paci. Prato, Santuario della Santa, 1960. In-8. 
Pp.508. Con 18 tav. f.t. Come nuovo.   € 18,00

568 (Ed. ‘800) BERAULT-BERCASTEL. Storia del 
Cristianesimo continuata sino ai giorni nostri e 
nuovamente accresciuta della storia eclesiastica 
armena con dissertzioni e note del prete G. 
Cappelletti. Firenze, Parenti, 1842-46. 4 voll. In-
8 gr. Pp.808;944;1192;791. Con 4 inc. in rame a 
p.pag. f.t. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. € 100,00

569 (Ed. ‘700) BERTI J.L. Opus de Theologicis 
Disciplinis nunc primum septem voluminibus 
comprehensum, et praeter uberrimus, genera-
lemque rerum indicem ad calcem appositum, 
Integra adversariorum in auctorem opuscula, 
quae hachenus prodierunt, necnon Apologeticas 
omnes ejusdem Dissertationes complectens. 
Editio novissima Ab Authore recognita, aucta, & 
ad usum quoque Sholae Aegidianae accomoda-
ta, cui praeter ea omnia, quae in anteacta nostra 
addita fuerant, acedit nunc primum ejusdem 
Auctoris Dissertatio in Defensionem Encyciae 
Benedicti XIV. adversus quatuor dubiorum 
consarcinatorem. Bassani, Remondini, 1776. 7 
tomi in 3 voll. Folio. Pp. XXIV, 330; XII, 368; XII, 
332; XII, 338; VIII,192;192;200. Grande ritr. inc. 
in rame in antip. a p.pag. dell’aut. Grande 
marca edit. inc. in rame ad ogni front. il I° in 
caratt. rossi e neri. Ott. mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. come i tagli. Testo 
a 2 col. Esemplari assai freschi. Timbretti di 
appart. Celebre ed importante opera. Cfr. 
Graesse,I,350. Enc. Cattolica,II,1469: «..ope-
ra di erudizione e di sicura dottrina che s’ 
impone tuttora alla stima dei dotti». Passi-
gli,I,426: «Religioso agostiniano di Serraval-
le, prof. di teologia a Pisa custode della Bibl. 
Angelica». € 360,00

570 BOZZANO E. Les Manifestation Métapsychi-
ques et les Animaux. Paris, Meyer, 1926. In-16. 
Pp.194. Come nuovo.   € 25,00

571 (Ed. ‘600) CABASSUT G. Notitia Elesiastica 
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historiarum, conciliorum & Canonum inuicem 
collatorum, veterumque juxta, ac recentiorum 
Ecclesiae Rituum. Ab ipsis Ecclesiae Christia-
nae incunabulis, ad nostra usque tempora, 
secundum cuiusque saeculi seriem accuraté 
digesta. Lugduni, Anissonios et Posuel, 1680. 
Folio. Pp. 26 nn,662,88 nn. Bella grande marca 
edit. in rame al front. in caratt. rossi e neri, 2 
grandi testatine inc. in rame. Fregi tipogr. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi 
con mancanze, tagli marmorizz. Timbro ed ex 
libris. Esempl. fresco testo a 2 col. Cfr. Bru-
net,776. Passigli,I,741. Prima ediz. in folio.

  € 260,00
572 (Legatura Ill. ‘600) CAEREMONIALE Epicopo-

rum Iussu Clementis VIII Pont. Max. reformatum. 
Omnibus Ecclesiis praecipue autem Metropoli-
tanis, Cathedrealibus et Collegiatis perutile ac 
necessarium. Parisiis, Soc. Typ. Librorum Officij, 
1633. Folio. Pp.16 nn,366. Belliss. front. in-
teram. inc. in rame da Michel Van Lochom 
con stemma di Urbano VIII, inoltre 67 belle 
inc. in rame n.t. (cm. 13x19) ed 1 a  p.pag. Mol-
ta musica n.t. Testo a 2 colonne in caratt. grandi 
anche in rosso. Qc. carta brunita. Bella leg. 
coeva in pieno vitello tit. e fregi oro al dorso a 6 
nervi. Doppi triplice filetto oro ai piatti a cornice 
on decoraz. oro agli angoli. Qc. pic.. abrasione. 
Tagli oro. Sguardia marmorizz. Decoraz. oro 
all’interno dei piatti. Cfr. Graesse,II,5. Bru-
net,I,1450. Bellissima opera della migliore 
edizione. € 750,00

573 (Ed. ‘700) CALMET A. Storia universale Sacra e 
Profana dal principio del mondo fino a nostri 
giorni, trad. dal francese da S. Canturani. Vene-
zia, Coleti, 1742-69. 12 voll. In-4. Pp.7942. 
Fregio tipogr. ai front. Freschi esempl. In 
barbe. Cart edit. con fascetta marmorizz. coeva 
ai dorsi. Qc. quad. allentato. € 280,00

574 (S. Francesco di Sales ed. ‘700) CAMUS J.P. 
L’Esprit de Saint Francois de Sales eveque et 
prince de Genève. Ouvrage qui contient les plus 
beaux endroits de ces Ecrits, et qui renferme des 
instructions propres à touts sorte de personnes 
par M.P.C. Paris, Estienne, 1737. In-8. Pp.700. 
Piena pelle coeva tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso a 5 nervi. Fregi tipogr. Ott. esempl. Cfr. 
Passigli,I,788.   € 75,00

575 CARUS P. Il Vangelo di Buddha secondo antiche 
cronache trad. dall’ingl. di M.L. Kirby. Bari, 
Laterza, 1932. (Rist. ediz. 1980). In- 8. Pp. 232. 
Come nuovo.   € 20,00

576 (Ed. ‘800 Martiri) CHAPIA M. Les Martyrs du 
Japon suivi d’un appendice sur les canonisation 
avec l’approbation du T.R.P. Laurent. Paris, 

Poussielgue, 1862. In-16. Pp.214. (Unito) 
WISEMAN. Rimembranze degli ultimi Quattro 
Papi e di Roma ai tempi loro. Milano, Majocchi, 
1858. Pp.350. Tav. in antip. on ritr. dei Papi. 
Tela coeva tit. oro. Ott. esempl.   € 29,00

577 (Gesuiti ed. ‘800) CLEMENTE XIV. Brevi sulla 
soppressione de’ Gesuiti col regio exequatur del 
Granduca Leopoldo I ed un’altra prammatica 
finora inedita. Torino,1858. In-16. Pp.146. Fiorit. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz.   € 40,00

578 (Ed. ‘700) CONCILIUM Romanum in Sacrosan-
ca Basilica Lateranensi celebratum Anno Uni-
versalis Jubilaei 1725. Romae, Marescandoli, 
1725. In-8. Pp. XXIV, 387,21 nn. Perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Stemma di Benedetto XIII al 
front. inc. in legno, fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco ottimo. € 130,00

579 DAMIANI P. SAN. Precetti ed esortazioni di vita 
spirituale a cura di V. Bartoccetti. Brescia, 
Morcelliana, 1931. In-16. Pp.214. Come nuovo.

    € 20,00
580 DE CASTRO G. Fratellanze segrete. Milano, 

Lombardia, 1879. (Rist. anastatica Forni, 1978). 
In-16. Pp.502. Come nuovo.   € 35,00

581 (Ed. ‘800 Fléchier) DELACROIX A. Histoire de 
Fléchier évèque de Nimes d’après des docu-
ments originaux. Paris, Giraud, 1865. In-8. 
Pp.650. Ritr. inc. in rame in antip. e 2 pag. di 
autogr. in facsimile f.t. Mz. tela con punte tit. 
oro. Piatti marmoriz. Bell’opera sul grande 
oratore dell’800. Ricco apparato di note. Dedica 
coeva all’occhietto. € 40,00

582 DEMARQUETTE J. De la bete a l’ange «les Trois 
Etapes de l’Apothéose Humaine». Etude psyco-
sociologique des traditions ésotériques, préf. de 
H. Delacroix. Paris, Edit. du Trait d’Union, 1937. 
In-8. Pp.386. Come nuovo. € 32,00

583(Ed. ‘800) DIRECTORIUM Humanae Vitae alias 
Paraabolae Antiquorum Sapientum edidit V. 
Puntoni. Accedunt prolegomena tria ad librum 
Stefanites kai icnelates. Pisis, Nistriana, 1884. 
In-8. Pp.370. Ott. esempl. Intonso. Ricco appa-
rato di note. Opera non comune. € 55,00

584 ENTRETIENS Spirites par les auteurs des 
origines et des fins suivis des plans de lespace. 
Paris, Sc. Psychique et Spirites, 1901. In-16. 
Pp.160. Abrasioni al dorso. € 24,00

585 (Ill. ‘900) FABBRICOTTI G. RATTI F.V. Della 
Misericordia e della luce XXIV leggende Sante 
disegni di Gabriella Fabbricotti. Milano-Roma, 
Bestetti & Tumminelli, 1924. Folio. Pp.60 nn. 
Con 25 belle tav. a col. a p.pag. f.t. rimontate. 
Cart. edit. rigido con fregio oro al piatto ant. 
Esempl. 81 di soli 500 stampati e numerati. 
Con firma autogr. di G. Fabbricotti. Esempl. 
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in carta pesante vergata con filigrana in 
barbe. Esempl. perfetto. La Contessa Gabriel-
la Fabbricotti, moglie dell’ammiraglio Fran-
cesco Bertonelli, fu valente pittrice. Facsimi-
le di lettera di Franc. Savoia Aosta. € 70,00

586 FRANCESCO S. I Fioretti a cura di A. Sodini con 
prefaz. di A. Galletti. Milano, Mondadori, 1925. 
In-8 Pp.468. Con 79 tav. f.t. Belle leg. in cart. 
rigido tit. e ill. al piatto ant. In barbe. Sovracc. 
(Legatoria Degli Esposti L. Bologna). Perfetto 
esempl. 955 di 1000. Testatine e finalini di R. 
Franzoni. Splendida ediz. € 75,00

587 (Ed. ‘700) GERDIL G.S. Confutazione di due 
libelli diretti contro il breve Super Soliditate: 
L’uno intitolato: La Voce della Verità & c. L’altro: 
Riflessioni sopra il Breve del Sommo Pontefice 
Pio sesto, in cui si condanna il libro di Ebel: Che 
cosa è il Papa? Vol. I° e Vol. II° in cui si risponde 
particolarmente all’aut. delle Riflessioni etc. 
Roma, Stamp. Camerale, 1789. 2 voll. In-4 gr. 
Pp. XX,332;XXIV,248,44. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti e tagli marmorizz. 
Esempl. perfetti freschissimi. Ex libris. Cfr. 
Moroni, XXIX,87. Melzi,I,242/3. Ampie le note.

  € 150,00
588 (Vangeli) GIOVANNI traduz. e commento di R. 

Fabris. Roma, Borla, 1992. In-8. Pp.1150. 
Similpelle edit. tit. oro.   € 25,00

589 (Eresie Ed. ‘700 scompleto) GOTTI V.L. Veritas 
religionis Christianae Contra Atheos, Polytheos, 
Idololatras, Mahometanos, & Judaeos, ex De-
victis haresibus directe eius Veritatem impu-
gnantibus, Demonstrata. Tomus II, Complectens 
Haereses à Saeculo primo, ad nostra usque 
tempora. (Manca il I° vol.) Venetiis, Balleoniana, 
1750. Folio. Pp.VIII,500;22,2 nn. Fregio al front. 
Testo a 2 col. Timbri di appart. Belliss. leg. coeva 
in piena perg. su assi di legno, dorso a 6 nervi 
con tit. su tass. in pelle piatti interam. impressi 
con decoraz. a secco. Con fermagli in rame e 
perg. perfett. conservati. Tagli blu. Esempl. assai 
fresco. Perfetto stato splendida legatura.

  € 200,00
590 HEINISCH P. Problemi di storia primordiale 

biblica, vers. con aggiornamenti ed appendici a 
cura di A. Paredi. Brescia, Mrcelliana, 1954. In-8. 
Pp.246. Con 15 ill. Come nuovo. Ricche note.

    € 18,00
291 (Ed. ‘700Gesuitica) INSTITUTUM SOCIETATIS 

JESU, Auctoritate Congregationis Generalis 
XVIII meliorem in ordinem digestum auctum, et 
rechusum. Pragae, Typ. Univ. Carolo Ferdinan-
deae in Collegio Soc. Jesu ad S. Clementem, 
1757. 2 voll. In-4 gr Pp.794;473,168 nn. Front. in 
caratt. rossi e neri, diffusi fregi tipogr. n.t.2 

grandi testate in rame. Testo a 2 col. Perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle ai dorsi, tagli 
marmorizz. Timbro di appart. Cfr. Sommervo-
gel,V,88,84. Una delle ediz. più importanti 
della raccolta dei testi legislativi della Com-
pagnia di Gesù. € 200,00

592 (Alchimia) JOLLIVET-CATELLOT F. Alchimia 
antica e moderna sintesi dell’oro Unità e Trasmu-
tazione della materia trad. autorizz. dall’aut e 
pref. di F. Zingaropoli. Napoli, Partenopea,1921. 
In-16. Pp.80. (Segue) ROCCO G.G. Oroscopi e 
Corrispondenze astrologiche astrali per tutti 
indispensabili per la confezione, la consacrazio-
ne dei talismani e per qualunque altra operazio-
ne magica. Astrologia pratica illustrata. Napoli, 
Idem,1924. Pp.170. Con 8 ill. n.t. Con note. Mz. 
tela coeva.   € 40,00

593 (Ed. ‘600) JUSTINUS. Tou en hagiois patros 
hemon Ioustinou philosophou kai martyros 
Sozomena. Sancti Patris Nostri Justini, Philo-
sophi et Martyris, Opera item Anthenagorae 
Atheniensis, Theophili Antiocheni, Tatiani, As-
syrii, & Hermiae Philosophi Tractatus aliquot 
quos sequens pagina indicabit. Quae omnia 
Graece et Latina emendatiora prodeunt. Editio 
Nova juxta Parisinam anni 1636. Coloniae, 
Jerem Schrey & H.J. Meyerum, 1686. Folio. 
Pp.21 nn,539,1 b.ca,56,58 nn,197,3 nn. Grande 
marca edit. inc. in rame al front. in caratt. 
rossi e neri, ritr. inc. in rame a p.pag. in antip. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. in greco e latino. 
Esempl. assai fresco. Ricco apparato di note. Ex 
libris e timbretto. Bella piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 6 nervi. Pregiata e non 
comune ediz. Cfr. Graesse,III,515. Brunet, 
III,623: «dans cette edition sont ajouté des 
commentaires de Ch. Kortholt». € 380,00

594 (Occulta) LEADBEATER C.W. L’Occultisme 
dans la nature (Entretiens d’Adyar). Premire 
série, trad. par G. Revel. Paris, Théosophiques, 
1911. In-8. Pp.402. In barbe ott. esempl.  € 30,00

595 (Ed. ‘700) LEONIS PAPAE. Sancti Leonis Magni 
Papae Opera omnia, epistolis triginta, tribusque 
de Gratia Christi opusculis auctiora, Secundum 
exactam annorum seriem accuraté ordinata. 
Accedunt Codex  Canonum, et Constitutorum 
Sedis Apostolicae, Sancti Hilarii Arelatensis 
Epicopi opuscula, et vita. Item Sermones, et 
Homiliae Sancti Maximi Episcopi Taurinensis 
Edit. secunda Compluribus, atque emendata, ut 
in sequenti Praefatione videre est. Venetiis, 
Poletti,1748. 2 tomi in un vol. Folio. Pp.8 nn, 
XLVI, 31216 nn; 8 nn, 226, 4 nn. Front. in caratt. 
rossi e neri. Fregi tipogr. Ott. leg. in perg. coe-
va tit. oro al dorso. Timbro di appart. Testo a 2 col. 
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Fiorit. Pregiata opera. Cfr. Graesse, IV,164.
  € 200,00
596 LOMMEL H. Die Alten Ariel von art adel ihrer 

gotter. Frankfurt, Klostermann, 1935. In-8. 
Pp.158. Con 2 ill. n.t. Ricco apparato di note.

      € 20,00
597 MAERTENS T. Schemas de Pastorale Biblique 

pour l’avent e le careme. Bruges, Apost. Liturgi-
que, 1955. In-8. Pp.160. Sottolin. a 4 pp. 

    € 16,00
598 (Gallicanesimo Ed. ‘700) MARCA P. DE. Dis-

sertationum De Concordia sacerdotii et Imperii 
seu De Libertatibus Ecclesiae Gallicanae Libri 
Octo, editio tertia aucrior, emendatior, et elegan-
tios. Parisiis, F. Muguet, 1704. Folio. Pp.18 nn, 
66,2 nn, 691,18 nn. Testatine capill. e final. in 
xilogr. orn. Bel ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. da 
Van-Schuppen. Esempl. assai fresco testo a 2 
col. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e ricche 
decoraz. al dorso a 6 nervi. Opera importante e 
pregiata. Cfr. Graesse,IV,380. Brunet,III,1392: 
«Edition la plus complete de cet ouvrage». 
Enc. Cattolica, VIII,7. Passigli,III,919. Ex libris.

  € 270,00
599 MARROU H.I. S. Agostino e la fine della cultura 

antica a cura di C. Marabelli e A. Tombolini. 
Milano, Jaca Book, 1994. In-8. Pp.580. Come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 25,00

600 (Ed. ‘800) MAURY S. Caratteri dei più celebri 
oratori sacri. Ora trascelti e forniti di note e 
supplementi. Milano, Visai, 1820. 3 voll. In-16. 
Pp.283;300;248 Ritr. dell’aut. inc. in rame in 
antip. da G.A. Sasso. Bella leg. coeva in mz. 
pelle verde tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Esempl. freschiss. Cfr. Passigli, III, 1020/ 
31. Enc. cattolica, VIII, 513/4.   € 85,00

601 (Ed. ‘800) NOVUM Testamentum Graece. Ex 
recensione Knappii emendatius edidit argumen-
torumque notationes locos parallelos adnota-
tiones criticam et indices adjecit C. Godofr. 
Guilielmus Theile. Lipsiae, Tauchniz,1854 In-16. 
Pp.XXII,615. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Ott. esempl.   € 35,00

602 PASTERIS E. Umanesimo e Cristianesimo nei 
primi secoli e le origini della civiltà moderna. 
Firenze, LEF, 1913. In-8. Pp. 388. Mz. pelle coe-
va con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ricco apparato di 
note.   € 30,00

603 (Ed. ‘600) PETAVIUS D. Dissertationum Eccle-
siasticarum Libri Duo In quibus de Episcoporum 
dignitate, ac potestate; déque aliis Ecclesiasticis 
dogmatibus disputatur. Parisiis, Seb. Cramoisy, 
1641. In-8. Pp.24 nn,354,10 nn. Marca edit. inc. 
in rame al front. Fregi tipogr. Piena perg. 

coeva tit. e fregi oro al dorso esempl. in bei 
caratt. grandi. Timbri di appart. Piatto post. con 
mancanza della perg. al marg. est. Prima ediz. 
Cfr. De Backer-Sommervogel, VI,606. Gold-
smith, P855. € 200,00

604 (Occulta) POINSOT M.C. Formulaire d’ Occulti-
sme pratique. Paris, Niclaus, 1952. In-16. Pp. 
223. Come nuovo.   € 20,00

605 (Ed. ‘700) POISSON N.J. Delectus Actorum 
Ecclesiae Universalis seu nova summa concilio-
rum, epistolarum, decretorum SS. Pontificium 
Capitolarium, &c. Quibus Ecclesiae fides et 
disciplina niti solet cum notis ad canones. Lugdu-
ni, J. Certe, 1706. 2 voll. In-Folio. Pp. 32 nn, 
1594, 46 nn; 406, 12 nn. Front. in caratt. rossi e 
neri. Grandi iniz. inc. in rame ai front. 3 testa-
tine inc. in rame con 1 grande tav. in rame a 
p.pag. n.t. Fregi tipogr. Bella leg. coeva in 
piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 6 nervi. Filetti 
di cornice a secco ai piatti con fregio agli angoli a 
secco. Tagli rossi. Sguardie marmorizz. Spigoli 
liev. crepati. Timbro di appart. Prima rara ediz. 
Cfr. Passigli,IV,610. De Feller,X,187. Esempl. 
di assoluta freschezza. Barbier,IV,1228,e. 
Importante opera. € 500,00

606 REINACH S. Cultes, Mythes et Religions. Paris, 
Leroux, 1905-23. 5 voll. In-8. Pp. 484; 485; 543; 
513; 513. Ott. esempl. Con 154 inc. n.t. di varie 
grandeze. Acclusa lettera autografa su due 
facciate dell’aut. datata 1909. Esempl. in 
barbe. Ricco apparato di note. Celebre e fonda-
mentale opera. Cfr. Dorbon-Ainé, 4018: «E-
puisé et rare». Prima ediz. € 280,00

607 REINACH S. Orpheus storia generale delle 
religioni trad. ital. di A. Della Torre con correzioni 
dell’aut. ed aggiunte al testo, per la parte italiana, 
del traduttore, e appendice su il Cristianesimo in 
Italia dai filosofisti ai modernisti. Milano, 
Sandron, 1912. 2 voll. In-8. Pp. 1110. Ott. esem-
pl. Picc. abrasione al dorso. Celebre opera.

    € 60,00
608 (Papi) SABA A. CASTIGLIONI C. Storia dei Papi 

da San Pietro a Pio XII. Torino, UTET, 1957. In-8 
gr. Pp. 768;746. Con 24 tav. f.t. e 763 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro e fregi ai dorsi. Stemma papale ai 
piatti in oro. Perfetti esempl. Ex libris.   € 48,00

609 SCHLIER H. Lettere ai Galati, trad. di M. Bellin-
cioni. Brescia, Paideia, 1966. In-8. Pp.310. 
Come nuovo. Molte parti in greco.   € 22,00

610 SCHMIDT W. Manuale di Storia Comparata delle 
Religioni. Brescia, Morcelliana, 1949. In-8. 
Pp.286. Come nuovo.   € 20,00

611 SCHURE E. I grandi iniziati quadri della storia 
mistica delle religioni: Rama, Krishna, Ermete, 
Mosè, Orfeo, Pitagora, Platone, Gesù vers. e 
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proemio di A. Cervesato. Bari, Laterza,1947. In-
8. Pp.507. Come nuovo.   € 25,00

612 (Papato Ed. ‘700) SOARDI V.A. De Suprema 
Romani Pontificis autoritate Hodierna Ecclesiae 
Gallicanae doctrina. Avenione, Girard, 1747. 2 
tomi in un vol. In-4. Pp.12 nn,LVI,229,1 b.ca;2 
nn,210,XI,211-230 (I e.218). Stemma papale 
Lambertini (Clemente XIV) inc. in legno ai 
front. Fregi tipogr. Piena pelle coeva glacée tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Cornice oro ai piatti. 
Tagli rossi sguardie marmorizz. Timbro di appart. 
ed ex libris a stampa e mss. ai front (Josephi 
Ioannis, Van Der Bloch 1779). Cfr. Conlon, 
47769. Querard, IX,200: «Cet ouvrage très-
hardi dans les principes, et l’ on fait dire à l’ 
eglise de France le contraire de ce qu’elle 
pense et enseigne, a été flatri par plusieurs 
arréts». Ricco apparato di note. Assai fresco.

  € 150,00
613 SZABO’ T. De SS. Trinitate in Creaturis Reful-

gente doctrina S. Bonaventurae. Roma, Her-
der,1955. In-8. Pp.210. Intonso. Come nuovo.

    € 25,00
614 THOMAS A JESU. De Procuranda Salute 

Omnium Gentium Libri I+IV opus institutis 
religiosis et missionaris propositum. Roma, S. 
Teresa, 1940. In-8. Pp.342. Intonso come nuovo. 
Ricco apparato di note.   € 30,00

615 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) TOLETUS F. Instructio 
Sacerdotum, ac poenitentium, in qua omnium 
absolutissima Casuum Coscientiae Summa 
continentur, cum additionibus tam ijs, quae iam 
antea impressae fuerunt, quàm manuscriptis 
quae nunc tandem processerunt è scientifici. 
D’Andreae Victorielli Bassanensis Doct. Theo. 
Accessit insuper Opusculum D. Martini Fornarii 
de Sacramento Ordinis, alias huic Summae 
annexum, utilissima eiusdem Fornarii Institutio 
Confessariorum, & Poenitentium...Venetiis, 
Milochum,1675. In-4. Pp.80 nn,687. (Unito) 
VICTORELLUS A. Tractatus De Origine et 
Clausura Sanctimonialium. Venetiis, Idem,1675. 
Pp.97,5 nn Marche edit. ai front. Fregi tipogr. 
Testo a 2 col. Forellino di tarlo al marg. est. b.co 
di 20 cc. iniziali. Perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Lieve gora alle ultime pp. ma bell’esempl. di 
questa celebre opera tradotta in più lingue. Cfr. 
Passigli, V, 354. De Backer - Sommervogel, 
VIII, 76. € 150,00

616 (Mitologia Ill. ‘800) TRESSAN Ab. La mitologia 
a confronto colla storia. Lodi, Orcesi,1820-21 4 
voll. In-16. Pp.164;212;202;176. Con 19 tav. f.t. 
inc. in rame con compless. 85 immagini. 
Esempl. in barbe. Cart. edit. fresco. Dorsi abrasi.

    € 90,00

617 (Ed. ‘800) VENTURA G. La scuola de’ Miracoli 
omilie sopra le principali opere della potenza e 
della grazia di Gesù Cristo figliuolo di Dio e 
salvatore del mondo. Milano, Pirotta, 1851. 2 
voll. in un tomo. In-8. Pp.484;500. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Ottimo.   € 50,00

618 (Ed. ‘800) VEUILLOT L. Gesù Cristo con uno 
studio sull’arte cristiana per E. Cartier. Firenze, 
Pia Casa patr. pei minorenni, 1883. In-4. Pp.484. 
Qc. lieve abras. alla cop.   € 40,00

619 (Ill. ‘800) WISEMAN N. Conferenza sopra la 
Conessione delle Scienze colla Religione 
Rivelata tenute in Roma, trad. da G. Maio della 
Comp. di Gesù. Milano, Class. Italiani, 1841-42. 
2 tomi in un vol. In-16. Pp.339;292. Antip. ill. e 4 
tav. anche pieg. f.t. inc. Bella leg. coeva in 
piena perg. tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note. Fiorit.   € 45,00

620 WRIGHT N.T. The Resurrection of the Son of 
God. Minneapolis, Fortress, 2003. In-8. Pp.838. 
Come nuovo. Ricco apparato di note.   € 29,00

STORIA LOCALE

621 (Liguria Pittura Ed. ‘800) ALIZERI F. Notizie dei 
professori del Disegno in Liguria dalle origini al 
secolo XVI. Pittura Vol. I,II,III. Genova, Samboli-
no, 1870-74. 3 voll. In-4. Pp.500;564;38. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Ampie note. Importante opera assai rara e 
celebre con ampi indici al fine, delle materie, 
dei prof. menzionati e che furono ed operaro-
no in Liguria, repertorio cronologico dei 
documenti contenuti. Cfr. Cappellini, Diz. 
Biografico dei genovesi ill. e notabili. Ediz. 
completa per quanto riguarda la pittura, 
uscirono altri 3 voll. dedicati alla scultura. 
Lozzi,2277. Prima ediz. € 240,00

622 (Toscana riforme) ANZILOTTI A. Le riforme in 
Toscana nella seconda metà del Sec. XVIII. Il 
nuovo ceto dirigente e la sua preparazione 
intellettuale Pisa, Mariotti, 1924. In-8. Pp.63. 
Ampie note.   € 20,00

623 (Russia Ill. ‘800) ARTMOF F. La Russie histori-
que, monumentale et pittoresque. Paris,Lib. Nat. 
Illustrée, s.d. (C.ca 1865). 2 voll. In-Folio. 
Pp.400;384. Con 422 inc. in legno anche a 
p.pag. n.t. di Pannemaker e De La Charlerie, 
Gerlier. Mz. tela coeva con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Ott. esempl. Bella e 
celebre opera.                                       € 370,00  
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624 (Il Pastoso Firenze) AA.VV. Bisdosso o’ vero 
Diario del Pastoso a Firenze, in Italia, in Europa 
nel Seicento, ediz. a cura della Sovrintendenza 
Archivistica per la Toscana. Firenze, CRF, 1999. 
3 voll. Folio. Pp.936. Ristampa anastatica del 
mss. del XVII sec. Cart. rigido edit. Custodia. 
Come nuovi. Interessante diario fonte inesau-
ribile di notizie inedite riguardanti quasi 60 
anni di vita quotidiana fiorentina dal 1640 al 
1699. Ediz. fuori commercio. € 60,00

625 (S. Spirito) AA.VV. La chiesa e il Convento di 
Santo Spirito a cura di C. Acidini Luchina con la 
collab. di E. Capretti. Firenze,CRF,1996. Folio 
Pp.391. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Ricco appara-
to di note. € 25,00

626 (Ravenna sec. XVI Ed. ‘800) AA.VV. Cronache 
e documenti per la storia ravennate del secolo 
XVI a cura di C. Ricci. Bologna, Romagnoli, 1882 
In-16. Pp.CXXXII,194. Esempl. in barbe margi-
noso. Esempl. 100 di soli 202 stampati. Dorso 
fittizio. Ott. esempl. € 70,00

627 (Firenze editori) AA.VV. Editori a Firenze nel 
secondo Ottocento. Atti del Convegno (13 - 15 
nov.1981) Gabinetto Scientifico Letterario 
Vieusseux a cura di I. Porciani, prefaz. di G. 
Spadolini. Firenze, Olschki,1983. In-8. Pp. 536. 
Con 11 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 104,00. Ricco apparato di note. € 45,00

628 (Calendari ‘800) AA.VV. Il Fiorentino istruito 
calendario per l’anno bisestile 1844. Firenze, 
Fabbrini,1844. In-8. Pp.XX,115. Fiorit. Picc. 
mancanza alla cop. ant. int. sup. € 30,00

629 (Strenne ‘800) AA.VV. Il Fiorentino Istruito 
calendario per l’anno 1845. Firenze, Fabbrini, 
1845. In-16. Pp.172. Tela mod. Con note. Inte-
ress. saggi su monumenti fiorentini, ricor-
renze, fatti storici come i Pazzi e la loro 
congiura con i Medici. Con elenco degli 
impiccati e confinati nella Rocca di Volterra.

  € 34,00
630 (Calendari ‘800) AA.VV. Il Fiorentino Istruito 

nelle cose della sua patria calendario per l’anno 
1853. Firenze, Fabbrini,1853. In-16. Pp.110. 
Fiorit. Piatto post. fitt. € 24,00

631 (Firenze XVI sec.) AA.VV. Francesco Ferruccio 
e la guerra di Firenze del 1529-30. Raccolta di 
scritti e documenti rari pubblicati per cura del 
Comitato per le onoranze a Francesco Ferrucci, 
prefaz. di G. Bovio. Firenze, Pellas, 1889. In-8. 
Pp.XX,539. Con 9 tav. f.t. Varese mod. Ediz. di 
500 copie. Opera assai documentata e inte-
ressante non comune. Scritti di: Monzani, 
Sassetti, Passerini, Giannotti, Busini, Mini, 
Landucci, etc. Ricco apparato di note. € 65,00

632 (Siena nobiltà). AA.VV. I Libri dei Leoni, la 
nobiltà di Siena in età medicea (1557-1737) a 
cura di M. Ascheri, fotogr. di F. Lensini. Siena, 
MPS, 1996. Folio. Pp.552. Con 636 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Some nuovo. Custo-
dia. Bell’opera. € 23,00

633 (Lorenzo il Magnifico) AA.VV. «Per bellezza, 
per studio, per piacere» Lorenzo il Magnifico e gli 
spazi dell’arte a cura di F. Borsi. Firenze, CRF, 
1992. Folio. Pp.416. Con 462 belle ill. n.t. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. € 25,00

634 (Firenze stradario) AA.VV. Stradario storico e 
amministrativo della città e del comune di Firen-
ze. Ivi, Ariani, 1929. In-4. Pp.186. Con 5 grandi 
carte e piante pieg. più volte f.t. Opera impor-
tante contiene il nome di 1120 strade fiorenti-
ne con l’origine del nome, le precedenti o 
antiche denominazioni, quartieri e confini 
stradali e giurisdizione parrocchiale. € 75,00

635 (Massa Risorgimento) BADII G.  Massa Maritti-
ma (La Brescia Maremmana) nella storia del 
Risorgimento italiano e l’opera del Dott. A. 
Apolloni. Milano, Trevisini, 1912 In-8. Pp.176. 
Con 22 ill. f.t. Ott. esempl. Con elenco dei 
volontari massetani. € 35,00

636 (Siena Ed. ‘800) BANCHI L. Delle case ove 
abitarono in Siena Uomini illustri memoria della 
commissione a ciò eletta dal comune di Siena. 
Siena, Mucci, 1862. In-8. Pp.20. Dedica autogr. 
dell’aut. Cfr. Uccelli,4503. € 40,00

637 (Ferrara Ed. ‘700) BARUFFALDI G. Direttorio 
ad uso della conforteria di Ferrara. II° ediz. 
Ferrara, Pomatelli, 1757. In-12. Pp.180. Cart. 
coevo. Timbro di appart. Ex libris. Lievi macchie 
al marg. inf. est. alle prime cc. Cfr. Antonelli,12. 
Lozzi cita la I° ediz. del 1729.               € 120,00

638 (Siena) BELLUCCI G. TORRINI P. Il Santa 
Maria della Scala in Siena l’Ospedale dai Mille 
Anni. Genova, Sagep,1991. In-4. Pp.156. Con 
93 ill. anche a col. Tela edit. Come nuovo. 

  € 20,00
639 (Pola-Buonconsiglio) BENUSSI B. Pola nelle 

sue istituzioni municipali sino al 1797. Venezia, 
Deputazione, 1925. In-8. Pp.4 nn,516. (Segue) 
AUSSERER C. GEROLA G. I documenti Clesia-
ni del Buonconsiglio. Venezia, Idem, Pp.258. 
Con 5 grandi piante pieg. più volte f.t. Piena 
pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi, tracce di 
legacci. Conserv. la copertina. Miscellanea di 
Storia Veneto-Tridentina. Ricco apparato di 
note. € 150,00

640 BENVENUTI G.B. Quadri storici fiorentini. 
Firenze, Succ. Le Monnier, 1889. In-8. Pp.172. 
Contiene tre saggi: Matteo Palmieri, Bartolomeo 
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Scala, Il Giuoco del calcio. Qc. mancanza al 
dorso. Cfr. Bigazzi,335.   € 25,00

641 (Ed. ‘700 Giuridica Firenze) BERGER F.L. 
VON. Vindicatio Juris Imperialis in Magnum 
Tusciae Ducatum, sive Confutatio Scriptionis, 
Cui titulus Memoire sur la Liberté de l’etat de 
Florence, ubi plura, jus Imperii propugnantia ac 
confirmantia, ex genuinis Annalibus, Diplomati-
bus et Actis Publicis proferuntur ac insimul 
objectiones et argumenta, pro Suprematu 
Florentino concinnata, breviter ac perspicue 
removerunt a Friderico Ludovico Nobili Domino 
de Berger. S.l. né edit, 1723. In-4. Pp.22 
nn,189,1 b.ca,58 (Memoire sur la liberté de l’etat 
de Florenze 1721), le ultime 2 cc. con abrasioni e 
lieviss. perdita parz. di poche parole con restauri 
marginali. Leg. mod. in mz. perg. antica con 
punte piatti marmorizz. Fiorit. e arrossature. Cfr. 
Bigazzi, 3952. Moreni,I,112: «Rara». € 130,00

642 (Ed. ‘700 Firenze Cherici del Duomo9 
BERTELLI G. Lettere di un’anonimo ad un’ 
apatista sullo stato numerario de’ Cherici del 
Duomo di Firenze. Ivi,1781. In-4. Pp.12. In barbe 
assai fresco. Cop. fitt. Ex libris Gerini. Cfr. Mo-
reni, I,115. Bigazzi,2499. Uccelli,1410. Melzi, 
II,95. L’aut. era priore di S. Felicita.   € 50,00

643 (Firenze) BERTI L. La Chiesa di Santa Maria del 
Carmine a Firenze. Firenze, CRF,1992. Folio. 
Pp.371. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 24,00

644 (Firenze Iscrizioni Ed. ‘800) BIGAZZI F. Iscri-
zioni e memorie della città di Firenze, raccolte ed 
illustrate. Firenze, Arte Stampa, 1886 In-8. 
Pp.437. In barbe. Mz. pelle mod. con punte piatti 
marmorizz Conserv. le cop. orig. Cfr. Fossati-
Bellani,3149. € 85,00

645 (Acqui-Staziella) BIORCI G. Antichità e prero-
gative d’Acqui-Staziella sua storia profana, 
ecclesiastica, introduz. a cura di C. Prosperi, 
G.L. Rapelli Bovio della Torre. Acqui, Grafiche, 
2001. (Rist. ediz. ‘800) 2 voll. In-8. Pp.363;494. 
Cart. edit. Custodia come nuovo. € 35,00

646 (Vicopisano) BONCINELLI E. Storia di Vico 
Auserissola (Vicopisano) e suo distretto. Vene-
zia, Fontana, 1886. (Rist. anastatica Forni 
1972). In-8. Pp.192. Tela edit. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 24,00

647 (Orvieto) BONELLI R. Il Duomo di Orvieto e 
l’Architettura italiana del Duecento Trecento. 
Orvieto, Opera del Duomo, 2003. In-4. Pp.263. 
Oltre 200 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 26,00

648 (Arezzo Ed. ‘800) BRIZI O. Nuova guida per la 
città di Arezzo. Ivi, Bellotti, 1838. In-16. Pp.156. 
Con 1 pianta a doppia pag f.t. In barbe fiorit. 

Cfr. Hoepli, 550. Fossati-Bellani, 3182. Qc. 
picc. mancanza agli ang di cop. € 85,00

649 (Francia Ill. ‘800) BROUTIN A. Histoire  de la 
Ville de Fleurs et de ses environs. Saint-Etienne, 
Chevalier, 1867. In-4. Pp.XLIV,544. Con 4 tav. a 
p.pag. f.t. e 2 piante pieg. al fine inc. f.t. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. bruno tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Splendido esempl. assai fresco in barbe margi-
noso in carta pesante. Prima ediz.        € 160,00

650 (Firenze-Pistoia XIV sec.) CALISTI G. Le 
Relazioni fra Firenze e Pistoia nei primi anni del 
Trecento. Pistoia, Pacinotti, s.d. In-8. Pp.94. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. Estratto. 
Ricco apparato di note. € 30,00

651 (Canossa Ed. ‘800) CAMPANINI N. Canossa 
Guida storica illustrata. Reggio Emilia, Bassi, 
1894 In-16. Pp.152. Con 14 tav. a p.pag. f.t. in 
litogr. Tela edit. Cfr. Fossati-Bellani,2526. 
Prima ediz € 58,00

652 (Chianti) CANESSA G. Guida del Chianti 
(Classico) e dei suoi luoghi più caratteristici: Ru-
fina, Colli Fiorentini e del Montalbano, Colli 
Senesi, Colline pisane e Colli empolesi. Firenze, 
Arnaud, 1969-71. 3 voll. In-8. Pp.202;276;476. 
Inoltre molte altre nn. Con 258 dis. dell’aut. 4 
cartine a col. carta delle strade e dei luoghi 
caratteristici, cartina dei camping e dell’ 
itinerario consigliato, dizionario storico 
geografico e pratico dei comuni, frazioni, 
chiese e località. € 60,00

653 (Strade lombarde ed. ‘800) CANTALUPI A. 
Sulla costruzione dell strade in Ghiaia della 
Lombardia e specialmente di quelle comunali. 
Firenze, Ingegneri, 1867. In-8. Pp.45. Dorso 
rinforz. € 20,00

654 (Pistoia) CAPECCHI I. GAI L. Il Monte della 
Pietà a Pistoia e le sue origini. Firenze, Olschki, 
1975. In-8. Pp.280. Con 2 ill. a col. e 4 in nero. 
Tela edit. Come nuovo. € 25,00

655 (Ed. ‘800) CAPIALBI V. Florimontanae Acade-
miae perpetuo a secretis inscriptionum vibonen-
sium specimen. Napoli, Porcelli, 1845. In-8. 
Pp.78. In barbe assai fresco intonso marginoso. 
Perfetto. € 70,00

656 (Mesma-Medama Ed. ‘800) CAPIALBI V. Nuovi 
motivi comprovanti la dualità della Mesma, e 
della Medama ediz. II° si uniscono le notizie 
dell’Abate Nicola Maria Pacifico. Napoli, Porcelli, 
1849. In-8. Pp.59. Intonso in barbe marginoso. 
Perfetto esempl. Ricco apparato di note. Cfr. 
Lozzi,2574 nota. € 70,00

657 (Monteoliveto) CARLI E. L’ Abbazia di Monteoli-
veto. Milano, Electa,1961. In-4. Pp. 70. Con 68 
tav. anche a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Ott. 
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esempl. € 20,00
658 (Siena) CARNASCIALI M. Le Campagne se-

nesi del primo ‘800. Documenti preparatori del 
catasto generale della Toscana. Rapporti di 
stima e repliche su quesiti agrari con un saggio 
introdutt. di C. Pazzagli. Firenze, Olschki, 1990. 
In-8. Pp. 690. Sovracc. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 87,00. € 36,00

659 (Toscana bagni) CAROCCI G. Bagni e Villeg-
giature in Toscana. Guida storico-artistica 
commerciale. Firenze,Galletti e Cocci, 1900. In-
16. Pp.303. Cfr. Fossati-Bellani,3414. € 50,00

660 (San Casciano Ed. ‘800) CAROCCI G. Il Comu-
ne di San Casciano in Val di Pesa guida-
illustrazione storico artistica. Firenze, Minori 
Corrigendi, 1892. In-16. Pp.183. Ott. esempl. 
Cfr. Bigazzi,6025. Fossati-Bellani,3412. 

  € 45,00
661 (Testi lingua ‘700 Salvini) CASAREGI G.B. In 

morte dell’abate Anton Maria Salvini canzone. 
Firenze, Tartini e Franchi, 1731. In-4. Pp.15,1 
b.ca. In carta pesante in barbe. Impresa Crus-
ca al front. fregi tipogr. Prima ediz. Cfr. More-
ni, I, 221. Ex libris Galletti. Legg. aloni. € 65,00

662 (Firenze ospedali) CHERICI U. Guida storico 
artistica del R. Spedale di S. Maria degli Inno-
centi di Firenze. Ivi, Bandettini, 1926. In-16. 
Pp.93. Con 5 ill. f.t. € 24,00

663 (Empoli codici) CIATTI M. I Codici miniati di 
Empoli. Firenze, CRF, 1993. In-4. Pp.76. Con 33 
ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro al piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

664 (Napoli ed. ‘800) COLLETTA P. Storia del 
Reame di Napoli dal 1734 sino al 1825. Capola-
go, Elvetica, 1834. 2 voll. In-8. Pp.532;540. Mz. 
perg. coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi su 
tass. bicolore. Piatti marmorizz. Qc. fiorit. ma ott. 
esempl. Pregiata opera. Cfr. Caddeo,115. 
Motta, Tip. ticinesi,VI,283. Caldelari,1073. 
Lozzi,2994. Gamba,2571. Bertarelli,2818. 
Parenti,164. Biancardi-Francese,127. Platne-
riana,227 Brunet,25752. Graesse,I,222. Prima 
ediz.                                                      € 190,00

665 (Napoli Ed. ‘800) COLLETTA P. Storia del 
reame di Napoli dal 1734 sino a 1825. Milano, 
Oliva, 1848. In-8. Pp.708. Ritr. e prefront. inc. 
Mz. tela coeva tit. oro piatti marmorizz. Cfr. 
Graesse,II,222. € 60,00

666 (Volterra) CONSORTINI L. La Badia dei SS. 
Giusto e Clemente presso Volterra notizie 
storiche e guida del Tempio e del Cenobio. 
Lucca, Paolino, 1915. In-8. Pp.110. Con 23 ill. 
n.t. e 5 tav. f.t. a p.pag. Timbro Principe Corsini. 
Come nuovo. Ricco apparato di note € 45,00

667 (Cinquecentine venete) CONTARINI G. La 

Repubblica e i Magistrati di Vinegia. Vinegia, 
Giglio,1564. In-8 picc. Pp.158,8 nn,2 b.che. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. Esempl. in bei 
caratt. corsivi assai fresco. (Unito) GIANNOTTI 
D. Libro de la Repubblica de Vinitiani s.l.n. edit. e 
data. (C.ca 1564). Cc. 103,1 nn. Esempl. assai 
fresco in bei caratt. corsivi. Le due opere in unico 
vol. in mz. pelle con punte ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Leg. eseguita a Milano da T. Laengner. Cfr. 
Adams,C.2571 e G.594. British,195. Ferra-
ri,p.847. Lozzi,6010. Cicogna,1071. Platneria-
na,412.                                                  € 700,00

668 (Firenze Duomo ediz. ‘800) CONTI A. Sculture 
e Mosaici nella facciata del Duomo di Firenze 
argomenti e spiegazioni. Firenze, Arte della 
Stampa, 1883. In-8. Pp.127 Dorso abraso. Con 
1 tav. f.t. Cfr. Bigazzi,2387. € 24,00

669 (Firenze arazzi ‘800) CONTI C. Ricerche stori-
che sull’arte degli arazzi in Firenze. Ivi, Sanso-
ni,1875. In-8. Pp.XVI,120. Mz. pelle mod. con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Esempl. 
perfetto. € 65,00

670 (Ed. ‘600 Venezia oraz. funebri) COSMI S. 
Hermathena, sive Sthephani Cosmi C.R. Congr. 
Somaschae Nunc Archiepiscopi Spalatensis 
Orationes Funebres Coram Ser. Senatu Veneto 
habitae, ac physica Universalis Patritie, Venete 
nobilitati praelecta, pars prior exibens Orationes. 
Ferrariae, Coll. Somas. J.B. Occhi, 1691. In-12. 
Pp.12 nn,379,7 nn. Cart. edit. tit. mss. al dorso. 
Tracce d’umido in principio e al fine. Esempl. 
freschiss. Sono incluse 11 orazioni perlopiù a 
personaggi veneti. Cfr. Cicogna,2569. 

  € 100,00
671 (Pisa Ill. ‘800) DA MORRONA A. Pregi di Pisa 

compendiati per utilità de’ culti cittadini e fore-
stieri. Pisa, Ranieri Prosperi, 1816. In-16. Pp.2 
nn,LII,252. Con 2 belle tav. inc. in rame a p. 
pag. f.t. (Piazza del Duomo e Lungarno di 
Pisa), e pianta della città pieg. f.t. inc. in rame 
al fine. Cart. rigido mod. Cfr. Lozzi,3667. Prima 
ediz. Olschki,Choix,21230.                 € 200,00                   

672 (Firenze ‘800) DANDOLO T. Panorama di 
Firenze la esposizione nazionale del 1891 e la 
Villa Demidoff a San Donato. Mosaico storico ed 
artistico. Milano, Schiepatti, 1863 In-16. Pp.368. 
Con una veduta in antip. e ritr. di Demidoff f.t. 
Mz. perg. con punte coeva conserv. la cop. orig. 
ant. Fiorit. e valature d’umido. Cfr. Bigazzi,1202. 
Fossati-Bellani,3129. € 65,00

673 (Amalfi) DE LEONE A. PICCIRILLO A. (a cura) 
Consuetudines Civittis Amalfie. Salerno, Ente 
Prov. per Turismo, 1970. In-4. Pp.207. Intonso in 
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barbe. Come nuovo. Prefaz. di A. Guarino. 
  € 35,00
674 (Firenze Tassa di Famiglia Ed. ‘800) Deputa-

zione Provinciale di Firenze: Regolamento per la 
Tassa di famiglia nella provincia di Firenze. Ivi, 
Ademollo, 1885. In-8. Pp.51. Come nuovo. 
Timbro di appart. Cfr. Uccelli,5195. € 24,00

675 (Napoli nel ‘600) DE RENZI S. Napoli nell’anno 
1656 documenti della pestilenza che desolò 
Napoli nell’anno 1656, preceduti dalla storia di 
quella tremenda sventura narrata. Napoli, Celi, 
1968. In-16. Pp.434. Ritr. in antip. (Rist. ediz. 
‘800). Come nuovo. € 25,00

676 (Malmantile) DESII M. Malmantile. Firenze, 
Cultura, 1984. In-8. Pp.144. Con 23 ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Notizie storiche di 
una terra e della sua gente. € 18,00

677 (Parma Ill. ‘800) DONATI P. Nuova descrizione 
della città di Parma. Parma, Paganino, 1824. In-
16. Pp. 206. Con 1 piantina inc. in rame pieg. 
f.t. più volte. Esempl. assai fresco. Perfetto. Mz. 
pelle mod. con punte. Piatti marmorizz. Pregiata 
e rara. Cfr. Lozzi,3660. Fossati - Bellani,2848.

  € 220,00
678 (Firenze Pal. Vecchio) (Fanfani P.) Le pitture 

del Quartiere di Papa Leone in Palazzo Vecchio 
Firenze, Murate, 1864 In-8. Pp.18. Ott. esempl. 
Cfr. Uccelli,2877. Bigazzi,4553. € 20,00

679 (Pisa) FEDELI C. I documenti pontifici riguar-
danti l’Università di Pisa editi ed illustrati. Pisa, 
Mariotti, 1908. Folio. Pp.274. 14 tav. f.t. di cui 2 
a doppia pag. Test. e capill. fig. In barbe. 
Intonso cop. post. con aloni d’umido.Esempl. 
numerato a mano. € 60,00

680 (Cefalù Ed. ‘800) FERTITTA S. Brevissimi cenni 
storici su la chiesa di Cefalù. Napoli, Moschitti, 
1847. In-8. Pp.80. In barbe, fiorit. Prima ediz. 
non comune. € 75,00

681 (Milano Ed. ‘800) FIOCCHI P. Otto giorni a 
Milano, ossia pel forestiere alle cose più rimar-
chevoli della città e suoi contorni divisa in otto 
passeggiate. Milano, Bravetta, 1838. In-16. 
Pp.160. Varese mod. Fiorit. Picc. mancanza al 
marg. inf. b.co del front. Guida compilata per il 
turista «stancandosi si affaccenda ed inutil-
mente perde oro e giorni». Prima ediz.

  € 65,00
682 (Ed. ‘800 Italia) FORSYTH J. Remarks on 

Antiquities arts and letters during an excursion in 
Italy in the years 1802 and 1803. London, Mur-
ray,1835. In-16. Pp.484. Con 1 tav. in antip. e 
prefront. con veduta. Tela edit. tit. oro. Impress. 
a secco ai piatti. In barbe. Perfetto esempl. 

  € 55,00
683 (Bandini) GASPERONI G. Angelo Maria Bandi-

ni inedito (1726-1803). (Contributo alla storia 
della cultura in Toscana nel secolo XVIII). Firen-
ze, Chiari, 1937. In-8. Pp.79. Ricco apparato di 
note. € 22,00

684 (Inghilterra Ill. ‘800) GERARD J.F. ALLOM T. 
Itinéraire pittoresque, au nord de l’Angleterre 
contenant 73 vues des Lacs, des Montgnes, des 
Chateaux, des Comtés, de Westmorland, Cum-
berland, Durham et Northumberland. Londres, 
Fisher, 1834. In-8 gr. Pp.76. Con 73 tav. f.t. 
protette da velina inc. Tela edit. tit. e fregi oro al 
dorso e tit. oro al centro del piatto ant. Rinforzo allo 
spig. ant. Tagli oro. Qc fiorit.                      € 140,00

685 (Valle d’Aosta) GIANNITRAPANI L. La Valle 
d’Aosta monografia geografica. Firenze, IGM, 
1933. In-8. Pp.152. 13 carte f.t. anche pieg. 5 
fig. f.t. e 3 schizzi e 28 ill. n.t. Come nuovo.

  € 40,00
686 (Siena Medioevo) GINATEMPO M. Crisi di un 

territorio il popolamento della Toscana senese 
alla fine del Medioevo.Firenze, Olschki,1988. In-
8. Pp.708. Con 2 tav. pieg. f.t. e grafici n.t. 
Intonso in barbe. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
112.00. Ricco apparato di note. € 45,00

687 (Verona pseudonimia ed. ‘800) GIULIANI G.C. 
La Pseudonimia Veronese. Verona, Noris, 1881. 
In-8. Pp.58. Ex libris Gerini. Estratto ottimo 
esempl. € 25,00

688 (Proverbi Ed. ‘800) GIUSTI G. Raccolta di 
proverbi toscani nuovamente ampliata da quella 
di Giuseppe G. e pubblicata da Gino Capponi. 
Firenze, Le Monnier,1871. In-16. Pp.522. Cart. 
rigido tit. oro su tass. in pelle. Ott. esempl. Cfr. 
Pitré,2827. Lozzi,5493: «In questo volume la 
Toscana, secondo il voto di A. Gotti, ripetuto 
da G. Capponi, vede raccolte le preziose 
gemme della sua lingua e i documenti della 
sapienza del suo popolo». € 45,00

689 (Campania) GLEIJESES V. La Regione Campa-
nia storia ed arte; II° ediz. rived. ed aggiornata. 
Napoli, Giglio, 1981. In-4 gr. Pp.370. Con 225 ill. 
anche a col. f.t. Come nuovo. € 25,00

690 (Toscana Lana) GORI V. Breve storia dell’ 
Industria Laniera Toscana specialmente fiorenti-
na in rapporto colla medesima in Prato e nei 
luoghi di maggior produzione. Prato, Arte della 
Lana, 1920. In-8. Pp.79. Stemma dell’arte della 
lana al front. e altri stemmi n.t. Dorso liev. 
abraso. € 30,00

691 (Firenze Musei Ill. ‘800) GOTTI A. Le Gallerie di 
Firenze relazione al ministro della pubblica 
istruzione in Italia. Firenze, Cellini, 1872. In-8 gr. 
Pp.52. Con 3 grandi tav. pieg. più volte f.t. 
(Uffizi, Pitti, Museo Nazionale). In barbe. 
Dorso liev. abraso. Dedica autogr. dell’aut. Cfr. 
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Bigazzi,3716. Prima ediz. Interessante coi 
nomi dei più celebri autori di disegni di figura 
e paese col numero di quelli esposti, autori 
principali, nomi dei miniatori più celebri, 
principali scultori, incisori, etc. € 80,00

692 (Ill. ‘800) GOURDAULT J. L’Italie illustrée de 450 
gravures sur bois. Paris, Hachette, 1877. Folio. 
Pp.750. Bella leg. edit. in mz. marocch. verde, 
dorso interam. decorato in oro con tit. piatti in tela 
edit. interam. decorati in oro con tit. tagli oro 
sguardie marmorizz. Prima ediz. non comune. 
Cfr. Cremonini,194. Uno dei più celebri vo-
lumi illustrati francesi sull’Italia, ricchissimo 
per l’iconografia che offre una grande 
quantità di veduta di tutte le città italiane. 
Vicaire,III,1080.                                    € 250,00

693 (Camaldolesi Ed. ‘700 Perugia) GRAZI G. 
Orazione funebre nelle solenni esequie del Rev. 
Padre Ab. Esgenerale D. Aurelio Guidotti Mona-
co Camaldolese detta nella chiesa di S. Severo 
de’ PP. Camaldolesi di Perugia. Città di Castello, 
Bersiani, 1764. In-4. Pp.24. Varese antica. Fregi 
tipogr. Esempl. assai freschi. Cfr. Uccelli,7522.

  € 50,00
694 (Parma) GUALAZZINI U. Corpus Statutorum 

Almi Studii Parmensis (Saec. XV) con introd. su 
la storia della Univ. di Parma dalle origini al 
secolo XV. Milano, Giuddre, 1978. In-8. 
Pp.CCLXXIV,200. Con 13 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

695 (Venezia) GUALDO G. 1650. Giardino di chà 
Gualdo a cura di L. Poppi. Firenze, Olschki, 
1972. In-8. Pp.198. Con 23 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Ott. esempl. Ricco apparato di 
note. € 28,00

696 (Firenze stradari) GUCCERELLI D. Stradario 
storico biografico della città di Firenze. Ivi, 
Vallecchi, 1929. In-16. Pp.558. Mz. tela con 
punte tit. oro. € 45,00

697 (Firenze Ill. ‘800) GUERRAZZI F.D. L’Assedio di 
Firenze. Sola ediz. illustrata approvata dall’aut. 
Milano, Alighieri, 1869. In-8. Pp. 811. Front. ill. 
Ritr. a p.pag. e 50 tav. a p.pag. di Sanesi, 
inoltre molti capill. ill. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. € 65,00

698 (Firenze Guicciardini) GUICCIARDINI P. DORI 
E. Le antiche case ed il Palazzo dei Guicciardini 
in Firenze. Ivi, Olschki,1952. In-4. Pp.177. Con 
42 tav. f.t. molte delle quali pieg. più volte. 
Ediz. di 400 esempl. Esaurito. € 70,00

699 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA di Firenze e suoi 
contorni con vedute e nuova pianta della città 
aggiuntivi i cataloghi delle Gallerie pubbliche e 
private. Firenze, Bettini, 1872. In-16. Pp.356. 
Con 16 tav. f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Mz. tela 

coeva piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Fossa-
ti-Bellani,2999.                                     € 100,00

700 (Lucca terremoto) GUIDI C.P. I terremoti 
lucchesi (anni 1112-1915). Lucca, Baroni,1915. 
In-8. Pp.58. Ricco apparato di note. Come 
nuovo. € 34,00

701 (Firenze Musei) HEYL C.C. The Art of the Uffizi 
Palace and the Florence Academy, together with 
that of the minor museums of Florence, with 
explanatory and appreciative comment on the 
notable works there in preserved, and their 
history and significance. London, Hamilton,s.d. 
(1912) In-8. Pp.374. Con 49 tav. f.t. Tela edit. tit. 
e fregi oro e a col. al dorso e piatto ant. con Giglio 
di Firenze. In barbe come nuovo. € 30,00

702 (Normandia Ill. ‘800) JANIN J. La Normandie 
illustrée par MM. Morel-Fatio, Tellier, Gigoux, 
Daubigny, Hte Bellange. Paris, Bourdin,1862. In-
8 gr. Pp. 4 nn,644. Prefront. inc. in acciaio, 144 
inc. in legno n.t. di varie grandezze, 19 tav. in 
nero a p.pag. f.t. 2 tav. f.t. a col. con 40 stem-
mi, 6 tav. a col. f.t. 1 carta geogr. a col. f.t. Mz. 
marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le belle cop. 
orig. in cromolitogr. Cfr. Vicaire,IV,539. 
Brivois,  208. In barbe ottimo esempl. € 200,00

703 (Istria Ed. ‘800) KANDLER P. Notizie storiche di 
Montona con appendice. Trieste, Loyd Austro-
Ungarico, 1875. In-8. Pp.298. Timbro ed ex libris 
nobiliare. Qc. fiorit. Dorso con tracce d’uso. Non 
comune opera.                                     € 100,00

704 (Parigi stradario monumenti ‘800) LAZARE F. 
e L. Dictionnaire Administratif et historique des 
rues de Paris et de ses monuments. Paris, 
Lazare, 1844. In-8. Pp.700. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso legg. abraso. Piatti marmorizz. 
piatti quasi staccati. Testo a 2 col. Prima ediz. 
pubblicata prima dell’annessione e delle 
trasformazioni del Secondo Impero. Interess. 
e utile. Cfr. Mareuse,1726. Lacomba (Cat.) 
1412. € 70,00

705 (Ed. ‘800 Accad. Crusca) MANCINI L. Scherzi 
in rima d’un accademico della Crusca II° ediz. 
con aggiunte e correzioni dell’aut. Firenze, Piatti, 
1843. In-8. Pp.52. Parz. intonso. Lieve alone. Ex 
libris Gerini. € 20,00

706 (Firenze Architettura) MANETTI R. POZZANA 
M.C. Firenze le porte dell’ultima cerchia di mura, 
presentaz. di F. Gurrieri. Firenze, Clusf, 1979. In-
8. Pp.418. Con 189 ill. n.t. Come nuovo. € 20,00

707 (Toscana Ed. ‘800) MANNI D.M. Le veglie piace-
voli ovvero notizie de’ più bizzarri e giocondi 
uomini toscani le quali possono servire di utile 
trattenimento. II° ediz. fiorentina con annotazioni e 
aggiunte. Firenze, Ricci, 1815-16. 8 tomi in 2 voll. 
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In-16. Pp. 136; 132; 144; 97; 138; 132; 128; 132. 
Mz. perg. coeva tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in 
pelle piatti marmorizz. Macchia d’oro a 6 cc. 
altrimenti perfetto. Cfr. Bigazzi,6360.      € 160,00

708 (Faenza) MAZZOTTI C. L’Istituto Righi (suorine) 
di Faenza. Memorie storiche. Faenza, Lega, 
1955. In-8. Pp.134. Con 5 tav. f.t. Come nuovo.

  € 18,00
709 (Feltre) MAZZOTTI G. Feltre. Treviso, Canova, 

1987. In-4. Pp.40 nn. Con 507 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 24,00

710 (Firenze S. Lorenzo) MICHIELI A. Intorno alla 
facciata della Basilica di S. Lorenzo in Firenze. 
Ivi, Barbera, 1901. In-8. Pp.16. Ott. esempl. Cfr. 
Uccelli,1562. € 19,00

711 (S. Lorenzo Ed. ‘800) MISSIRINI M. Della 
Cappella de’ Sepolcri Medicei in S. Lorenzo di 
Firenze e della Grande Cupola ivi dipinta dal 
commendatore Pietro Benvenuti. Firenze, 
Pagni,1836. In-8. Pp.64. Marginoso. Cfr. Uccel-
li,1561. Bigazzi,2710. Lozzi,1887 nota. € 40,00

712 (Arti Toscane Ed. ‘800) MISSIRINI M. Quadro 
delle arti toscane dalla loro restaurazione fino ai 
tempi nostri. Forlì, Casali, 1837. In-8. Pp.40. 
Varese mod Manca all’Uccelli. Prima ediz. Cfr. 
Biancardi-Francese,311. € 25,00

713 (Chieri Piemonte Contagi ‘600 Ed. ‘800) MON-
TU’ G. Memorie storiche del Gran Contagio in 
Piemonte degli anni 1630 e 31 e specialmente 
del medesimo in Chieri e né suoi contorni raccol-
te e pubblicate per la solennità secolare celebra-
ta in questa città in onor di Maria SS.ma delle 
Grazie. Torino, Marietti, 1830. In-16. Pp.192. 
Esempl. in barbe fiorit. Interess. e raro studio 
storico che ricostruisce il diffondersi della 
peste in Piemonte tra il 1630 e 1631. Ricco 
apparato di note.                                    € 150,00

714 (Viterbo) MORTIER D.A. Santa Maria della 
Quercia trad. di P.L. Ferretti. Firenze, Bempo-
rad,1904 In-8. Pp.220. Con 17 tav. f.t. e 114 ill. 
n.t. Perfetto esempl. Timbro Principe Corsini. 
Bell’opera. € 60,00

715 (Gavinana ‘800) MUCCIARELLI P. Storia di 
Gavinana o Cavinana antico castello nel pistoie-
se. Pistoia, Cino,1876. In-16. Pp.116. Con 
antip. ill. ed 1 ill. n.t. Cfr. Lozzi,2084. € 48,00

716 (Careggi Ed. ‘800) PALAGI G. Della Prioria di 
San Pietro a Careggi e del Sigillo del suo primo 
rettore notizie storiche. Firenze, Le Monnier, 
1871. In-8. Pp.20. Ott. esempl. Cfr. Bigaz-
zi,5773. Uccelli,3196. Con 1 inc. in legno n.t. 
Ricco apparato di note. € 24,00

717 (Mugello) PEDRAZZI O. M. ANDREANI A. 
Guida del Mugello. Firenze, Tip. Fiorentina, 
1912. In-16. Pp. 111. Con 47 ill. n.t. Manca la 

carta. € 24,00
718 (Verona Ed. ‘800) PELLEGRINI G. Al popolo 

veronese orazione postuma, ediz. II° accresciu-
ta dell’elogio dell’aut. scritto dall’ab. Eriprando 
Conte Giuliari, 1800. In-8. Pp.2 nn,81. Cart. 
rigido mod. Esempl. assai fresco. Cfr. Gam-
ba,2644: «Splendida ediz. L’aut. scrisse e 
recitò quest’orazione l’anno 1799 (ultimo di 
sua vita, compiendo il suo 81 anno) e quan-
tunque frutto senile, si stimò degna di pro-
porsi come canone di sfoggiata eloquenza.

  € 60,00
719 (Genova) POGGI V. Series rectorum Reipubli-

cae Genuensis videlicet potestatum, consulum, 
vicariorum et capitaneorum populi inde a primi 
potestatis electione anno 1191 ussque ad 
ducalis regiminis institutionem anno 1339 
accedit Series Abbatum Populi a prima eorum 
origine anno 1270 ad annum 1339. Aug. taurino-
rum Paraviae, 1900. In-8. Pp.308. Mz. tela mod. 
con punte. Ott. esempl. in barbe. Dedica autogr. 
dell’aut. Ricercata opera anche per la ric-
chezza di nomi delle antiche famiglie. € 75,00

720 (Lago di Lugano Ed. ‘800) POSSENTI C. Se-
condo abbozzo di Progetto d’un canale da 
derivarsi dal Lago di Lugano. Milano, Perseve-
ranza, 1867. In-8. Pp.40. Ott. esempl. € 28,00

721 (Sesto Fiorentino) RAGIONIERI E. Un comune 
socialista Sesto Fiorentino. Roma, Rinascita, 
1953. In-8. Pp.242. Come nuovo. Ricco appara-
to di note. € 23,00

722 (Uzielli-Guerrazzi) ROSAI G. UZIELLI G. 
MANCINI A. Sansone Uzielli e Francesco 
Domenico Guerrazzi lettere. Firenze. Ricci, 
1901. In-8. Pp. 51. Con 1 tav. f.t. Cop. fitt. con-
serv. la cop. orig. ant. € 25,00

723 (Pisa Ed. ‘800) SAINATI G. Diario Sacro Pisano. 
Pisa, Orsolini-Prosperi, 1871. In-16. Pp.212. In 
barbe dorso rinforz. Ott. esempl. Prima ediz. 
non comune. € 70,00

724 (Milano) SALIERNO V. Girovagando per Milano 
acqueforti di Bruno Gozzo. Milano, Gelsomino, 
1979. Folio. Pp.24. Ediz di 225 esemplari 
numerati il ns. 101. Con 2 acqueforti orig. f.t. 
numerate e firmate dall’artista. 80/100. Fogli in 
contenitore in tela e cartone edit. Come nuovo.

  € 150,00
725(Recanati) SPEZIOLI V. Guida di Recanati, 

pubblicata dal Comitato esecutivo per le onoran-
ze centenarie di G. Leopardi. Recanati, Simbo-
li,1898. In-8. Pp.188. Con 36 ill. f.t. ed 1 pianti-
na pieg. più volte. Non comune. Cfr. Fossati-
Bellani,621. Prima ediz. Picc. mancanza ang. 
est. di cop.    € 100,00

726 (Guadagnoli Toscana) STIEVELLI G. Antonio 
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Guadagnoli e la Toscana dei suoi tempi. Torino, 
Sten,1907. In-8. Pp.438. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso su tass. in pelle. 
Conserv. le cop. orig. Esempl. perfetto.   € 45,00

727 (Volterra Ed. ‘800) SYNODI Dioecesanae ab 
illustriss. ac reverendiss. D.D. Lud. Maria Pan-
dolfini habita in Cathedrali Ecclesia Volaterrana 
Diebus V,VI,VII mensis Julii anno Dom. 1724.. 
Pisis, Prosperi, 1806. In-4. Pp.XXVI,280,2 nn. 
Stemma Cardinalizio inc. in rame prima 
dell’occhietto. Cart. coevo con mancanze al 
dorso. Esempl. assai fresco. Cfr. Moreni,II,151. 
Fregi tipogr. € 120,00

728 (Volterra ‘800) TURRINI P. Guida per la città di 
Volterra. Ivi, Torrini, 1832. In-16. Pp.261,3 nn. 
Mz. perg. coeva con punte. Piatti marmorizz. 
Esempl. con qc. alone. Prima ediz. della prima 
guida moderna di Volterra. Cfr. Fossati-
Bellani,6339. Lozzi,6496. € 120,00

729 (Pisa) TOSCANELLI N. Pisa nell’antichità delle 
età preistoriche alla caduta dell’Impero Romano: 
I° Descriz. topografica. II° I Coefficienti per la 
ricostruzione della storia antica. III° Le Vicende 
militari, civili ed economiche di Pisa, Volterra e 
Populonia. Pisa, Nistri-Lischi, 1933-34. 3 voll. In-
8 Pp.1118. Con 112 fig. n.t. e qc. tav. f.t. anche 
a col. Ott. esempl. Ricco apparato di note.

  € 100,00
730 (Bargello Firenze Ed. ‘800) UCCELLI G.B. Il 

Palazzo del Podestà illustrazione storica. 
Firenze, Murate, 1865. In-16. Pp.323. In barbe. 
Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. Bigazzi,455. Fos-
sati-Bellani,3139. Ricco apparato di note. 

    € 60,00
731 (Perugia Malatesta Ed. ‘800) VERMIGLIOLI 

G.B. La Vita e le imprese militari di Malatesta IV 
Baglioni narrazione storica con note illustrazioni 
e documenti. Perugia, Bartelli, 1839. In-8. 
Pp.VIII,208, CXXVII,1 nn. Ritr. inc. in antip. 
medaglione inc. in rame al front. 1 tav. f.t. con 
medaglia inc. in rame, altra inc. in rame n.t. 
Esempl. assai fresco. Qc. menda alla brochure. 
Le pagine romane contengono 34 documenti 
molti dei quali inediti. Opera rara e ricercata. 
Cfr. Lozzi,3483. Platneriana, 260. Vermiglio-
li,172. Prima ediz.   € 90,00

732 (Pisa Speziali Ed. ‘800) VIGO P. Statuto inedito 
dell’Arte degli Speziali di Pisa nel secolo XV. 
Bologna, Romagnoli,1885. In-16. Pp.XXIV,92. 
Intonso. Esempl. 85 di 202. Come nuovo.

    € 65,00
733 (Firenze Ed. ‘800) VILLANI F. Liber de Civitatis 

Florentiae Famosis Civibus ex codice Mediceo 
Laurentiano nunc primum editus et de Floentino-
rum Litteratura principes fere synchroni scripto-

res denuo in lucem prodeunt cura et studio 
Gustavi Camilli Galletti. Florentiae, Mazzoni, 
187. In-4. Pp.274. (Segue) BOCCHI F. Elogio-
rum quibus viri doctissimi nati Florentiae deco-
rantur quae libris duo duobus primum florentiae 
ann. 1607 prodierunt. florentiae, 1844. Pp.82. 
Esempl. assai freschi in barbe perfetti. Opera 
non comune. Cfr. Bigazzi,4249 e 6340. Prima 
ediz. Picc. mancanza alla brochure. Lozzi,1956 
nota. € 160,00

734 (Ed. ‘800) VIMERCATI-SOZZI P. Description 
d’un fac-simile de la Paix de Matteo Dei Florentin 
suivi d’une notice sur Girolamo Dalle Croci 
Nielliste inconnu jusqu’à ce jour, trad.par E. 
Breton. Saint-Germain en Laye, Toinon,1868. In-
8. Pp.8. Con 1 bella inc. in rame e in antip 
Dedica autogr. dell’aut. Estratto.   € 28,00

735 (Castagneto Caccia e Pesca Ed. ‘800) Voto per 
la verità in causa abitanti di Castagneto rappre-
sentati dalla comunità di Gherardesca e Conte 
G.A. Della Gherardesca: Diritto di Caccia, e 
Pesca. Livorno, Calliope,1847. In-8. Pp.12. 
Curioso.   € 35,00

736 (Schiave Firenze Rinascimento Ed. ‘800) 
ZANELLI A. Le Schiave orientali a Firenze nei 
secoli XIV e XV contributo alla storia della vita 
privata a Firenze. Ivi, Loescher, 1885. In-8. 
Pp.128. Dorso abraso. Ricco apparato di note.

    € 50,00
737 (Ed. ‘800 Veneto) ZENO A. Compendio della 

Storia Veneta continuata fino alla caduta della 
repubblica. Venezia, Bonvecchiato, 1847 In-8. 
Pp.354,38 nn. Ritr. dell’aut. inc. in antip. 
Esempl. in barbe freschiss. Mz. tela coeva ex 
libris. Piatti marmorizz. Cfr. Soranzo,440. Prima 
ediz. Testo inquadrato da cornice tipogr.

  € 110,00

SCIENZE VARIA ED CURIOSA

738 (Ricamo) Album di lavori femminili: Ricami e 
Trine e frette e C. Fabbrica di Telerie e tovaglierie 
qualità ottime, speciali per stabilimenti e fami-
glie. Casa principale e fabbriche Monza. Milano, 
Treves, 1894. In-8. Pp.271. Con 480 ill. n.t. Tela 
edit.   € 58,00

739 (Cina) ALEXANDER W. MASON G.H. Chine 
scenes de la vie quotidienne au XVIIIéme siècle. 
Paris, Booking Intern. 1988. Folio. Pp.224. Con 
108 tav. a col. a p.pag. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

740 (Francobolli) APOLLONIO F. Il Francobollo 
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storia, curiosità collezioni. Firenze, Vallecchi, 
1964. In-8. Pp.222. Con 290 ill. f.t. in nero e 30 
a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

741 (Rist. ediz. 1478 Abbaco) L’Arte de l’abbaco: 
l’aritmetica di Treviso. Roma, Edindustria, 1970. 
(Rist. ediz. Treviso Dic. 1478). In-8. Pp.124. 
Cart. rigido edit. Come nuovo. Bella ristampa.

    € 45,00
742 (Geografia Ill. ‘800) BALBI A. Compendio di 

geografia compilato sulle norme dei Sigg. A. 
Balbi. Chauchard Muntz e altri dotti geografi 
viventi. Nuova ediz. toscana corretta, arricchita 
dei fatti oiù recenti di statistica, geografia, 
politica, industria e commercio e corredata di 
sunti storici condotti fino ai nostri tempi. Livorno, 
Mazzajoli,1851. 2 voll. In-16. Pp.748. Con 6 
carte geogr. f.t. pieg. più volte inc. in rame. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Ott. esempl. € 100,00

743 (Leonardo) BARATTA M. Curiosità Vinciane. 
Torino, Bocca, 1905. In-8. Pp.206. Con 148 ill. 
n.t. Intonso. Cop. post. con picc. mancanza. 
Dorso rinforz. Perché scriveva L. a rovescio. L. 
enigmofilo, L. nella invenz. dei palombari e degli 
apparecchi di salvataggio marittimo. € 30,00

744 BARRY L. La dernière épousée d’ Ammon.. 
Paris, Edit. d’Art, 1926. In-16. Pp.158. Con 1 tav. 
a col. a p.pag. f.t. e decoraz. di P. Zenker. 
Piena pelle coeva tit. oro al dorso. Piatti interam. 
impr. a secco. Conservate le cop. orig. ill. a col. 
Ott. esempl. Lieve spellatura al dorso. € 40,00

745 (Verniciatura Ill. ‘800) BAYER A.M. Manuale 
dell’Inverniciatore o sia l’arte d’inverniciare, 
indorare, stemperare i colori tratto dalle opere di 
Tingry e Watin secondo le odierne cognizioni 
chimiche. Milano, Silvestri, 1829. In-16. Pp.238. 
Con 1 tabella pieg. f.t. e 2 tav. inc. in rame 
pieg. f.t. Picc. mancanza al piatto post. inf. int.

  € 100,00
746 (Fluidi Ed. ‘700) BELLI C. Theoria Fluidorum 

quam exhibet publice propugnandam in Aula 
Nobilis Collegi Ptolemaei. Accedet Mathematica 
exercittio de algebra et analysi de proportionibus 
progressionibus et logarithmis de calculo infinito 
et infinitesimo. Senis, Rossi, 1780. In-4. Pp.16. 
Fregi tipogr. Esempl. assai fresco perfetto. 
Varese mod.   € 70,00

746bis  (Viaggi Africa Ill. ‘800) BERTRAND A. Au 
Pays des Ba-Rotsi Haut-Zambèze,voyage d’ 
exploration en Afrique et retour par les Chutes 
Victoria, la Matébéléland, le transvaal, Natal, Le 
Cap. Ouvrage illustré de 105 gravures et de deux 
cartes. Paris, Hachette, 1898. In-8 gr. Pp.342. 
Con ritr. dell’aut. inc. in rame antip. 105 ill. n.t. 
di varie grandezze anche a p.pag. e 2 carte 

pieg. più volte f.t. Tela edit. Tit. oro al dorso e al 
piatto ant. Taglio sup. oro. In barbe. Sguardie 
marmorizz. Esempl. impreziosito da dedica 
autrogr. dell’aut. su 5 righe inoltre la lettera 
autografa dello stesso su 4 facciate per 32 
righe indirizz. a Mons. Regnoli G. nel 1912. 
Czech p.16. Mendelssohn,I,pp.119/20. Picc.a-
brasione piatto ant. € 240,00

747 (Ed. ‘800) BETTINI F. Brevi nozioni scientifiche 
sul creato ovvero l’universo rimirato per sommi 
capi nel suo poetico e meraviglioso, II° ediz. 
rifusa, accresciuta, corretta e adorna di vignette. 
Firenze, Calasanziana, 1859. In-16. Pp.134. 
Con 5 tav. f.t. anche a doppia pag. inc. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Ampie note. € 50,00

748 (Idraulica ‘800) BIANCONI G.A. Variazione del 
livello dell’acqua dei pozzi per la pressione 
atmosferica memoria. Bologna, Gamurrini e 
Parmeggiani, 1874. In-4. Pp.15. Varese mod. 
Ott. esempl. € 22,00

749 (Volo) BOFFITO G. Il Volo in Italia. Storia docu-
mentata e aneddotica dell’Aeronautica, e 
dell’aviazione in Italia. Firenze, Barbera, 1921. 
In-8. Pp.402. Come nuovo. Picc. mancanza al 
dorso sup. in barbe. Non comune. Ricco appa-
rato di note. € 45,00

750 (Ill. ‘800) BROOKS W.K. The Law of Heredity a 
study of the cause of variation and the origin of 
living organisms. Baltimore, Murpht,1883. In-16. 
Pp.244. Con 26 fig. n.t. e 4 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Come nuovo Opera 
importante.                                          € 100,00

751 (Ill. ‘700) CAMETTI O. Sectionum Conicarum 
compendium. Florentiae, Bonducciana, 1785 In-
8. Pp.157. Con 16 tav. f.t. inc. in rame pieg. più 
volte. Vignetta inc, in rame al front. Mz. perg. 
piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Riccardi,I214/4: «Buon trattato sintetico delle 
sez. coniche». L’aut. Abate vallombrosano in 
realtà si chiamava Carlo Francesco Da 
Gattinara. € 150,00

752 (Swatch) CARRERA R. La straordinaria avven-
tura Swatch. Genève, Antiquorum, 1991. In-4 gr. 
Pp.511. Centinaia di ill. a col. n.t. Allegato 
listino prezzi. Catalogo in tre lingue franc. 
ital. e ingl.   € 30,00

753 (Ed. ‘800) CARRON G.T.J. VITE DI ALCUNE 
Giovinette ovvero le Eroine cristiane del Sig. A. 
C. trad. dal francese nell’idioma italiano dal Cav. 
P. Uffiziale nelle armate di S. M. il Re di 
Sardegna. Bassano, Remondiniana, 1827. In-16 
Pp.278. In barbe qc fiorit. Otto biografie di 
giovinette del ‘700. Cfr. Clio, II,p. 937.   € 30,00

754 (Giuochi Ed. ‘800) CAVAILLE’ A. Les Filoutie-
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res du jeu révélations. Paris, Ghio, 1875. In-16. 
Pp.353. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Front. ill. Bacarat, Les Jeux dé hasard en 
général, le whist, le piquet, l’écarté, etc. Ott. 
esempl. € 100,00

755 (Calzolaio) CHARLIES. Guide du Cordonnier. 
Paris, Garnier, s.d. In-16. Pp.282. Con 1 tav. f.t. 
in antip. e 158 ill. n.t. Picc. mancanza alla cop. 
inte. ant.   € 50,00

756 (Ill. ‘800) CHAUCHARD E. MUNTZ A. Corso 
metodico di geografia universale appropriato a 
tutte le fondazioni di pubblica e privata istruzio-
ne, a qualunque. Torino, Fontana, 1844. In-8. 
Pp.1102. Centinaia di inc. n.t. Mz. pelle mod. tit. 
oro. Piatti marmorizz. dorso rinforz. all’interno 
dei piatti.   € 60,00

757 (Frumenti Ed. ‘800) CHIARENTI F. Dubbi sulla 
utilità o su danno della libera introduzione dei 
generi frumentarj esterni in Toscana nelle circo-
stanze attuali d’Europa ragionamento letto 
all’I..R. Accad. dei Georgofili il 12 dic. 1824. 
Firenze, Pezzati, 1825. In-8. Pp.33. Cart. rigido 
floreale.   € 45,00

758 (Proverbi) CORNAZANO A. Proverbii in facetie 
con introd. di G. Raya. Catania, Tirelli, 1929. In-
16. Pp.174. Con 16 ill. da antichi testi. Come 
nuovo. € 20,00

759 (Ferrovia Leopolda) CORTE REGIA Prima 
camera civile: Decisione del 14 ago. 1843 in 
causa società Anonima Pistoiese per la costru-
zione della Via Leopolda contro Rospigiosi, 
De.Rossi, Odaldi, Bracciolini, etc. Pistoia, Cino, 
1843. In-8. Pp.12. Varese mod. € 24,00

760 (Gnomonica Ed. ‘800) COULIER J. Tables des 
principales position Géognomiques du Globe et 
mises en ordre d’après les autorités le plus 
modernes; en deux parties, renfermant les 
expressions de positions de tous les points 
maritimes connu, classés par ordre alphabeti-
que, avec noms des observateurs ou autres 
auxquels des chiffres son dus; plus un appendi-
ce contenant dans leur ordre géographique, la 
dénomitation des élémens des principux points, 
a l’usage particulier des constructeurs de cartes. 
Paris, Bossange, 1828. In-8. Pp.VIII,XVI,312; 
182. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Esempl. freschiss. Tagli 
rossi non comune. Ricco apparato di note. 

  € 100,00
761 (Agraria Bacchi da seta Ill. ‘800) DANDOLO V. 

Dell’Arte di governare i bachi da seta per trarre 
costantemente da una data quantità di foglia di 
gelso la maggior copia di ottimi bozzoli e 
dell’influenza sua sull’aumento annuo di 
ricchezza si domestica che nazionale. Milano, 

Sonzogno, 1815. In-8. Pp.XXXII,579. Con 2 
tabelle pieg. f.t. e 2 tav. inc. in rame con 
diverse fig. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Cfr. Niccoli, Bibl. dell’Agricoltura Ital. pag. 
131. Prima ediz. € 170,00

762 (Ed. ‘800 Funeraria) DE GUBERNATIS A. 
Storia comparata degli usi funebri in Italia e 
presso gli altri popoli indo-europei. Milano, 
Treves, 1878. In-8. Pp.139. Parz. intonso. Ott. 
esempl.   € 50,00

763 (Ed. ‘800 Nozze) DE GUBERNATIS A. Storia 
comparata degli usi nuziali in Italia e presso gli 
altri popoli indo-europei. II° ediz. rived. e amplia-
ta dall’aut. Milano, Treves, 1878. In-8. Pp.283. 
Parz. intonso come nuovo.   € 60,00

764 (Paleontologia-Geologia Ill. ‘800) DE KO-
NINCK L.G. Annales du Musée Royal d’Histoire 
Naturelle de Balgique. Tome XIV Faune du 
Calcaire Cabonifère de la Belgique Ier partie: 
Poissons et Genre Nautile. Bruxelles, Hayez, 
1872. 2 voll folio Pp.156;66 nn. Con 31 tav. 
litogr. anche a doppia pag.  (Segue).IDEM. IIe 
partie Genres Gyroceras, Cyrtoceras, Gom-
phoceras, Orthoceras, Subclimenia et Gonia-
tites. Idem1880. 2 voll. Pp.137;42 nn. Con 19 
tav. litografiche anche a doppia pag. f.t. 
(Segue) IDEM. IIIe partie Gastéropodes. 
Idem,1881. 2 voll. Pp.174;46 nn. Con 21 tav. 
litografiche anche a doppia pag. f.t. (Segue) 
IDEM. Ive partie Gastéropodes (suite et fin). 
Idem, 1883. 2 voll. Pp.244;76 nn. Con 36 tav. 
litografiche anche a doppia pag. f.t. (Segue) 
IDEM. Ve partie Lamellibranches. Idem, 1885. 
2 voll. Pp. 287;86 nn. Con 41 tav. litografiche 
anche a doppia pag. f.t. (Segue) IDEM. VIe 
partie: Brachiopodes. Idem,1887. 2 voll. Pp. 
164;66 nn. Con 37 tav. litografiche anche a 
doppia pag. f.t. Ritr dell’aut. in antip. Cartone 
rigido editoriale azzurro. Perfetti esempl. In totale 
185 tavole con centinaia di ill. di calcare carbo-
nifere. Opera alquanto rara tutta la serie com-
pleta per un totale di 12 voll. In-Folio. Stampati 
a Bruxelles da Hayez. € 500,00

764bis (Ill. ‘800 Messico, Guatemala, Perù) DE LA-
RENAUDIERE M. LACROIX X. Mexique et 
Guatemala, Pérou. Paris, Didot, 1843. In-8. Pp. 
533. Con 84 inc. rame a p.pag. f.t. e 2 carte 
geogr. pieg. f.t. Testo a 2 col. In barbe. Ott.

  € 100,00
765 (Meccanica ill. ‘800) DELAUNAY C. Corso 

elementare di meccanica teorica ed applicata, 
trad. con note di C. Bingler. Milano, Turati, 1860. 
In-16. Pp.XII,768. Con 578 inc. in legno n.t. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Timbro di 
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appart. € 46,00
766 (Sports) DEL VECCHIO G. La criminalità negli 

«Sports». Torino, Bocca 1927. In-8. Pp.274. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. Prima 
ediz. Parz. intonso. € 30,00

767 (Cieli) DENZA F. Le armonie dei cieli IVa ediz. 
con aggiunte a cura di N. Giannuzzi. Firenze, Le 
Monnier, 1936. In-16. Pp. 316. Con 86 ill. e 4 
carte celesti f.t. In barbe con note. Come nuovo.

  € 25,00
768 (Aurora Boreale Piemonte ‘800) DENZA P.F. 

Aurore Boréale et autres phénomènes météoro-
logiques observés en Piemont le 3 janvier 1870. 
Turin, S. Joseph, 1870. In-8. Pp.7. Ott. esempl.

  € 24,00
769 (Duelli celebri Ill. ‘800) DE VAUX Baron. Les 

Duels célèbres préf. par. A. Scholl Paris, Rouey-
re et Blond,1884. In-8. Pp.XXII,180. Front. in 
caratt. rossi e neri. Con 16 tav. f.t. Bella cop. 
ill. a col. Esempl. assai fresco e marginoso. 
Ediz. di soli 600 esempl. il ns. esempl sur 
papier de chine di soli 15. Rara prima ediz. 
Cfr. Gelli,468. Vicaire,VII,983. Perfetto. 

                                                               € 180,00
770 (Off. Michelucci) DEZZI BARZESCHI M. Le 

Officine Michelucci e l’industria artistica del ferro 
in Toscana (1834-1918), presentaz di G. Miche-
lucci. Pistoia, Cassa Risparmio, 1980. In-8 carré. 
Pp. 326. Con 251 fotogr. n.t. Ott. esempl 
Sovracc. € 25,00

771 (Galileo Ed. ‘800) FAVARO A. Gli autografi 
galileiani nell’Archivio Marsigli in Bologna. 
Roma, Sc. Mat. e Fisiche,1883. In-4. Pp.15. De-
dica autogr. dell’aut. in cop. Cfr. Carli-
Favaro,1669. Ricco apparato di note. € 25,00

772 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La Tintura i cuoi e le pelli. 
Milano, Treves, 1883. In-4. Pp.4 nn,288. Con 
158 inc. in legno n.t. di varie grandezze. (Uni-
to) IDEM. Il Fosforo, il Cautciù, il Bitume i Fiam-
miferi, la Guttaperca, l’Imbianchimento e la 
Lavatura, il Freddo artificiale, l’Asfalto. Milano, 
Idem, 1883. Pp.254. Con 94 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Dorso 
consunto. € 90,00

773 (Cinquantina fiorentina Semplici Marescotti) 
FILIPPO DA FIRENZE. Compendio della 
Facultà de’ Semplici di tutte quelle cose, Che 
sono più in uso nell’arte della medicina, con le 
ordinationi nuovamente fatte da riformatori, 
poste à proprii capitoli di detti semplici. Divise in 
cinque parti. Fiorenza, Marescotti, 1572. In-8 
picc. Pp.189,11 nn. Grande marca edit. con 
stemma Mediceo al front. Piena perg. ‘700 
molle. Spigolo ant. sciolto. Esempl. assai fresco. 

Ex libris. Opera assai pregiata e rara. Cfr. 
Delfiol,I, Marescotti librai, p.184. British,252. 
Moreni, Cat. Marescotti,1. Guarducci,19. 
Durling,3619. Manca all’Adams.      € 1.300,00

774 (Ed. ‘700) FORMEY J.H.S. Compendio di tutte le 
scienze ad uso della gioventù nuova ediz. trad. 
dal francese. Monaco, Soc. Tipogr. In-8. Pp.406 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, tagli rossi. 
Fiorit. Testo franc. e ital. a fronte. Con 36 inc. in 
legno di blasoni. € 70,00

775 FRADELETTO A. Conferenze: Malattie d’Arte. 
La Volontà come forza sociale. La Letteratura e 
la vita. Le identità della scienza. La Psicologia 
della letteratura italiana. Milano, Treves, 1911. 
In-16. Pp.258. Come nuovo. Prima ediz. € 24,00

776 (Pane) GRANDI G. Pistores note storico-
corporative sui panificatori. Con illustrazioni e 16 
tav. f.t. Firenze, Comm. Toscano, 1931. In-8. 
Pp.108. Un po’ sporco. Ricco apparato di note.

  € 24,00
776 bis (Viaggi Ill. ‘800) GOURDAULT J. De Paris a 

Paris a travers les deux mondes capitales et 
grandes villes. Illustré de 32 compositions 
hors texte déssinées specialement pour cet 
ouvrage par H. Clerget et gravées sur le texte. 
Paris, Furne, Jouvet,1889. In-4. Pp.248. Bella 
leg. edit. in piena tela tit. oro al dorso e piatto ant. 
con ill. a col. Tagli oro. Dorso inf. con abrasione.

  € 60,00 
777 (Ed. ‘700) GRANAFEI D. Meccanica animalòe 

esercizio fisico-matematico che per saggio dei 
suoi studj pubblicamente propone nella sala del 
nobil collegio Tolomei di Siena. Siena, Pazzini 
Carli, 1795. In-4. Pp.4, XVI,38. Con 1 tav. pieg. 
f.t. con 19 fig. inc. in rame. Vignetta in rame al 
front. Grande stemma araldico inc. in rame. 
Esempl. assai fresco perfetto. Varese coeva.

                                                               € 180,00
778 (Toilette Ill.) GRAND-CARTERET J. Les Ele-

gances de la toilette robes-chapeaux coiffures 
de style Louis XVI, directoire, empire, restaura-
tion (1780-1825). Paris, Albin Michel, s.d. (1911). 
In-8 Pp.246. Con 32 tav. a col. a p.pag. f.t. e 211 
in nero. Mz. pelle coeva con punte tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Come nuovo. Cfr. Hiler,388. 
Bottega: Grand-Carteret, p.80. € 90,00

779 (Ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. La Femme en 
Allemagne avec 144 illustrations dont deux-
eaux fortes et trois planches en couleur. 
Paris, Westhausser,1887. In-8. Pp.340. Mz. tela 
mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. ill. in barbe. 
Ott. esempl. Cfr. Vicaire,III,1191.          € 110,00

780 (Ill. ‘800) GRANDPRE’ G. Il Negromante moder-
no trattato di Fisica esperimentale ricreazioni 
istruttive e dilettevoli di fisica, chimica, matemati-
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ca, prestidigitazione, magia bianca e spiritistica. 
Milano, Sonzogno, 1890. In-8. Pp.546. 234 inc. 
n.t. di varie grandezze, di trucchi, giochi di 
prestigio, etc. Prima traduz. italiana di questa 
celebre opera. Mz. pelle coeva tit. oro. Tracce 
d’uso.                                                    € 110,00

781 (Coltivazione Ill. ‘800) HUZARD G. B. Della 
Coltivazione de’ Navoni in solchi qual essa 
praticarsi nell’Inghilterra considerata particolar-
mente qual concio e maggese, aggiuntovi quella 
de’ pomi di terra e delle fave e piselli. Milano, 
Pirotta, 1829. In-8. Pp.80. Con 8 fig. inc. n.t. e 2 
tav. pieg. inc. in rame f.t. Ampie note. Varese 
mod. In barbe. Rara opera sul navone o rapa 
svedese.                                               € 120,00

781bis (Ill. ‘800 Belgio-Olanda) HASSELT M. VAN.  
Belgique et Hollande. Paris, Didot,1844. In-8. 
Pp.555. Con 58 inc. in rame a p.pag. f.t. e 1 
cartina geogr. pieg. f.t. Testo a 2 col. In barbe. 
Picc. mancanza al piatto ant. inf. est. € 85,00

782 (Matematica ‘800) IDELER L. Handbuch der 
mathematischen und technischen Chrolologie. 
Berlin, Rucker, 1825-26. 2 voll. In-8. Pp.592;682. 
Esempl. freschi. Cop. muta coeva. Importante 
edizione. Cfr. Brunet,21212. Sotheran,2081: 
«The scarce original edition of the author’s 
most important work. An exhaustive and 
commendable work on the measures of time 
adopted in various countries, expecialli in 
ancient times, Prof. S. Neucomb». Poggen-
dorff,I,1167. Houzeau & Lancaster, 12879. 
Prima ediz.                                           € 180,00

783 (Ill. ‘800 - Cannone) ISSEL A. Varietà di Storia 
Naturale. Milano, Bibl. Utile, 1866. In-16. 
Pp.159. Con 1 tav. litografica f.t. a col. e 8 inc. 
n.t. (Unito) DE CASTRO G. Storia di un cannone 
notizie sulle armi da fuoco. Milano, Bibl. Utile, 
1866. Pp.323. Con 33 inc. n.t. Mz. pelle coeva 
tit. oro al dorso piatti marmorizz. Qc. segno a 
matita alla I° opera. € 90,00

784 JEANS J. L’Universo intorno a noi, traduz. di C. 
Cortese De Bosis. Bari, Laterza, 1931. In-8. 
Pp.400. Con 24 tav. f.t. Come nuovo. Prima 
ediz. ital. € 20,00

784bis (Ill. ‘800 Turchia) JOUANNIN J.M. VAN 
GAVER J. Turquie. Paris, Didot, 1840. In-8. 
Pp.464. Con 94 inc. in rame a p.pag. f.t. 1 a 
doppia pag. e 2 cartine a doppia pag. Testo a 2 
col. In barbe. Ott. esempl.                      € 100,00

785 I KING (Il libro dei mutamenti). Roma, Astrolabio, 
1950. In-8. Pp.619. Ott. esempl. a cura di B. 
Veneziani e A.G. Ferrara. € 25,00

786 (Bachi da seta ‘800) LAMBRUSCHINI R. Intornl 
al modo di custodire i bachi da seta breve istru-
zione riveduta ed ampliata in questa II° ediz. 

Firenze, Galileiana, 1854. In-16. Pp.251. Tela 
edit. Ricco apparato di note. Cfr. Niccoli,134.

  € 45,00
787 (Agricoltura Ill. ‘800) LEFOUR. Culture généra-

le et instruments aratoires defrichement assai-
nissement, drainage labours et facons du sol 
Paris, Rustique, 1871. In-16. Pp.174. Con 125 
fig. n.t. inc. in legno. Ott. esempl. € 30,00

789 (Aereo) LELASSEUX L. MARQUE R. L’ Aéro-
plane pour tous suivi d’une note de M.P. Painlevé 
sur les deux écoles d’aviation. Paris, Lib. Aéro-
nautique, 1910. In-8. Pp.156. Con 48 ill. n.t. e 18 
f.t. Cop. ill. Cfr. Brockett, 7411. € 40,00

789bis (Ill. ‘800) LESSONA M. Storia Naturale 
illustrata. Parte I° Mammiferi. Parte II° Gli Uccel-
li. Parte III° Animali invertebrati. Parte IV° Rettili, 
Anfibi, Pesci. Milano, Sonzognol, 1889-90. 4 
voll. In-8 gr. Pp. 3662. Svariate centinaia di inc. 
in legno anche a p.pag. n.t. Mz. perg. coeva 
piatti orig. applicati. Sono presenti i front. del I° e 
II° vol. Cfr. Ceresoli, 324/5. Ghidini,661. Ugoli-
ni,386. Famosissima e interessante enciclo-
pedia, una delle prime nel suo genere a 
godere di meritata celebrità e molte ristampe. 
Ricercato. Casey-Wood,433.  € 170,00

790 (Anastatica navigazione ‘700) LIBRO Dei 
Segnali generali da osservarsi sopra la squadra 
dei Vascelli della sacra Religione fatti in Malta il 
dì 6 feb 1711 e 1715 (Centro Leasing-Factoring, 
1981). 2 opuscoli di 18 carte ognuno interam. ill. 
anche a col. In cart. rigido e custodia edit. Come 
nuovi. € 30,00

791 LOON VAN H.W. La geografia a cura di R. 
Caddeo. Milano, Bompiani, 1939. In-8. Pp.466. 
Con molte tav. anche a col. f.t. Come nuovo.

  € 23,00
792 (Segreti ‘800) LUNEL A. B.  1000 procédés 

Industiels formules, recettes dictionnaire univer-
sel de Secrets d’une application sùre et facile 
présentant en outre les procédés de conserva-
tion de toutes les substances alimentaires, III éd. 
contenant prés de 2000 prodédés. Paris, Lacro-
ix, 1861. In-8. Pp.217. Testo a 2 col. Esempl. in 
barbe. Dorso fitt. Picc. mancanze ai marg. di cop.

  € 78,00
793 (Almanacchi ill. ‘800) MANTEGAZZA P. Alma-

nacco igienico popolare. Anno III° 1968: Igiene 
del sangue. Anno VI° 1871: Igiene del movimen-
to. Anno XIV° 1879: Igiene dei climi. Picc. man-
canza in cop. Anno XV° 1880: Piccola igiene 
domestica. Anno XVI° 1881: Igiene del lavoro. 
Varese mod. Milano, Brigola, 1967-81. In-16. Pp. 
160; 148; 160; 160; 176. Con inc. n.t. 

 Ognuno € 20,00
794 (Geometria ill. 800) MOCNIK F. Corso di geo-
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metria ad uso dei Ginnasi superiori. Vienna, 
1854. In-8. Pp.292. Mz. pelle coeva lisa. Con 
324 fig. n.t. Fiorit. € 20,00

795 (Cinquecentina Giolito) MORELLI G. Scala di 
tutte le Scienze, et  Arti, divisa in quattro settioni: 
opera d’utile et di dilettatione a tutti i filosofi, così 
divini, come matematici, morali, & naturali; & a 
tutti gli artefici, così liberali, come meccanici. 
Vinegia, Giolito De’ Ferrari, 1567. In-8 picc. Pp. 
20 nn,208. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Capill. in xilogr. fig. Esempl. fresco in caratt. 
corsivi. Piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Rara 
prima ediz. Cfr. Bongi, II,248. Parenti,257 
(sbaglia la data di un anno). British, 449. 
Riccardi,I,184. Manca all’Adams.       € 320,00

795bis (Viaggi ‘800) NEGRI F. Il Viaggio Settentrio-
nale nuovamente pubblicato a cura di C. Gargiol-
li. Bologna, Zanichelli, 1883. In-4. Pp.506. Come 
nuovo. Rara edizione. Assai marginoso. Inton-
so. € 100,00

796 (Chimica bibliografia) NIERENSTEIN M. 
Uncunabula of Tannin Chemistry a collection, 
early papers on the chemistry of the tannins 
reproduced in facsimile and publisched with 
annotations. London, Arnold, 1932. In-8 gr. Pp. 
175. Con 1 ill. n.t. e una grande tav. pieg. più 
volte f.t. (Mappa generale Medicamentorum 
Simplicium). € 30,00

797 (Ill. ‘800) OTTAVI O. Infossamento della saggina 
e del mais in Italia (sorgo da scope e grano turco 
meliga). Torino, UTET,1876. In-16. Pp.71. Con 5 
inc. in legno n.t. Ott. esempl. € 24,00

798 (Lett. Ragazzi Cina Ill. ‘900) PALADINI C. Le 
avventure di Trin-Trin e di Cian-Fu-To-To e altri 
racconti cinesi. Firenze, Bemporad, 1901. In-8. 
Pp.261. 49 ill. n.t. di G.G. Bruno. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Prima 
ediz. € 40,00

798bis (Ed. ‘800 Viaggi) PANANTI F. Avventure e 
Osservazioni sopra le coste di Barberia. Firenze, 
Ciardetti, 1817. 2 parti in un vol. In-8. Pp.2 
nn,318,10 nn,319-547,127,7 nn. Con 1 carta 
geogr. inc. in rame pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Tracce di 
tarlo al marg. sup. est. bianco alla prima parte. 
Cfr. Gamba,2636. Prima ediz. In barbe.

  € 130,00
799 (Agricoltura Ill. ‘800) PARISEL E. Nozioni ele-

mentari d’agricoltura  e d’igine ad uso delle 
scuole primarie. Vers. a cura dell’Italia Agricola. 
Milano, Perussia & Quadrio, 1880. In-16. Pp. 96. 
Con 8 inc. n.t. Intonso come nuovo. € 20,00

800 (Comicità) PICCOLI GENOVESE A. Il Comico 
l’umore e la Fantasia o teoria del riso come 
introduz. all’estetica. Torino, Bocca, 1926. In-8. 

Pp.312. Tela edit. e impress. a secco. Conserv. 
la cop. orig. Come nuovo. € 25,00

801 (Ed. ‘800 Galileo) PIERALISI S. Urbano VIII e 
Galileo Galilei memorie  storiche. Roma, Poli-
glotta, 1875. In-8. Pp.395. Con 2 splendidit 
ritratti inc. in rame a p.pag. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr.. 
Carli-Favaro, 1441. Uno dei più importanti 
studi sul «caso Galileo» ad opera del bibliote-
cario della Barberiniana sulla base dei docu-
menti dell’epoca.                                 € 120,00

802 (Arte del fuoco Ed. ‘800) POPELIN C. Les vieux 
arts du feu. Paris, Lemerre, 1869. In-8. Pp.57. 
Molti capill. fig. Mz. perg. coeva con punte tiss. 
a china al dorso piatti marmorizz. Ex libris. 
Esempl. bello in carta forte in barbe. Pregiata 
ediz. Cfr. Vicaire,VI, 781. Prima rara ediz.

  € 90,00
802bis (Ill. ‘800 Grecia) POUQUEVILLE M. Grèce. 

Paris, Didot,1835. In-8. Pp.450. Con 113 inc. in 
rame a p.pag. e 2 cartine pieg. f.t. inc. In barbe. 
Testo a 2 col. Lieve abrasione al dorso. € 100,00

803 PULLE’ F. L. Le conquiste scientifiche e civili del-
l’Italia in Oriente dall’Antichità ai tempi nuovi. 
Bologna, Monti, 1912. In-4. Pp.90. Intonso. In 
carta distinta. Ott. esempl. Ricco apparato di 
note. € 40,00

804 (Ed. ‘800) RAGIONAMENTI sopra i divertimenti 
del secolo dedicato a sua Ecc. il Sig. March. 
Tommaso Salviati. Pistoia, Bracali, 1805 In-8. 
Pp.108. Assai fresco. Mz. pelle con punte mod. 
Non comune trattato che condanna qualsiasi 
divertimento dell’umana società. Uno degli 
ultimi testi dottrinali sui divertimenti, poi in 
seguito si praticherà la proibizione. Ricco 
apparato di note.                                    € 100,00

805 REGIMEN Sanitatis Salerni, Regola Sanitaria 
salernitana. Roma, Canesi, 1960. In-8. Pp.233. 
Con 16 tav. f.t. anche a col. Mz. tela edit. tit. oro. 
Custodia edit ill. Come nuovo € 26,00

806 (Ed. ‘800 Batata) RIDOLFI C. Osservazioni sulla 
già proposta cultura della Batata. Estr. Atti 
Georgofili, 1839. In-8. Pp.23. Con 2 tav. f.t. 
litogr. anche a  col. Intonso. Ex libris Gerini.

  € 45,00
807 (Agraria) RIDOLFI L. L’Opera agraria di Cosimo 

Ridolfi. Firenze, Civelli, 1903. In-8. Pp.168. Con 
2 tav. f.t. Intonso perfetto. Ricco apparato di 
note. € 50,00

808 (Scacchi Ill.) RIVERA L.G. Tratado teorico 
practico sobre el problema de Ajedrez, con una 
colecion de 50 problemas por el mismo autor. 
Tialpam, Patricio Sanz, 1921. In-8. Pp.88,28 nn. 
Molte ill. n.t. Varese mod. € 30,00

809 (Malattie nervose) ROASENDA G. Suggestio-
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ne e persuasione (psicoterapia) nella cura delle 
malattie nervose. Torino, Bocca, 1927. In-8. 
Pp.246. Timbro di appart. € 20,00

810 (Intelligenza animale Ed. ‘800) ROMANES 
G.J. Animal Intelligence. London, Kegan Paul, 
1883. In-16. Pp.534. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. € 30,00

811 RONCATI E. Le voci aforismi, pref. di F. Paston-
chi. Torino, Bocca,1923. In-8. Pp.187. Parz. 
intonso. In barbe. € 20,00

812 (Viaggi ill. ‘800) ROUSSELET L. L’India viaggio 
nell’India centrale e nel Bengala. Opera conte-
nente 303 incisioni n.t. in legno e 80 tav. a 
p.pag. f.t. Milano, Treves, 1877. In-Folio. 
Pp.638. Mz. marocch. bruno tit. e fregi oro al 
dorso e tit. oro al piatto ant. Tracce d’umido allo 
spigolo qc. cc. allent. Qc. fiorit. Bella rara e 
ricercata opera.                                   € 270,00

813 SAGREDO. Anedottica delle Scienze con 
disegni di L. Spaventa-Filippi. Milano, Hoepli, 
1948. In-16. Pp.354. Con 50 dis. n.t. € 20,00

814 SEGRE’ C. Itinerari di stranieri in Italia. Milano, 
Mondadori, 1938. In-16. Pp.255. Con 28 tav. f.t. 
Intonso come nuovo. € 25,00

815 (Segreti Ed. ‘800) SEGRETI economici e neces-
sari per ogni famiglia bene ordinata. Livorno, 
Vignozzi, 1833. 2 tomi in un vol. In-16. Pp.380. 
Con 1 tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 
nervi. Curioso e interessante. Fiorit.    € 100,00

816 (Ill. ‘900) STOPPANI A. Il Belpaese I° ediz. 
illustrata da circa 1000 inc. fototipiche con 
aggiunta delle marmitte dei giganti di Spirola 
delle lettere sulla Cascata della Troggia: sulle 
Valli di Non, di Sole e di Rabbi; e sul Tonale e 
l’Aprica e note di eminenti scienziati italiani per 
cura del prof A. Mallandra. Milano, Cogliati, 
1908. In-4. Pp.1120. Cart. telato edit. Con spigoli 
lacerati. € 50,00

817 STRAFFORELLO G. Il Progresso della scienza. 
Torino, Bocca, 1902. In-8. Pp.224. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Prima 
ediz. interessante storia sulle scoperte 
scientifiche astronomiche e industriali: 
Telefono, Seta, Orologi, Tabacco, Automobi-
li, Cremazione, etc. € 45,00

818 (Ill. ‘800 gola) SUE E. La Gola volgarizz. di M. 
Malagoli Vecchi. Firenze, Cecchi, 1852. In-16. 
Pp.255. Con 5 tav. a p.pag. f.t. finemente 
colorate. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. € 75,00

819 (Ed. ‘800) TESTI A. Manuale di civiltà, coll’ 
aggiunta di un piccolo trattato sul modo di scriver 
lettere. Milano, Fanfani, 1824. In-24. Pp.145,7 
nn. Con 9 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame, front. 
inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 

dorso piatti marmorizz. Legg. alone. € 70,00
820 (Ill. ‘800) TISSANDIER G.I. Martiri della scienza. 

Milano, Treves, 1882. In-8. Pp.412. 57 inc. n.t. 
Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Prima 
ediz. italiana. € 50,00

821 TORRICELLI E. Opere di Evangelista T. edite in  
occasione del III centenario della nascita col 
concorso del Com. di Faenza da G. Loria e G. 
Vassura. Vol. I° in due tomi: Geometria. Vol. II°: 
Lezioni accademiche, meccanica, scritti vari. 
Vol. III°: Racconto d’alcuni problemi, Carteggio 
scientifico. Vol. IV°: Documenti alla vita, docu-
menti alle opere, appendice. Faenza, Montanari, 
1919-44. 5 tomi. In-8. Pp.2136. Con 1484 ill. n.t. 
15 tav. f.t. e vari facsimili di lett. autografe. 
Tela coeva con punte tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi, piatti marmorizz. Esempl. come nuovi. 
Ritr. dell’aut. Opera rara. Cfr. Cinti, Bibl. 
Galileiana, 193.                                    € 250,00

822 (Ed. ‘700 Veterinaria) TOSETTI U. Sull’ insensi-
bilità di alcune parti degli animali lettera al Sig. 
Dott. Giuseppe Valdambrini medico primario in 
Cortona. Roma, Zempel, 1755. In-4. Pp. 4. 
Varese mod. Ott. esempl. € 60,00

823 (Verderame Ed. ‘700) TROIRA B. Osservazioni 
in risposta al saggio sul Verderame pubblicato 
dal Sig. Pietro Lupi romano indirizzato al Sig. 
Anton-Maria Vassallo. Roma, Zempel, 1797. In-
8 picc. Pp.52. Esempl. assai fresco. Varese mod. 
Rara plaquette sconosciuta alle princ. biblio-
grafie. € 80,00

824 (Ill. ‘800) VERNE J. De la terre a la lune trajet 
direct en 97 heures 20 minutes. Paris, Hetzel, 
s.d. (II° metà ‘800). In-8 gr. Pp.4 nn,180. Con 41 
inc. e una carta di Montaut. (Unito) IDEM. 
Autour de la lune. Paris, Idem, Pp.4 nn,180. Con 
44 inc. in legno di E. Bayars et A. De Neuville 
gravue par Hildibrand. Tela edit. tit. e fregi oro 
al dorso piatto ant. interam. ill. anche in oro, tagli 
oro. Leg. firm. Lenegre.  € 250,00

825 (Viaggi Ill. ‘800) VERNE J. Cinq semaines en 
Ballon voyage de découvertes en Afrique par 
trois anglais illustrations par MM. Riou et De 
Montaut. Paris, Hetzel, s.d. (I°° metà ‘800). In-8 
gr. Pp. 4 nn,267. Molte inc. in legno n.t. Tela 
edit. tit. e decoraz. oro al dorso piatto ant. inte-
ram. decorato in oro. Tagli oro. Qc. fiorit. Firma di 
appart. all’occhietto.                              € 160,00

826 (Ill. Viaggi) VERNE J. La Jangada huit cent 
lieues sur l’Amazone, dessin par Benedett. De 
Rotterdam a Copenhague a bord du yoacht 
Saint-Michel dessins par Riou. Paris, Hetzel, s.d. 
(fine ‘800) In-4. Pp.380. Moltiss. ill. n.t. e 6 tav. a 
col. f.t. Bella leg. edit. tit. e ricche decoraz. oro e 
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a col. al dorso e piatto ant. a secco il piatto post. 
firm. Blanchard. Tagli oro. Timbro di appart.

                                                               € 110,00
827 (Viaggi Ill. ‘800) VERNE J. Voyage au centre de 

la terre vignettes par Riou. Paris, Hetzel, s.d. (II° 
metà ‘800). In-8. Pp.224. Molte inc. n.t. Tela 
edit. tit. e decoraz. oro a dorso e piatto ant. Tagli 
oro. Qc. fiorit.                                         € 160,00

828 VERTUA GENTILE A. ANTELLING M ZAM-
BALDI S. SIGHELE S. Il Secolo XIX nella vita e 
nella cultura dei popoli: Vita intima, la Moda e lo 
Sport, Vita sociale. Milano, Vallardi, s.d. (primi 
‘900). In-4. Pp.272. 181 ill. n.t. e 3 tav. doppie a 
col. f.t. Rinforzo al marg. est. inf. b.co di 11 cc. 
Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. € 30,00

829 (Danze macabre Ed. ‘800) VIGO P. Le Danze 
Macabre in Italia studi. Livorno, Vigo, 1878. In-
16. Pp.150. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’aut. scolorita all’occhietto. Rara opera. 
In fine è pubblicato il testo completo 
dell’unico componimento italiano, ritrovato 
in un codice riccardiano: «El Ballo della 
Morte».                                                 € 140,00

830 (Tintura delle stoffe ‘800) VINANT DE M. Traité 
pratique de la Teinture, l’impression sur étoffes 
et du bianchissage. Paris, Garolle, 1872. In-8. 
Pp.912 Con 6 tav. pieg. più volte. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz.

                                                               € 150,00
831 (Scacchi ill.) WEISS M. Meisterstucke der 

Schachkombination 200 Glanzende Partiestel-
lungen und endspiele. Ravensburg, Maier, s.d. 
(1920). In-16. Pp.100. Ott. esempl. Molte ill. n.t.

  € 20,00
832 (Scacchi Ill.) WHITE A.C. RENAUD G. Le 

problème d’échecs, les Ecoles. Les Genres, La 
Solution illustré de 120 exemples. Paris, La 
Stratégie, 1924. In-8. Pp.71. Molte ill. n.t. Come 
nuovo. € 29,00

833 (Colombo navi) WINTER H. Le navi di Colom-
bo. Con sei piani di costruzione del modello della 
Santa Maria a cura di H.E. Adametz. Milano, 
Mursia, 1972. In-8. Pp.68. Con ill. n.t. e 6 grandi 
piani pieg. più volte f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 30,00

834 (Scacchi ill.) ZNOSKO-BOROVSKY E. Com-
ment il ne faut par jouer aux échecs une méthode 
simple claire et logique de diriger la partie. 
Version franc. par G. Legrain. Paris. Echiquier, 
s.d. In-8. Pp.51. Con ill. n.t. Ediz. di soli 100 
esempl. numerati. Come nuovo. Prima ediz.

  € 35,00
835 (Ed. ‘700) ZOPPI R. La Mentita in Giudicio 

Accusata Di Nulla, di Sciocca, d’invalida al 
Tribunale del Mondo Nobile Dal Sig. Ottaviano 
Carati Con sua Carta del 12 Giu. 1703. Difesa da 
Rinaldo Zoppi Con la presente Scrittura pubbli-
cata li 20 ago. 1703. In-8 picc. Pp.144. Esempl. 
assai fresco. Perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. 
Perfetto esempl.                                    € 130,00  
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